
TABLEAUX DÉTAILLÉS 
 

 

 
Dans la liste des enjeux ci-dessous, quels sont les trois principaux enjeux qui vous préoccupent personnellement? 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q1 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Changements climatiques, 
environnement, biodiversité, 
pollution 

51 % 
 

53 % 
 

49 % 
 

47 % 
- 

55 % 
+++ 

53 % 
 

40 % 
---- 

41 % 
--- 

50 % 
 

57 % 
++++ 

57 % 
++ 

46 % 
---- 

57 % 
++++ 

Inégalités entre les riches et les 
pauvres 

41 % 
 

47 % 
++++ 

43 % 
 

36 % 
--- 

37 % 
--- 

45 % 
+ 

40 % 
 

42 % 
 

44 % 
++ 

36 % 
---- 

41 % 
 

39 % 
-- 

43 % 
+ 

Populisme, nationalisme, 
extrémisme politique 

33 % 
 

25 % 
---- 

34 % 
 

36 % 
+ 

40 % 
++++ 

32 % 
 

40 % 
+++ 

30 % 
 

34 % 
 

30 % 
-- 

33 % 
 

36 % 
++++ 

30 % 
---- 

Nouvelles technologies, 
robotisation, intelligence 

artificielle 

12 % 
 

15 % 
+++ 

13 % 
 

10 % 
 

6 % 
---- 

13 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

6 % 
-- 

14 % 
++++ 

8 % 
---- 

Immigration, flux migratoires, 
réfugiés 

16 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

13 % 
-- 

17 % 
 

14 % 
 

18 % 
+ 

17 % 
 

12 % 
 

20 % 
++++ 

12 % 
---- 

Guerres, conflits, terrorisme 29 % 
 

23 % 
---- 

26 % 
--- 

33 % 
++ 

37 % 
++++ 

26 % 
 

24 % 
- 

32 % 
 

26 % 
--- 

38 % 
++++ 

25 % 
 

31 % 
++ 

28 % 
- 

Éducation, soins de santé, eau 
potable et faim dans les pays en 

voie de développement 

27 % 
 

32 % 
+++ 

24 % 
--- 

28 % 
 

27 % 
 

27 % 
 

24 % 
 

28 % 
 

23 % 
---- 

37 % 
++++ 

28 % 
 

20 % 
---- 

35 % 
++++ 

Crises économiques, sécurité de 

l'emploi, salaires 

46 % 

 

54 % 

++++ 

52 % 

++++ 

43 % 

- 

30 % 

---- 

44 % 

 

56 % 

++++ 

53 % 

++ 

47 % 

 

38 % 

---- 

47 % 

 

48 % 

+ 

44 % 

-- 

Fausses nouvelles, désinformation 31 % 

 

25 % 

---- 

32 % 

 

36 % 

+++ 

34 % 

 

33 % 

 

35 % 

 

35 % 

 

33 % 

++ 

23 % 

---- 

31 % 

 

35 % 

++++ 

28 % 

---- 

Grandes pandémies et maladies à 
l'échelle mondiale 

14 % 
 

11 % 
--- 

12 % 
-- 

17 % 
++ 

18 % 
++++ 

14 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

12 % 
-- 

16 % 
+++ 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

 

 



 

Dans la liste des enjeux ci-dessous, quels sont les trois principaux enjeux qui vous préoccupent 
personnellement? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q1 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Changements climatiques, 
environnement, biodiversité, 

pollution 

51 % 
 

42 % 
---- 

44 % 
---- 

59 % 
++++ 

48 % 
 

50 % 
 

54 % 
++ 

53 % 
 

Inégalités entre les riches et les 

pauvres 

41 % 

 

39 % 

 

39 % 

 

43 % 

++ 

46 % 

++ 

43 % 

 

43 % 

 

36 % 

--- 

Populisme, nationalisme, 

extrémisme politique 

33 % 

 

30 % 

-- 

29 % 

--- 

37 % 

++++ 

28 % 

-- 

31 % 

 

35 % 

 

40 % 

++++ 

Nouvelles technologies, 
robotisation, intelligence 

artificielle 

12 % 
 

11 % 
 

15 % 
++++ 

10 % 
--- 

10 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

Immigration, flux migratoires, 

réfugiés 

16 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

13 % 

- 

17 % 

 

16 % 

 

17 % 

 

Guerres, conflits, terrorisme 29 % 

 

34 % 

+++ 

29 % 

 

27 % 

--- 

28 % 

 

29 % 

 

28 % 

 

28 % 

 

Éducation, soins de santé, eau 

potable et faim dans les pays en 
voie de développement 

27 % 

 

27 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

31 % 

++ 

30 % 

+ 

28 % 

 

19 % 

---- 

Crises économiques, sécurité de 

l'emploi, salaires 

46 % 

 

47 % 

 

50 % 

+++ 

43 % 

---- 

45 % 

 

45 % 

 

45 % 

 

49 % 

+ 

Fausses nouvelles, désinformation 31 % 

 

35 % 

++ 

37 % 

++++ 

27 % 

---- 

33 % 

 

30 % 

 

29 % 

-- 

34 % 

 

Grandes pandémies et maladies à 

l'échelle mondiale 

14 % 

 

18 % 

++++ 

13 % 

 

12 % 

--- 

17 % 

+ 

14 % 

 

12 % 

- 

11 % 

-- 

Chi2 : - 99,9   99,9    

 
 



 

Tout bien considéré, pensez-vous que le monde s'améliore ou empire, ou qu’il n'y a pas de changement? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q2 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

S'améliore 9 % 
 

11 % 
++ 

10 % 
 

7 % 
 

5 % 
---- 

11 % 
+ 

7 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

11 % 
++++ 

6 % 
---- 

Empire 76 % 
 

73 % 
--- 

76 % 
 

79 % 
+ 

79 % 
++ 

76 % 
 

83 % 
+++ 

79 % 
 

77 % 
 

72 % 
--- 

77 % 
 

74 % 
--- 

79 % 
+++ 

Pas de changement 11 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

6 % 
---- 

6 % 
--- 

12 % 
 

14 % 
+++ 

13 % 
 

12 % 
++ 

10 % 
-- 

Je ne sais pas 4 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

Chi2 : - 99    99,9      99,9  

 

 



 

Tout bien considéré, pensez-vous que le monde s'améliore ou empire, ou qu’il n'y a pas de 
changement? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q2 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

s'améliore 9 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

14 % 
++++ 

s'aggrave 76 % 
 

77 % 
 

78 % 
 

75 % 
- 

80 % 
++ 

76 % 
 

75 % 
 

75 % 
 

Pas de changement 11 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

13 % 
+ 

9 % 
 

Je ne sais pas 4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - -   99,9    

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Ce qui se passe dans les pays en développement touche rarement les 
gens comme moi qui vivent au Canada. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q3 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 17 % 
 

24 % 
++++ 

17 % 
 

17 % 
 

12 % 
---- 

19 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

14 % 
 

22 % 
++++ 

13 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 16 % 

 

19 % 

+++ 

16 % 

 

15 % 

 

12 % 

---- 

18 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

14 % 

- 

16 % 

 

13 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

En désaccord (4-5) 65 % 

 

55 % 

---- 

67 % 

 

66 % 

 

75 % 

++++ 

62 % 

 

66 % 

 

64 % 

 

67 % 

 

63 % 

 

73 % 

++ 

61 % 

---- 

69 % 

++++ 

Tout à fait d'accord 4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

D'accord 14 % 

 

18 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

10 % 

 

17 % 

 

11 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 16 % 
 

19 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

En désaccord 41 % 
 

36 % 
 

43 % 
 

43 % 
 

45 % 
 

38 % 
 

42 % 
 

40 % 
 

44 % 
 

37 % 
 

47 % 
 

40 % 
 

43 % 
 

Fortement en désaccord 24 % 
 

19 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

30 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

21 % 
 

27 % 
 

Je ne sais pas 1 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

Moyenne : 3,69 3,46 3,71 3,72 3,93 3,64 3,72 3,68 3,71 3,68 3,82 3,57 3,82 

Écart-type : 1,10 1,16 1,09 1,06 0,98 1,13 1,07 1,12 1,06 1,15 1,05 1,15 1,02 

Test de Student : * 99,9 - - 99,9 - - - - - 90 99,9 99,9 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Ce qui se passe dans les 
pays en développement touche rarement les gens comme moi qui vivent au Canada. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q3 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 17 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

16 % 
-- 

18 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 16 % 
 

19 % 
++ 

17 % 
 

13 % 
---- 

19 % 
++ 

14 % 
- 

16 % 
 

14 % 
 

En désaccord (4-5) 65 % 
 

59 % 
---- 

63 % 
- 

71 % 
++++ 

61 % 
-- 

66 % 
 

67 % 
 

67 % 
 

Tout à fait d'accord 4 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

D'accord 14 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 16 % 

 

19 % 

 

17 % 

 

13 % 

 

19 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

14 % 

 

En désaccord 41 % 

 

38 % 

 

41 % 

 

43 % 

 

38 % 

 

40 % 

 

42 % 

 

45 % 

 

Fortement en désaccord 24 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

28 % 

 

23 % 

 

27 % 

 

24 % 

 

22 % 

 

Je ne sais pas 1 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 3,69 3,56 3,63 3,80 3,64 3,73 3,72 3,68 

Écart-type : 1,10 1,12 1,09 1,07 1,13 1,13 1,08 1,08 

T de l’étudiant(e) : * 99 95 99,9 - - - - 

 
 



 

En ce qui concerne la pauvreté et le développement dans le monde, avez-vous fait don d'argent à une ONG ou à une association caritative 
internationale qui travaille dans ce domaine au cours des douze derniers mois? 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q4 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Oui 32 % 
 

24 % 
---- 

31 % 
 

31 % 
 

42 % 
++++ 

36 % 
++ 

30 % 
 

31 % 
 

32 % 
 

29 % 
- 

31 % 
 

27 % 
---- 

36 % 
++++ 

Non 65 % 

 

70 % 

+++ 

67 % 

 

66 % 

 

57 % 

---- 

62 % 

 

69 % 

 

68 % 

 

64 % 

 

68 % 

 

64 % 

 

71 % 

++++ 

60 % 

---- 

Je ne sais pas 3 % 

 

6 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

 
 



 

En ce qui concerne la pauvreté et le développement dans le monde, avez-vous fait don d'argent à une 
ONG ou à une association caritative internationale qui travaille dans ce domaine au cours des douze 
derniers mois? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q4 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Oui 32 % 

 

23 % 

---- 

26 % 

---- 

40 % 

++++ 

22 % 

---- 

31 % 

 

35 % 

++ 

36 % 

++ 

Non 65 % 

 

72 % 

++++ 

71 % 

++++ 

58 % 

---- 

75 % 

++++ 

66 % 

 

63 % 

 

63 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

Chi2 : - 99,9   99,9    

 
 



 

Lequel des énoncés suivants décrit le mieux votre sentiment vis-à-vis de la pauvreté dans les pays en voie de développement? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q5 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Assez (1-2) 62 % 
 

60 % 
- 

59 % 
--- 

64 % 
 

71 % 
++++ 

64 % 
 

57 % 
-- 

61 % 
 

62 % 
 

64 % 
 

69 % 
++ 

54 % 
---- 

70 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 25 % 
 

26 % 
 

27 % 
+ 

21 % 
-- 

23 % 
 

24 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

19 % 
-- 

28 % 
++++ 

22 % 
---- 

Pas du tout (4-5) 12 % 
 

13 % 
 

14 % 
+++ 

13 % 
 

6 % 
---- 

12 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

17 % 
++++ 

6 % 
---- 

Très préoccupé(e) 19 % 
 

17 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

25 % 
 

24 % 
 

17 % 
 

22 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

22 % 
 

14 % 
 

24 % 
 

Plutôt préoccupé(e) 43 % 
 

43 % 
 

42 % 
 

45 % 
 

46 % 
 

40 % 
 

41 % 
 

39 % 
 

43 % 
 

47 % 
 

47 % 
 

40 % 
 

46 % 
 

Pas d’opinion tranchée 25 % 
 

26 % 
 

27 % 
 

21 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

19 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

Pas très préoccupé(e) 8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

11 % 

 

5 % 

 

Pas du tout préoccupé(e) 4 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

1 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

1 % 

 

Je ne sais pas 1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

Moyenne : 2,33 2,38 2,44 2,33 2,11 2,28 2,44 2,36 2,33 2,32 2,23 2,54 2,12 

Écart-type : 1,00 0,98 1,06 1,02 0,88 1,04 1,04 1,09 0,98 0,93 1,03 1,06 0,88 

T de l’étudiant(e) : * - 99,9 - 99,9 - 95 - - - - 99,9 99,9 

 
 



 

Lequel des énoncés suivants décrit le mieux votre sentiment vis-à-vis de la pauvreté dans les pays en 
voie de développement? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q5 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Assez (1-2) 62 % 
 

59 % 
- 

54 % 
---- 

69 % 
++++ 

66 % 
+ 

64 % 
 

62 % 
 

59 % 
-- 

Ni l'un ni l'autre (3) 25 % 
 

28 % 
++ 

31 % 
++++ 

20 % 
---- 

22 % 
- 

25 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

Pas du tout (4-5) 12 % 
 

11 % 
 

14 % 
++ 

10 % 
--- 

10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

15 % 
+++ 

Très préoccupé(e) 19 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

22 % 
 

25 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

Plutôt préoccupé(e) 43 % 
 

41 % 
 

39 % 
 

47 % 
 

41 % 
 

44 % 
 

44 % 
 

43 % 
 

Pas d’opinion tranchée 25 % 

 

28 % 

 

31 % 

 

20 % 

 

22 % 

 

25 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

Pas très préoccupé(e) 8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

Pas du tout préoccupé(e) 4 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

Je ne sais pas 1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9   95    

Moyenne : 2,33 2,37 2,50 2,21 2,22 2,29 2,36 2,46 

Écart-type : 1,00 1,01 1,03 0,96 1,02 0,97 1,00 1,03 

Test de Student : * - 99,9 99,9 99 - - 99 

 
 



 

Concernant l'aide internationale accordée aux pays en voie de développement, sur une échelle de 0 à 10, veuillez indiquer dans quelle mesure vous 
pensez que le gouvernement du Canada devrait contribuer à l'aide internationale, où 0 signifie que le Canada « ne devrait pas du tout contribuer et 
10 signifie que le Canada « devrait contribuer très généreusement ». 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q6 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Pas d’aide (0-4) 28 % 
 

29 % 
 

33 % 
++++ 

30 % 
 

18 % 
---- 

27 % 
 

39 % 
++++ 

37 % 
+++ 

31 % 
++ 

17 % 
---- 

30 % 
 

35 % 
++++ 

21 % 
---- 

Neutre (5) 16 % 
 

13 % 
-- 

17 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

Aide généreuse (6-10) 54 % 
 

54 % 
 

49 % 
---- 

51 % 
 

64 % 
++++ 

53 % 
 

46 % 
--- 

43 % 
--- 

52 % 
 

65 % 
++++ 

52 % 
 

48 % 
---- 

60 % 
++++ 

0 - Ne devrait rien donner du tout 6 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

3 % 
 

1 4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

2 % 
 

2 6 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

3 7 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

4 5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 16 % 

 

13 % 

 

17 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

19 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

6 11 % 

 

14 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

4 % 

 

10 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

7 15 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

18 % 
 

8 12 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

9 5 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

10 - Devrait donner des aides très 
généreuses 

11 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

Je ne sais pas 2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 5,67 5,52 5,40 5,58 6,45 5,72 4,90 5,20 5,57 6,39 5,74 5,25 6,15 

Écart-type : 2,83 2,71 2,96 2,79 2,60 2,83 2,90 3,06 2,85 2,50 2,73 2,95 2,58 

Test de Student : * 90 99,9 - 99,9 - 99,9 95 - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

Concernant l'aide internationale accordée aux pays en voie de développement, sur une échelle de 0 à 
10, veuillez indiquer dans quelle mesure vous pensez que le gouvernement du Canada devrait 
contribuer à l'aide internationale, où 0 signifie que le Canada « ne devrait pas du tout contribuer et 10 
signifie que le Canada « devrait contribuer très généreusement ». 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q6 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Pas d’aide (0-4) 28 % 
 

32 % 
++ 

35 % 
++++ 

22 % 
---- 

28 % 
 

26 % 
- 

27 % 
 

31 % 
 

Neutre (5) 16 % 
 

21 % 
++++ 

18 % 
+ 

12 % 
---- 

18 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

11 % 
---- 

Aide généreuse (6-10) 54 % 
 

46 % 
---- 

45 % 
---- 

64 % 
++++ 

52 % 
 

56 % 
 

55 % 
 

57 % 
+ 

0 - Ne devrait rien donner du tout 6 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

1 4 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

2 6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

3 7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

4 5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

5 16 % 

 

21 % 

 

18 % 

 

12 % 

 

18 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

11 % 

 

6 11 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

7 15 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

19 % 
 

8 12 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

9 5 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

10 - Devrait donner des aides très 
généreuses 

11 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

Je ne sais pas 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   95    

Moyenne : 5,67 5,23 5,15 6,23 5,62 5,89 5,74 5,67 

Écart-type : 2,83 2,78 2,75 2,78 2,84 2,78 2,77 2,94 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - 95 - - 

 
 



 

Sur les 628,9 milliards de dollars canadiens de son budget total pour l’exercice 2020-2021, le gouvernement du Canada a consacré environ 1,3 % 
(soit 8,2 milliards de dollars) à l'aide internationale pour les pays pauvres. Pensez-vous que le gouvernement devrait augmenter ou diminuer le 
budget qu'il consacre à l'aide internationale pour les pays pauvres? 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q7 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Augmentation (1-2) 33 % 
 

31 % 
- 

28 % 
---- 

31 % 
 

46 % 
++++ 

35 % 
 

24 % 
---- 

30 % 
 

29 % 
---- 

44 % 
++++ 

33 % 
 

30 % 
--- 

36 % 
++++ 

Reste la même (3) 36 % 
 

38 % 
 

37 % 
 

36 % 
 

35 % 
 

33 % 
 

34 % 
 

31 % 
 

38 % 
 

38 % 
 

38 % 
 

36 % 
 

37 % 
 

Diminution (4-5) 25 % 
 

25 % 
 

29 % 
++++ 

27 % 
 

16 % 
---- 

27 % 
 

37 % 
++++ 

32 % 
++ 

26 % 
 

13 % 
---- 

24 % 
 

30 % 
++++ 

20 % 
---- 

Forte augmentation 7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

11 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

12 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

Augmentation moyenne 26 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

35 % 
 

28 % 
 

19 % 
 

25 % 
 

24 % 
 

32 % 
 

28 % 
 

23 % 
 

29 % 
 

Demeurer le même 36 % 
 

38 % 
 

37 % 
 

36 % 
 

35 % 
 

33 % 
 

34 % 
 

31 % 
 

38 % 
 

38 % 
 

38 % 
 

36 % 
 

37 % 
 

Diminution moyenne 11 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

8 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

12 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

Forte diminution 14 % 

 

13 % 

 

18 % 

 

14 % 

 

8 % 

 

13 % 

 

23 % 

 

18 % 

 

15 % 

 

6 % 

 

14 % 

 

18 % 

 

9 % 

 

Je ne sais pas 6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

7 % 

 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 2,99 3,00 3,14 3,05 2,67 2,98 3,33 3,16 3,07 2,61 2,99 3,10 2,84 

Écart-type : 1,13 1,11 1,17 1,10 1,05 1,14 1,19 1,19 1,12 1,01 1,10 1,19 1,04 

Test de Student : * - 99,9 - 99,9 - 99,9 95 99 99,9 - 99,9 99,9 

 

 



 

Sur les 628,9 milliards de dollars canadiens de son budget total pour l’exercice 2020-2021, le 
gouvernement du Canada a consacré environ 1,3 % (soit 8,2 milliards de dollars) à l'aide 
internationale pour les pays pauvres. Pensez-vous que le gouvernement devrait augmenter ou 
diminuer le budget qu'il consacre à l'aide internationale pour les pays pauvres? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q7 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Augmentation (1-2) 33 % 
 

26 % 
---- 

24 % 
---- 

42 % 
++++ 

31 % 
 

37 % 
++ 

33 % 
 

33 % 
 

Reste la même (3) 36 % 
 

37 % 
 

39 % 
+ 

35 % 
 

36 % 
 

37 % 
 

37 % 
 

37 % 
 

Diminution (4-5) 25 % 
 

31 % 
++++ 

32 % 
++++ 

18 % 
---- 

26 % 
 

21 % 
--- 

25 % 
 

26 % 
 

Forte augmentation 7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

Augmentation moyenne 26 % 
 

22 % 
 

19 % 
 

32 % 
 

22 % 
 

28 % 
 

26 % 
 

28 % 
 

Demeurer le même 36 % 

 

37 % 

 

39 % 

 

35 % 

 

36 % 

 

37 % 

 

37 % 

 

37 % 

 

Diminution moyenne 11 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

8 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

Forte diminution 14 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

10 % 

 

14 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

Je ne sais pas 6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 2,99 3,18 3,21 2,75 2,99 2,87 2,98 3,02 

Écart-type : 1,13 1,12 1,12 1,09 1,17 1,12 1,13 1,09 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - 99 - - 

 
 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la pauvreté dans les pays en voie de développement, 
le cas échéant? Vous personnellement 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q8A 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Aucune différence (0-4) 75 % 
 

75 % 
 

80 % 
++++ 

74 % 
 

69 % 
---- 

80 % 
+++ 

78 % 
 

76 % 
 

77 % 
++ 

68 % 
---- 

71 % 
 

80 % 
++++ 

70 % 
---- 

Différence moyenne (5) 10 % 

 

9 % 

 

9 % 

- 

11 % 

 

14 % 

++++ 

9 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

9 % 

- 

11 % 

++ 

Grande différence (6-10) 12 % 

 

13 % 

 

10 % 

---- 

13 % 

 

15 % 

++ 

10 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

10 % 

--- 

18 % 

++++ 

15 % 

 

10 % 

---- 

15 % 

++++ 

0 – Ne peut rien changer 27 % 

 

24 % 

 

30 % 

 

30 % 

 

25 % 

 

28 % 

 

32 % 

 

30 % 

 

29 % 

 

25 % 

 

17 % 

 

34 % 

 

21 % 

 

1 19 % 

 

18 % 

 

21 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

22 % 

 

20 % 

 

16 % 

 

19 % 

 

15 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

19 % 

 

2 13 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

3 10 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

4 6 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 10 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

6 5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

7 3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

8 2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

9 1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

10 – Peut faire une grande 

différence 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 2,45 2,54 2,17 2,43 2,76 2,30 2,18 2,30 2,28 2,86 2,93 2,13 2,77 

Écart-type : 2,47 2,43 2,33 2,48 2,62 2,34 2,44 2,35 2,34 2,68 2,53 2,39 2,49 

Test de Student : * - 99,9 - 99,9 - 95 - 99 99,9 99 99,9 99,9 

 
 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la 
pauvreté dans les pays en voie de développement, le cas échéant? Vous personnellement 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q8A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Aucune différence (0-4) 75 % 
 

74 % 
 

75 % 
 

76 % 
 

70 % 
--- 

74 % 
 

76 % 
 

82 % 
++++ 

Différence moyenne (5) 10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

Grande différence (6-10) 12 % 
 

13 % 
 

10 % 
-- 

13 % 
 

16 % 
++ 

13 % 
 

12 % 
 

9 % 
--- 

0 – Ne peut rien changer 27 % 
 

33 % 
 

30 % 
 

23 % 
 

28 % 
 

26 % 
 

28 % 
 

27 % 
 

1 19 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

21 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

23 % 
 

2 13 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

3 10 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

4 6 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

5 10 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

6 5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

7 3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

8 2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

9 1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

10 – Peut faire une grande 
différence 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - -   99    

Moyenne : 2,45 2,43 2,28 2,57 2,71 2,64 2,36 2,16 

Écart-type : 2,47 2,59 2,39 2,44 2,79 2,54 2,35 2,22 

Test de Student : * - 95 99 95 95 - 99 

 

 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la pauvreté dans les pays en voie de développement, 
le cas échéant? Le gouvernement du Canada 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q8B 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Aucune différence (0-4) 40 % 
 

34 % 
---- 

46 % 
++++ 

44 % 
++ 

33 % 
---- 

44 % 
+ 

49 % 
++++ 

42 % 
 

42 % 
+ 

29 % 
---- 

36 % 
 

47 % 
++++ 

32 % 
---- 

Différence moyenne (5) 15 % 

 

18 % 

+++ 

14 % 

 

13 % 

- 

16 % 

 

14 % 

 

18 % 

 

14 % 

 

14 % 

- 

18 % 

++ 

15 % 

 

13 % 

--- 

17 % 

+++ 

Grande différence (6-10) 42 % 

 

44 % 

 

37 % 

---- 

41 % 

 

50 % 

++++ 

41 % 

 

32 % 

---- 

41 % 

 

42 % 

 

50 % 

++++ 

47 % 

 

38 % 

---- 

48 % 

++++ 

0 – Ne peut rien changer 9 % 

 

6 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

6 % 

 

10 % 

 

14 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

13 % 

 

5 % 

 

1 6 % 

 

4 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

4 % 

 

2 7 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

3 9 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

4 9 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

5 15 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

6 13 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

7 12 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

8 7 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

9 4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

6 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

10 – Peut faire une grande 

différence 

7 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 4,90 5,18 4,51 4,70 5,44 4,73 4,26 4,76 4,79 5,56 5,22 4,47 5,40 

Écart-type : 2,84 2,65 2,90 2,87 2,76 2,88 2,88 2,91 2,87 2,63 2,60 2,93 2,64 

Test de Student : * 99 99,9 90 99,9 - 99,9 - 90 99,9 90 99,9 99,9 

 
 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la 
pauvreté dans les pays en voie de développement, le cas échéant? Le gouvernement du Canada 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q8B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Aucune différence (0-4) 40 % 
 

42 % 
 

43 % 
++ 

37 % 
---- 

34 % 
--- 

38 % 
 

41 % 
 

44 % 
++ 

Différence moyenne (5) 15 % 
 

14 % 
 

18 % 
+++ 

14 % 
-- 

19 % 
+++ 

13 % 
 

16 % 
 

12 % 
-- 

Grande différence (6-10) 42 % 
 

41 % 
 

36 % 
---- 

48 % 
++++ 

45 % 
 

44 % 
 

42 % 
 

42 % 
 

0 – Ne peut rien changer 9 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

1 6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

2 7 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

3 9 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

4 9 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

5 15 % 

 

14 % 

 

18 % 

 

14 % 

 

19 % 

 

13 % 

 

16 % 

 

12 % 

 

6 13 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

7 12 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

8 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

8 7 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

9 4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

10 – Peut faire une grande 
différence 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 4,90 4,83 4,53 5,23 5,27 5,04 4,88 4,68 

Écart-type : 2,84 2,92 2,81 2,76 2,84 2,88 2,74 2,84 

Test de Student : * - 99,9 99,9 99 - - 95 

 

 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la pauvreté dans les pays en voie de développement, 
le cas échéant? ONG/Œuvre de bienfaisance 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q8C 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Aucune différence (0-4) 29 % 
 

25 % 
-- 

32 % 
+++ 

29 % 
 

26 % 
- 

29 % 
 

35 % 
++ 

29 % 
 

30 % 
 

23 % 
---- 

27 % 
 

37 % 
++++ 

21 % 
---- 

Différence moyenne (5) 13 % 

 

14 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

11 % 

-- 

13 % 

 

16 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

Grande différence (6-10) 54 % 

 

55 % 

 

52 % 

 

54 % 

 

58 % 

++ 

54 % 

 

47 % 

-- 

50 % 

 

54 % 

 

60 % 

++++ 

51 % 

 

49 % 

---- 

60 % 

++++ 

0 – Ne peut rien changer 5 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

2 % 

 

1 4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

2 6 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

3 8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

6 % 
 

4 7 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 13 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

6 12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

7 15 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

19 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

8 12 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

13 % 

 

16 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

16 % 

 

14 % 

 

10 % 

 

15 % 

 

9 5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

10 – Peut faire une grande 

différence 

9 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

Je ne sais pas 4 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

Chi2 : - 95    99      99,9  

Moyenne : 5,68 5,82 5,53 5,62 5,91 5,61 5,14 5,59 5,63 6,17 5,70 5,22 6,21 

Écart-type : 2,75 2,55 2,83 2,85 2,68 2,78 2,79 2,58 2,77 2,64 2,64 2,85 2,49 

Test de Student : * - 95 - 95 - 99,9 - - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la 
pauvreté dans les pays en voie de développement, le cas échéant? ONG/Œuvre de bienfaisance 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q8C 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Aucune différence (0-4) 29 % 
 

30 % 
 

34 % 
++++ 

24 % 
---- 

26 % 
 

29 % 
 

27 % 
- 

33 % 
++ 

Différence moyenne (5) 13 % 
 

13 % 
 

15 % 
++ 

12 % 
- 

15 % 
+ 

11 % 
 

14 % 
 

9 % 
--- 

Grande différence (6-10) 54 % 
 

49 % 
--- 

46 % 
---- 

62 % 
++++ 

51 % 
 

55 % 
 

56 % 
+ 

56 % 
 

0 – Ne peut rien changer 5 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

1 4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

2 6 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

3 8 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

4 7 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

5 13 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

11 % 

 

14 % 

 

9 % 

 

6 12 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

7 15 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

12 % 
 

17 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

8 12 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

9 5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

10 – Peut faire une grande 
différence 

9 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

Je ne sais pas 4 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 5,68 5,53 5,18 6,09 5,75 5,80 5,75 5,62 

Écart-type : 2,75 2,79 2,78 2,62 2,70 2,79 2,67 2,74 

Test de Student : * - 99,9 99,9 - - - - 

 

 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la pauvreté dans les pays en voie de développement, 
le cas échéant? Entreprises/Sociétés 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q8D 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Aucune différence (0-4) 23 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

20 % 
-- 

21 % 
 

31 % 
++++ 

25 % 
 

24 % 
 

18 % 
---- 

23 % 
 

29 % 
++++ 

18 % 
---- 

Différence moyenne (5) 12 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

Grande différence (6-10) 62 % 

 

61 % 

 

61 % 

 

64 % 

 

65 % 

+ 

64 % 

 

55 % 

--- 

61 % 

 

61 % 

 

68 % 

+++ 

62 % 

 

58 % 

---- 

68 % 

++++ 

0 – Ne peut rien changer 4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

2 % 

 

1 3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

3 6 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 12 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

6 10 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

7 12 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

8 13 % 

 

10 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

10 % 

 

15 % 

 

12 % 

 

17 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

9 7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

10 – Peut faire une grande 

différence 

19 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

17 % 

 

20 % 

 

20 % 

 

15 % 

 

20 % 

 

19 % 

 

18 % 

 

18 % 

 

20 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

Chi2 : - -    99      99,9  

Moyenne : 6,40 6,35 6,34 6,43 6,57 6,53 5,93 6,09 6,35 6,77 6,36 6,02 6,78 

Écart-type : 2,90 2,86 3,02 2,85 2,79 2,87 3,08 2,88 2,94 2,71 2,84 3,05 2,66 

Test de Student : * - - - 90 - 99 - - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la 
pauvreté dans les pays en voie de développement, le cas échéant? Entreprises/Sociétés 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q8D 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Aucune différence (0-4) 23 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

22 % 
-- 

20 % 
- 

23 % 
 

23 % 
 

26 % 
++ 

Différence moyenne (5) 12 % 
 

12 % 
 

13 % 
++ 

10 % 
--- 

12 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

9 % 
-- 

Grande différence (6-10) 62 % 
 

59 % 
-- 

59 % 
--- 

67 % 
++++ 

64 % 
 

63 % 
 

64 % 
 

63 % 
 

0 – Ne peut rien changer 4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

1 3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

3 6 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

4 5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

5 12 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

6 10 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

7 12 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

8 13 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

9 7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

10 – Peut faire une grande 
différence 

19 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

21 % 
 

22 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 6,40 6,26 6,20 6,62 6,54 6,46 6,48 6,30 

Écart-type : 2,90 2,94 2,90 2,84 2,85 2,98 2,82 2,94 

Test de Student : * - 95 99,9 - - - - 

 

 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la pauvreté dans les pays en voie de développement, 
le cas échéant? L’ONU et d’autres organisations internationales 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q8E 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Aucune différence (0-4) 26 % 
 

19 % 
---- 

31 % 
++++ 

29 % 
 

23 % 
- 

27 % 
 

33 % 
+++ 

26 % 
 

27 % 
 

18 % 
---- 

27 % 
 

34 % 
++++ 

18 % 
---- 

Différence moyenne (5) 11 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

8 % 

-- 

11 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

Grande différence (6-10) 60 % 

 

65 % 

+++ 

56 % 

---- 

60 % 

 

64 % 

++ 

61 % 

 

52 % 

--- 

60 % 

 

58 % 

- 

69 % 

++++ 

58 % 

 

54 % 

---- 

68 % 

++++ 

0 – Ne peut rien changer 8 % 

 

5 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

13 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

11 % 

 

4 % 

 

1 3 % 

 

1 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 4 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

3 5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

4 5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

10 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

5 11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

6 12 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

7 15 % 
 

18 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

8 13 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

18 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

9 7 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

10 – Peut faire une grande 

différence 

14 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

7 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

11 % 

 

16 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 5,98 6,41 5,66 5,88 6,18 5,87 5,27 5,70 5,91 6,68 6,12 5,46 6,58 

Écart-type : 2,97 2,67 3,13 3,00 2,90 2,95 3,09 2,84 3,04 2,70 2,82 3,10 2,67 

Test de Student : * 99,9 99,9 - 95 - 99,9 - - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

Selon vous, quelle différence chacune des entités suivantes peut-elle faire dans la réduction de la 
pauvreté dans les pays en voie de développement, le cas échéant? L’ONU et d’autres organisations 
internationales 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q8E 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Aucune différence (0-4) 26 % 

 

29 % 

+ 

30 % 

+++ 

22 % 

---- 

23 % 

 

23 % 

- 

25 % 

 

30 % 

+++ 

Différence moyenne (5) 11 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

Grande différence (6-10) 60 % 

 

55 % 

--- 

55 % 

---- 

67 % 

++++ 

62 % 

 

62 % 

 

62 % 

 

59 % 

 

0 – Ne peut rien changer 8 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

1 3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

3 5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 11 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

6 12 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

7 15 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

19 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

8 13 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

9 7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

10 – Peut faire une grande 

différence 

14 % 

 

15 % 

 

11 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 5,98 5,87 5,65 6,29 6,26 6,13 6,02 5,77 

Écart-type : 2,97 3,04 3,06 2,83 2,94 2,93 2,89 3,01 

Test de Student : * - 99,9 99,9 95 - - 90 

 
 



 

Globalement, sur une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « très inefficace » et 10 signifie « très efficace », comment évaluez-vous l'efficacité de l'aide 
internationale apportée par le gouvernement du Canada? 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q9 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Inefficaces (0-4) 42 % 
 

37 % 
---- 

46 % 
++++ 

47 % 
+++ 

38 % 
--- 

46 % 
+ 

56 % 
++++ 

47 % 
 

43 % 
 

30 % 
---- 

40 % 
 

50 % 
++++ 

34 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (5) 15 % 

 

16 % 

 

13 % 

-- 

15 % 

 

18 % 

++ 

15 % 

 

11 % 

-- 

11 % 

 

15 % 

 

18 % 

++ 

20 % 

++ 

14 % 

-- 

17 % 

+++ 

Efficaces (6-10) 29 % 

 

34 % 

++++ 

25 % 

--- 

23 % 

---- 

34 % 

++++ 

27 % 

 

24 % 

-- 

27 % 

 

28 % 

 

34 % 

++++ 

31 % 

 

26 % 

---- 

32 % 

++++ 

0 - Très inefficace 13 % 

 

11 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

8 % 

 

15 % 

 

19 % 

 

16 % 

 

14 % 

 

6 % 

 

14 % 

 

17 % 

 

8 % 

 

1 5 % 

 

3 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

2 7 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

3 9 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

4 7 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 15 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

6 12 % 
 

15 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

17 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

7 10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

8 5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

9 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

10 - Très efficace 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

Je ne sais pas 14 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

18 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

17 % 

 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 4,11 4,48 3,76 3,79 4,54 3,85 3,44 3,89 4,02 4,92 4,21 3,74 4,57 

Écart-type : 2,65 2,55 2,74 2,66 2,47 2,51 2,66 2,83 2,65 2,48 2,61 2,71 2,48 

Test de Student : * 99,9 99,9 99 99,9 95 99,9 - - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

Globalement, sur une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « très inefficace » et 10 signifie « très efficace », 
comment évaluez-vous l'efficacité de l'aide internationale apportée par le gouvernement du Canada? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q9 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Inefficaces (0-4) 42 % 
 

45 % 
 

47 % 
++++ 

38 % 
---- 

42 % 
 

38 % 
-- 

42 % 
 

48 % 
+++ 

Ni l'un ni l'autre (5) 15 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

13 % 
- 

Efficaces (6-10) 29 % 
 

29 % 
 

25 % 
-- 

31 % 
+++ 

33 % 
++ 

32 % 
++ 

29 % 
 

24 % 
--- 

0 - Très inefficace 13 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

1 5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

2 7 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

3 9 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

4 7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 15 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

6 12 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

7 10 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

8 5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

9 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

10 - Très efficace 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas 14 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

16 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 4,11 4,06 3,87 4,36 4,27 4,41 4,16 3,75 

Écart-type : 2,65 2,66 2,66 2,59 2,65 2,64 2,59 2,61 

Test de Student : * - 99 99,9 - 99 - 99 

 

 



 

En règle générale, à quel point faites-vous confiance aux ONG et aux organismes de bienfaisance de développement international, le cas échéant? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q10 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Pas du tout confiance (0-4) 40 % 
 

36 % 
-- 

42 % 
 

43 % 
 

39 % 
 

43 % 
 

51 % 
++++ 

47 % 
++ 

39 % 
 

31 % 
---- 

43 % 
 

47 % 
++++ 

33 % 
---- 

Moyennement confiance (5) 14 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

Entièrement confiance (6-10) 41 % 
 

42 % 
 

39 % 
 

39 % 
 

44 % 
+ 

41 % 
 

32 % 
---- 

32 % 
--- 

40 % 
 

51 % 
++++ 

37 % 
 

36 % 
---- 

46 % 
++++ 

0 - Pas du tout confiance 12 % 
 

8 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

19 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

15 % 
 

8 % 
 

1 5 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

2 7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

3 8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

17 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

4 8 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

5 14 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

6 11 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

6 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

13 % 

 

7 14 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

18 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

8 10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

9 3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

10 - Entièrement confiance 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

Je ne sais pas 5 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

Chi2 : - -    99,9      99,9  

Moyenne : 4,66 4,89 4,52 4,46 4,88 4,57 3,91 4,37 4,63 5,29 4,55 4,28 5,11 

Écart-type : 2,78 2,55 2,83 2,86 2,82 2,71 2,91 2,77 2,79 2,63 2,72 2,81 2,67 

Test de Student : * 99 90 90 95 - 99,9 - - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

En règle générale, à quel point faites-vous confiance aux ONG et aux organismes de bienfaisance de 
développement international, le cas échéant? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q10 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Pas du tout confiance (0-4) 40 % 
 

49 % 
++++ 

47 % 
++++ 

32 % 
---- 

45 % 
++ 

39 % 
 

37 % 
-- 

41 % 
 

Moyennement confiance (5) 14 % 
 

13 % 
 

16 % 
+ 

13 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

12 % 
- 

Entièrement confiance (6-10) 41 % 
 

30 % 
---- 

32 % 
---- 

52 % 
++++ 

34 % 
--- 

41 % 
 

45 % 
+++ 

45 % 
++ 

0 - Pas du tout confiance 12 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

7 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

1 5 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

2 7 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

3 8 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

12 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

4 8 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 14 % 

 

13 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

12 % 

 

6 11 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

7 14 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

17 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

8 10 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

13 % 
 

6 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

9 3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

5 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

10 - Entièrement confiance 2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas 5 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 4,66 4,00 4,08 5,32 4,31 4,75 4,86 4,72 

Écart-type : 2,78 2,71 2,82 2,62 2,84 2,79 2,70 2,77 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 99 - 99 - 

 

 



 

La prochaine série de questions porte sur ce que vous avez fait, le cas échéant, en lien avec la pauvreté et le développement dans le monde. Lire un 
article, regarder ou écouter un reportage à ce sujet (en ligne ou hors ligne) 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q11A 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l’ai fait 80 % 
 

71 % 
---- 

82 % 
++ 

78 % 
 

88 % 
++++ 

82 % 
 

78 % 
 

80 % 
 

80 % 
 

78 % 
 

80 % 
 

78 % 
-- 

81 % 
+ 

Je ne l’ai pas fait 17 % 

 

24 % 

++++ 

16 % 

 

17 % 

 

10 % 

---- 

15 % 

 

19 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

19 % 

 

17 % 

 

19 % 

+++ 

15 % 

-- 

Je ne sais pas 4 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

Chi2 : - 99,9    -      99  

 
 



 

La prochaine série de questions porte sur ce que vous avez fait, le cas échéant, en lien avec la pauvreté 
et le développement dans le monde. Lire un article, regarder ou écouter un reportage à ce sujet (en 
ligne ou hors ligne) 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q11A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l’ai fait 80 % 

 

71 % 

---- 

77 % 

-- 

86 % 

++++ 

78 % 

 

80 % 

 

80 % 

 

83 % 

+ 

Je ne l’ai pas fait 17 % 

 

24 % 

++++ 

19 % 

++ 

12 % 

---- 

18 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

Je ne sais pas 4 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

 
 



 

La prochaine série de questions porte sur ce que vous avez fait, le cas échéant, en lien avec la pauvreté et le développement dans le monde. Discuter 
des amis, des membres de votre famille ou d'autres personnes 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q11B 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l’ai fait 64 % 
 

63 % 
 

66 % 
+ 

62 % 
 

65 % 
 

66 % 
 

65 % 
 

63 % 
 

64 % 
 

63 % 
 

67 % 
 

60 % 
---- 

68 % 
++++ 

Je ne l’ai pas fait 32 % 

 

31 % 

 

30 % 

- 

35 % 

 

33 % 

 

29 % 

 

31 % 

 

34 % 

 

32 % 

 

34 % 

 

30 % 

 

36 % 

++++ 

28 % 

---- 

Je ne sais pas 4 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

Chi2 : - -    -      99,9  

 
 



 

La prochaine série de questions porte sur ce que vous avez fait, le cas échéant, en lien avec la pauvreté 
et le développement dans le monde. Discuter des amis, des membres de votre famille ou d'autres 
personnes 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q11B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l’ai fait 64 % 

 

52 % 

---- 

62 % 

- 

71 % 

++++ 

61 % 

- 

64 % 

 

65 % 

 

68 % 

++ 

Je ne l’ai pas fait 32 % 

 

41 % 

++++ 

35 % 

++ 

26 % 

---- 

34 % 

 

33 % 

 

31 % 

 

29 % 

 

Je ne sais pas 4 % 

 

7 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

 
 



 

La prochaine série de questions porte sur ce que vous avez fait, le cas échéant, en lien avec la pauvreté et le développement dans le monde. Partager 
ou envoyer un article ou des informations à ce sujet (en ligne ou hors ligne) 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q11C 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l’ai fait 30 % 
 

32 % 
 

29 % 
 

28 % 
 

30 % 
 

34 % 
+ 

32 % 
 

28 % 
 

30 % 
 

25 % 
--- 

36 % 
++ 

26 % 
---- 

32 % 
+++ 

Je ne l’ai pas fait 64 % 

 

61 % 

 

64 % 

 

65 % 

 

65 % 

 

60 % 

 

61 % 

 

65 % 

 

64 % 

 

67 % 

++ 

58 % 

- 

68 % 

++++ 

60 % 

---- 

Je ne sais pas 7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

Chi2 : - -    95      99,9  

 
 



 

La prochaine série de questions porte sur ce que vous avez fait, le cas échéant, en lien avec la pauvreté 
et le développement dans le monde. Partager ou envoyer un article ou des informations à ce sujet (en 
ligne ou hors ligne) 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q11C 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l’ai fait 30 % 

 

22 % 

---- 

27 % 

-- 

35 % 

++++ 

32 % 

 

31 % 

 

30 % 

 

28 % 

 

Je ne l’ai pas fait 64 % 

 

70 % 

++++ 

66 % 

 

60 % 

---- 

60 % 

 

65 % 

 

64 % 

 

66 % 

 

Je ne sais pas 7 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

 
 



 

En lien avec les informations que vous avez lues/vues/partagées ou des discussions que vous avez eues à propos de la pauvreté dans le monde, 
diriez-vous que leur contenu était positif ou négatif? Dans l'ensemble, ce contenu était... 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q12 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Plus positif que négatif 14 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

11 % 
- 

16 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

10 % 
 

16 % 
++++ 

12 % 
---- 

Plus négatif que positif 67 % 

 

66 % 

 

67 % 

 

68 % 

 

68 % 

 

71 % 

++ 

67 % 

 

64 % 

 

65 % 

 

66 % 

 

70 % 

 

64 % 

--- 

69 % 

++++ 

Je ne sais pas 20 % 

 

20 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

20 % 

 

23 % 

 

20 % 

 

19 % 

 

20 % 

 

20 % 

 

19 % 

 

Chi2 : - -    -      99,9  

 
 



 

En lien avec les informations que vous avez lues/vues/partagées ou des discussions que vous avez 
eues à propos de la pauvreté dans le monde, diriez-vous que leur contenu était positif ou négatif? 
Dans l'ensemble, ce contenu était... 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q12 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Plus positif que négatif 14 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

15 % 

+ 

14 % 

 

16 % 

++ 

13 % 

 

14 % 

 

Plus négatif que positif 67 % 

 

64 % 

- 

64 % 

- 

70 % 

++++ 

66 % 

 

64 % 

- 

70 % 

++ 

69 % 

 

Je ne sais pas 20 % 

 

23 % 

 

23 % 

 

15 % 

 

20 % 

 

20 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

Chi2 : - 90   -    

 
 



 

Parmi les activités suivantes relatives à la pauvreté dans le monde et au développement des pays en voie de développement, lesquelles avez-vous, le 
cas échéant, effectuées au cours des douze derniers mois? Faire du bénévolat pour une organisation ou un organisme de bienfaisance travaillant 
dans ce domaine, au Canada ou à l'étranger  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q13A 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l’ai fait 10 % 
 

12 % 
++ 

8 % 
- 

8 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

6 % 
- 

10 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

8 % 
--- 

11 % 
+++ 

Je ne l’ai pas fait 88 % 
 

83 % 
---- 

90 % 
+++ 

91 % 
++ 

89 % 
 

89 % 
 

86 % 
 

92 % 
 

89 % 
 

87 % 
 

86 % 
 

90 % 
++++ 

87 % 
--- 

Je ne sais pas 2 % 
 

5 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 99    -      99  

 

 



 

Parmi les activités suivantes relatives à la pauvreté dans le monde et au développement des pays en 
voie de développement, lesquelles avez-vous, le cas échéant, effectuées au cours des douze derniers 
mois? Faire du bénévolat pour une organisation ou un organisme de bienfaisance travaillant dans ce 
domaine, au Canada ou à l'étranger 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q13A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l’ai fait 10 % 
 

9 % 
 

8 % 
-- 

11 % 
+++ 

15 % 
++++ 

11 % 
 

8 % 
--- 

8 % 
- 

Je ne l’ai pas fait 88 % 
 

89 % 
 

90 % 
+ 

88 % 
 

82 % 
---- 

87 % 
 

91 % 
++++ 

92 % 
+++ 

Je ne sais pas 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 95   99,9    

 

 



 

Parmi les activités suivantes relatives à la pauvreté dans le monde et au développement des pays en voie de développement, lesquelles avez-vous, le 
cas échéant, effectuées au cours des douze derniers mois? Devenir membre, suivre, aimer ou vous abonner au bulletin d'information d'un organisme 
de bienfaisance ou d'une ONG internationale engagée sur ces questions 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q13B 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l’ai fait 19 % 
 

17 % 
- 

17 % 
-- 

16 % 
-- 

27 % 
++++ 

21 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

14 % 
---- 

24 % 
++++ 

Je ne l’ai pas fait 77 % 
 

77 % 
 

80 % 
+++ 

81 % 
++ 

72 % 
---- 

78 % 
 

79 % 
 

79 % 
 

78 % 
 

76 % 
 

76 % 
 

83 % 
++++ 

73 % 
---- 

Je ne sais pas 3 % 
 

6 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

 

 



 

Parmi les activités suivantes relatives à la pauvreté dans le monde et au développement des pays en 
voie de développement, lesquelles avez-vous, le cas échéant, effectuées au cours des douze derniers 
mois? Devenir membre, suivre, aimer ou vous abonner au bulletin d'information d'un organisme de 
bienfaisance ou d'une ONG internationale engagée sur ces questions 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q13B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l’ai fait 19 % 
 

13 % 
---- 

16 % 
--- 

24 % 
++++ 

19 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

16 % 
- 

Je ne l’ai pas fait 77 % 
 

84 % 
++++ 

80 % 
++ 

73 % 
---- 

75 % 
 

77 % 
 

78 % 
 

83 % 
+++ 

Je ne sais pas 3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   -    

 

 



 

Parmi les actions suivantes, lesquelles avez-vous réalisées au cours des douze derniers mois pour soutenir ou vous opposer aux mesures visant à 
résoudre la pauvreté dans le monde? Exprimer votre opinion pour exercer une influence sur cette question (p. ex., en signant une pétition, écrire un 
blog, etc.)  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q14A 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l'ai fait pour soutenir les efforts 
visant à résoudre la question de la 

pauvreté dans le monde 

22 % 
 

23 % 
 

22 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

22 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

23 % 
 

17 % 
---- 

27 % 
++++ 

Je l'ai fait pour m'opposer aux 

efforts visant à résoudre la 
question de la pauvreté dans le 

monde 

3 % 

 

5 % 

++++ 

2 % 

-- 

2 % 

-- 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

1 % 

- 

3 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

4 % 

+ 

2 % 

-- 

Je ne l’ai pas fait 72 % 
 

68 % 
--- 

73 % 
 

76 % 
++ 

71 % 
 

71 % 
 

73 % 
 

77 % 
+ 

73 % 
 

68 % 
-- 

70 % 
 

77 % 
++++ 

67 % 
---- 

Je ne sais pas 3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

 

 



 

Parmi les actions suivantes, lesquelles avez-vous réalisées au cours des douze derniers mois pour 
soutenir ou vous opposer aux mesures visant à résoudre la pauvreté dans le monde? Exprimer votre 
opinion pour exercer une influence sur cette question (p. ex., en signant une pétition, écrire un blog, 
etc.) 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q14A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l'ai fait pour soutenir les efforts 
visant à résoudre la question de la 

pauvreté dans le monde 

22 % 
 

18 % 
--- 

19 % 
--- 

27 % 
++++ 

27 % 
+++ 

25 % 
 

21 % 
 

17 % 
---- 

Je l'ai fait pour m'opposer aux 

efforts visant à résoudre la 
question de la pauvreté dans le 

monde 

3 % 

 

4 % 

++ 

4 % 

 

2 % 

--- 

4 % 

+ 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

- 

Je ne l’ai pas fait 72 % 
 

75 % 
++ 

75 % 
++ 

69 % 
---- 

65 % 
---- 

70 % 
 

74 % 
+ 

80 % 
++++ 

Je ne sais pas 3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 99,9   99,9    

 

 



 

Parmi les actions suivantes, lesquelles avez-vous réalisées au cours des douze derniers mois pour soutenir ou vous opposer aux mesures visant à 
résoudre la pauvreté dans le monde? Contacter un député ou un autre élu (en personne, au téléphone, par courrier ou par le biais de Twitter, 
Facebook ou d'un autre réseau social)  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q14B 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l'ai fait pour soutenir les efforts 
visant à résoudre la question de la 

pauvreté dans le monde 

9 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

7 % 
- 

12 % 
++++ 

10 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

7 % 
--- 

10 % 
+++ 

Je l'ai fait pour m'opposer aux 

efforts visant à résoudre la 
question de la pauvreté dans le 

monde 

2 % 

 

6 % 

++++ 

1 % 

--- 

1 % 

-- 

1 % 

-- 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

7 % 

++++ 

3 % 

+ 

2 % 

 

Je ne l’ai pas fait 88 % 
 

83 % 
---- 

90 % 
++ 

92 % 
++++ 

86 % 
 

87 % 
 

88 % 
 

92 % 
++ 

87 % 
 

88 % 
 

83 % 
-- 

89 % 
++ 

86 % 
- 

Je ne sais pas 1 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9    (99)      99  

 

 



 

Parmi les actions suivantes, lesquelles avez-vous réalisées au cours des douze derniers mois pour 
soutenir ou vous opposer aux mesures visant à résoudre la pauvreté dans le monde? Contacter un 
député ou un autre élu (en personne, au téléphone, par courrier ou par le biais de Twitter, Facebook 
ou d'un autre réseau social) 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q14B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l'ai fait pour soutenir les efforts 
visant à résoudre la question de la 

pauvreté dans le monde 

9 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

11 % 
+++ 

9 % 
 

4 % 
---- 

Je l'ai fait pour m'opposer aux 

efforts visant à résoudre la 
question de la pauvreté dans le 

monde 

2 % 

 

4 % 

++++ 

2 % 

 

2 % 

--- 

5 % 

++++ 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

-- 

Je ne l’ai pas fait 88 % 
 

87 % 
 

88 % 
 

88 % 
 

82 % 
---- 

85 % 
-- 

88 % 
 

94 % 
++++ 

Je ne sais pas 1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99   99,9    

 

 



 

Parmi les actions suivantes, lesquelles avez-vous réalisées au cours des douze derniers mois pour soutenir ou vous opposer aux mesures visant à 
résoudre la pauvreté dans le monde? Participer à une manifestation, un rassemblement, une marche ou à un autre événement sur cette question  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q14C 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l'ai fait pour soutenir les efforts 
visant à résoudre la question de la 
pauvreté dans le monde 

4 % 
 

8 % 
++++ 

2 % 
---- 

2 % 
-- 

4 % 
 

4 % 
 

2 % 
- 

4 % 
 

3 % 
- 

6 % 
++++ 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

Je l'ai fait pour m'opposer aux 
efforts visant à résoudre la 

question de la pauvreté dans le 
monde 

2 % 
 

6 % 
++++ 

1 % 
--- 

1 % 
--- 

1 % 
--- 

2 % 
 

2 % 
 

0 % 
-- 

2 % 
 

3 % 
 

6 % 
++++ 

2 % 
 

2 % 
 

Je ne l’ai pas fait 92 % 
 

84 % 
---- 

96 % 
++++ 

97 % 
++++ 

95 % 
++ 

94 % 
 

94 % 
 

94 % 
 

94 % 
++ 

89 % 
---- 

88 % 
-- 

93 % 
 

92 % 
 

Je ne sais pas 1 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9    (99,9)      -  

 
 



 

Parmi les actions suivantes, lesquelles avez-vous réalisées au cours des douze derniers mois pour 
soutenir ou vous opposer aux mesures visant à résoudre la pauvreté dans le monde? Participer à une 
manifestation, un rassemblement, une marche ou à un autre événement sur cette question 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q14C 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l'ai fait pour soutenir les efforts 

visant à résoudre la question de la 
pauvreté dans le monde 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

5 % 

+ 

5 % 

 

7 % 

++++ 

3 % 

- 

2 % 

-- 

Je l'ai fait pour m'opposer aux 
efforts visant à résoudre la 

question de la pauvreté dans le 
monde 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
- 

4 % 
++ 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
-- 

Je ne l’ai pas fait 92 % 

 

93 % 

 

93 % 

 

93 % 

 

90 % 

-- 

90 % 

---- 

94 % 

+ 

96 % 

++++ 

Je ne sais pas 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - -   99,9    

 
 



 

Parmi les actions suivantes, lesquelles avez-vous réalisées au cours des douze derniers mois pour soutenir ou vous opposer aux mesures visant à 
résoudre la pauvreté dans le monde? Acheter des produits ou boycotter des produits/services en rapport avec cette question (p. ex., en achetant des 
produits dans la boutique d'un organisme de bienfaisance) 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q14D 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je l'ai fait pour soutenir les efforts 
visant à résoudre la question de la 

pauvreté dans le monde 

35 % 
 

31 % 
--- 

38 % 
++ 

35 % 
 

37 % 
 

35 % 
 

38 % 
 

33 % 
 

34 % 
 

35 % 
 

42 % 
++ 

29 % 
---- 

41 % 
++++ 

Je l'ai fait pour m'opposer aux 

efforts visant à résoudre la 
question de la pauvreté dans le 

monde 

4 % 

 

7 % 

++++ 

3 % 

-- 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

7 % 

++ 

5 % 

+++ 

3 % 

--- 

Je ne l’ai pas fait 55 % 
 

56 % 
 

55 % 
 

56 % 
 

56 % 
 

57 % 
 

53 % 
 

58 % 
 

58 % 
+ 

55 % 
 

45 % 
--- 

62 % 
++++ 

49 % 
---- 

Je ne sais pas 6 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

Chi2 : - 99,9    90      99,9  

 

 



 

Parmi les actions suivantes, lesquelles avez-vous réalisées au cours des douze derniers mois pour 
soutenir ou vous opposer aux mesures visant à résoudre la pauvreté dans le monde? Acheter des 
produits ou boycotter des produits/services en rapport avec cette question (p. ex., en achetant des 
produits dans la boutique d'un organisme de bienfaisance) 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q14D 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je l'ai fait pour soutenir les efforts 
visant à résoudre la question de la 

pauvreté dans le monde 

35 % 
 

25 % 
---- 

31 % 
--- 

43 % 
++++ 

36 % 
 

33 % 
 

37 % 
 

36 % 
 

Je l'ai fait pour m'opposer aux 

efforts visant à résoudre la 
question de la pauvreté dans le 

monde 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

- 

6 % 

++ 

4 % 

 

4 % 

 

2 % 

-- 

Je ne l’ai pas fait 55 % 
 

66 % 
++++ 

58 % 
+ 

50 % 
---- 

53 % 
 

56 % 
 

55 % 
 

58 % 
 

Je ne sais pas 6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99,9   90    

 

 



 

Lesquels des mots suivants, le cas échéant, décrivent de façon générale vos sentiments vis-à-vis de l'aide financière apportée par le gouvernement 
du Canada aux populations des pays en voie de développement? 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q15 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Heureux(se), dynamique 4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
-- 

5 % 
 

3 % 
 

6 % 
+++ 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

Plein(e) d'espoir, enthousiaste, 

optimiste 

24 % 

 

25 % 

 

24 % 

 

18 % 

---- 

28 % 

+++ 

25 % 

 

22 % 

 

26 % 

 

25 % 

 

20 % 

--- 

29 % 

+ 

21 % 

---- 

27 % 

++++ 

Content(e), satisfait(e), ravi(e) 16 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

23 % 

++ 

17 % 

 

16 % 

 

Détendu(e), serein(e), en paix 

avec vous-même 

6 % 

 

7 % 

+++ 

5 % 

 

3 % 

-- 

6 % 

 

4 % 

 

3 % 

-- 

3 % 

 

4 % 

-- 

10 % 

++++ 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

Paisible, tranquille, décontracté(e) 6 % 

 

8 % 

+++ 

5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

3 % 

-- 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

--- 

12 % 

++++ 

2 % 

--- 

6 % 

+ 

5 % 

 

Indifférent(e), réservé(e), calme 23 % 
 

30 % 
++++ 

25 % 
++ 

18 % 
--- 

15 % 
---- 

23 % 
 

23 % 
 

23 % 
 

25 % 
+ 

22 % 
 

18 % 
- 

27 % 
++++ 

20 % 
---- 

Exaspéré(e), las(se), fatigué(e) 19 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

25 % 
+++ 

19 % 
 

18 % 
 

16 % 
-- 

20 % 
 

22 % 
++++ 

15 % 
---- 

Triste, morose, déprimé(e) 12 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

10 % 
-- 

14 % 
+ 

12 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

18 % 
+++ 

13 % 
+ 

11 % 
-- 

Anxieux(se), malheureux(se), 
insatisfait(e) 

16 % 
 

21 % 
++++ 

16 % 
 

14 % 
- 

15 % 
 

18 % 
 

23 % 
+++ 

21 % 
+ 

16 % 
 

11 % 
---- 

18 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

En colère, bouleversé(e), 
contrarié(e) 

14 % 
 

14 % 
 

17 % 
+++ 

12 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

20 % 
++++ 

19 % 
+ 

14 % 
 

10 % 
---- 

13 % 
 

16 % 
+++ 

12 % 
---- 

Irrité(e), perturbé(e), agité(e) 5 % 
 

7 % 
++ 

4 % 
 

4 % 
- 

5 % 
 

2 % 
--- 

7 % 
++ 

4 % 
 

3 % 
--- 

8 % 
++++ 

9 % 
+++ 

6 % 
+++ 

4 % 
--- 

Fier(ère), encouragé(e), stimulé(e) 16 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

17 % 

 

20 % 

+ 

14 % 

---- 

19 % 

++++ 

Aucune de ces réponses 12 % 

 

7 % 

 

12 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

15 % 

 

10 % 

 

13 % 

 

Je ne sais pas 7 % 

 

8 % 

+ 

7 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

10 % 

++++ 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

 
 



 

Lesquels des mots suivants, le cas échéant, décrivent de façon générale vos sentiments vis-à-vis de 
l'aide financière apportée par le gouvernement du Canada aux populations des pays en voie de 
développement? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q15 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Heureux(se), dynamique 4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

Plein(e) d'espoir, enthousiaste, 

optimiste 

24 % 

 

22 % 

 

24 % 

 

25 % 

++ 

21 % 

- 

27 % 

++ 

24 % 

 

23 % 

 

Content(e), satisfait(e), ravi(e) 16 % 

 

13 % 

-- 

15 % 

 

18 % 

+++ 

14 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

Détendu(e), serein(e), en paix 

avec vous-même 

6 % 

 

8 % 

++ 

6 % 

 

5 % 

-- 

7 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

Paisible, tranquille, décontracté(e) 6 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

7 % 
+ 

4 % 
- 

Indifférent(e), réservé(e), calme 23 % 
 

21 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

21 % 
 

20 % 
- 

24 % 
 

30 % 
++++ 

Exaspéré(e), las(se), fatigué(e) 19 % 
 

21 % 
 

21 % 
+ 

17 % 
--- 

20 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

Triste, morose, déprimé(e) 12 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

17 % 
+++ 

12 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

Anxieux(se), malheureux(se), 
insatisfait(e) 

16 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

20 % 
++ 

16 % 
 

17 % 
 

14 % 
- 

En colère, bouleversé(e), 
contrarié(e) 

14 % 
 

16 % 
+ 

17 % 
++ 

12 % 
---- 

14 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

Irrité(e), perturbé(e), agité(e) 5 % 

 

6 % 

+ 

6 % 

 

4 % 

--- 

7 % 

++ 

5 % 

 

5 % 

 

3 % 

-- 

Fier(ère), encouragé(e), stimulé(e) 16 % 

 

12 % 

--- 

15 % 

 

19 % 

++++ 

14 % 

 

19 % 

++ 

16 % 

 

18 % 

 

Aucune de ces réponses 12 % 

 

13 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

Je ne sais pas 7 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

6 % 

-- 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

Chi2 : - 99,9   99    

 
 



 

Le gouvernement du Canada donne de l'argent aux pays en voie de développement. Veuillez utiliser l'échelle ci-dessous pour indiquer quelle devrait 
être, selon vous, l'objectif prioritaire de cette aide. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q16 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Favoriser les intérêts du Canada 
(0-4) 

14 % 
 

19 % 
++++ 

16 % 
++ 

12 % 
 

6 % 
---- 

11 % 
- 

20 % 
+++ 

14 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

19 % 
++++ 

8 % 
---- 

Les deux (5) 22 % 

 

29 % 

++++ 

24 % 

+ 

16 % 

---- 

16 % 

---- 

24 % 

 

22 % 

 

26 % 

 

22 % 

 

20 % 

- 

21 % 

 

23 % 

 

22 % 

 

Réduire la pauvreté dans les pays 

en voie de développement (6-10) 

59 % 

 

47 % 

---- 

55 % 

--- 

67 % 

++++ 

72 % 

++++ 

62 % 

 

53 % 

-- 

52 % 

- 

58 % 

 

62 % 

++ 

64 % 

+ 

53 % 

---- 

65 % 

++++ 

 0 – L'objectif prioritaire de l'aide 

financière du gouvernement du 
Canada devrait être de favoriser 
les intérêts du Canada 

7 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

12 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

10 % 

 

3 % 

 

1 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

2 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

5 – L'objectif prioritaire de l'aide 
financière du gouvernement du 
Canada devrait être de réduire la 

pauvreté dans les pays en voie de 
développement et de favoriser les 

intérêts du Canada 

22 % 
 

29 % 
 

24 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

22 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

23 % 
 

22 % 
 

6 5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

7 10 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

8 10 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

9 5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

10 – L'objectif prioritaire de l'aide 
financière du gouvernement du 

Canada devrait être de réduire la 
pauvreté dans les pays en voie de 
développement 

29 % 
 

19 % 
 

27 % 
 

35 % 
 

39 % 
 

27 % 
 

29 % 
 

30 % 
 

27 % 
 

32 % 
 

33 % 
 

24 % 
 

34 % 
 

Je ne sais pas 5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

Chi2 : - 99,9    95      99,9  

Moyenne : 6,78 6,04 6,52 7,27 7,71 6,89 6,34 6,71 6,72 6,98 7,12 6,25 7,32 

Écart-type : 3,01 2,98 3,12 2,94 2,56 2,82 3,36 3,06 2,99 2,95 2,88 3,21 2,65 

Test de Student : * 99,9 99 99,9 99,9 - 95 - - 95 90 99,9 99,9 



 
 



 

Le gouvernement du Canada donne de l'argent aux pays en voie de développement. Veuillez utiliser 
l'échelle ci-dessous pour indiquer quelle devrait être, selon vous, l'objectif prioritaire de cette aide. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q16 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Favoriser les intérêts du Canada 
(0-4) 

14 % 
 

14 % 
 

17 % 
+++ 

12 % 
---- 

12 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

17 % 
+++ 

Les deux (5) 22 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

Réduire la pauvreté dans les pays 
en voie de développement (6-10) 

59 % 
 

57 % 
 

54 % 
---- 

64 % 
++++ 

58 % 
 

60 % 
 

61 % 
 

56 % 
 

0 – L'objectif prioritaire de l'aide 
financière du gouvernement du 
Canada devrait être de favoriser 

les intérêts du Canada 

7 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

1 1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

3 2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

4 2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

5 – L'objectif prioritaire de l'aide 
financière du gouvernement du 

Canada devrait être de réduire la 
pauvreté dans les pays en voie de 

développement et de favoriser les 
intérêts du Canada 

22 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

6 5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

7 10 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

8 10 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

9 5 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

10 – L'objectif prioritaire de l'aide 

financière du gouvernement du 
Canada devrait être de réduire la 
pauvreté dans les pays en voie de 

développement 

29 % 

 

31 % 

 

26 % 

 

30 % 

 

32 % 

 

32 % 

 

28 % 

 

25 % 

 

Je ne sais pas 5 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 6,78 6,71 6,49 7,01 6,94 6,95 6,76 6,41 

Écart-type : 3,01 3,19 3,08 2,84 2,93 3,00 2,98 3,08 



Le gouvernement du Canada donne de l'argent aux pays en voie de développement. Veuillez utiliser 
l'échelle ci-dessous pour indiquer quelle devrait être, selon vous, l'objectif prioritaire de cette aide. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q16 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Test de Student : * - 99 99,9 - 90 - 99 

 
 



 

En lien avec l'aide internationale accordée par le gouvernement du Canada aux pays en voie de développement, veuillez indiquer quelles sont les 
première, deuxième et troisième priorités, selon vous. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q17 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

L'éducation : aider les populations 
à aller à l'école, ou à acquérir des 
compétences et suivre des 

formations 

39 % 
 

34 % 
--- 

42 % 
+++ 

37 % 
 

40 % 
 

38 % 
 

39 % 
 

33 % 
- 

40 % 
 

40 % 
 

33 % 
 

41 % 
++ 

37 % 
 

La santé : permettre l'accès aux 

hôpitaux et aux cliniques, traiter 
les maladies et fournir des vaccins 

37 % 

 

41 % 

++ 

37 % 

 

38 % 

 

35 % 

 

33 % 

- 

39 % 

 

40 % 

 

37 % 

 

37 % 

 

45 % 

++ 

33 % 

---- 

42 % 

++++ 

La planification familiale : fournir 
l'accès à la contraception et aux 
autres services familiaux 

10 % 
 

8 % 
-- 

10 % 
 

10 % 
 

14 % 
++++ 

11 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

L'eau : fournir l'accès à l'eau 
potable, aux toilettes et à 

l'hygiène 

44 % 
 

38 % 
---- 

44 % 
 

54 % 
++++ 

43 % 
 

48 % 
 

43 % 
 

41 % 
 

44 % 
 

41 % 
- 

49 % 
 

41 % 
--- 

47 % 
+++ 

Le gouvernement et la société 

civile : demander davantage de 
comptes au gouvernement, 
répondre aux problèmes de 

corruption et garantir la paix, la 
sécurité et la primauté du droit 

25 % 

 

25 % 

 

26 % 

 

23 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

23 % 

 

25 % 

 

26 % 

 

28 % 

++++ 

21 % 

---- 

L'aide sociale : répondre aux 
questions de pauvreté en 

fournissant des logements et de 
l'aide sociale aux personnes qui 
sont dans l'incapacité de travailler 

en raison d'une maladie, d'une 
blessure, de leur âge ou du fait 

qu'ils ont des enfants 

11 % 
 

18 % 
++++ 

7 % 
---- 

10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
-- 

14 % 
+++ 

14 % 
 

10 % 
 

12 % 
+ 

Les infrastructures : construire des 
routes et des réseaux de 

télécommunication 

7 % 
 

10 % 
++++ 

8 % 
++ 

5 % 
-- 

3 % 
---- 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

10 % 
++++ 

5 % 
---- 

L'énergie : fournir de l'électricité et 

d'autres services d'énergie 

6 % 

 

8 % 

++ 

6 % 

 

4 % 

- 

4 % 

-- 

7 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

9 % 

++++ 

3 % 

---- 

L'agriculture : cultiver des denrées 

alimentaires et d'autres cultures 

21 % 

 

15 % 

---- 

20 % 

 

28 % 

++++ 

25 % 

++ 

19 % 

 

26 % 

++ 

24 % 

 

22 % 

 

17 % 

---- 

24 % 

 

24 % 

+++ 

18 % 

---- 

La croissance économique : créer 

des emplois et soutenir l'économie 

19 % 

 

23 % 

++++ 

21 % 

+ 

18 % 

 

13 % 

---- 

16 % 

- 

24 % 

++ 

19 % 

 

21 % 

++ 

16 % 

-- 

15 % 

 

23 % 

++++ 

15 % 

---- 

La protection de l'environnement : 

lutter contre les changements 
climatiques, la pollution 
atmosphérique et protéger les 

animaux et leurs habitats 

18 % 

 

22 % 

++++ 

18 % 

 

15 % 

- 

17 % 

 

22 % 

++ 

12 % 

--- 

13 % 

-- 

17 % 

 

22 % 

+++ 

19 % 

 

17 % 

 

19 % 

 

L'allégement de la dette : réduire 

la dette des pays pauvres 

6 % 

 

7 % 

+ 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

8 % 

++++ 

4 % 

---- 



En lien avec l'aide internationale accordée par le gouvernement du Canada aux pays en voie de développement, veuillez indiquer quelles sont les 
première, deuxième et troisième priorités, selon vous. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q17 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

L'aide humanitaire: fournir de 

l'aide dans les situations d'urgence 
et de crises humanitaires 

24 % 

 

20 % 

--- 

23 % 

 

26 % 

 

29 % 

+++ 

23 % 

 

24 % 

 

27 % 

 

24 % 

 

24 % 

 

21 % 

 

23 % 

 

25 % 

 

Les migrations et les flux de 

réfugiés : protéger les réfugiés et 
encourager des parcours 

migratoires qui garantissent la 
sécurité des personnes 

6 % 

 

8 % 

++ 

5 % 

-- 

5 % 

- 

8 % 

+ 

5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

L'égalité des femmes : soutenir les 
droits des femmes, l'égalité entre 
les genres et contribuer à 

éradiquer la violence envers les 
femmes 

25 % 
 

22 % 
--- 

27 % 
 

23 % 
 

30 % 
+++ 

28 % 
 

22 % 
 

27 % 
 

25 % 
 

27 % 
 

22 % 
 

16 % 
---- 

34 % 
++++ 

Chi2 : - 99,9    90      99,9  

 

 



 

En lien avec l'aide internationale accordée par le gouvernement du Canada aux pays en voie de 
développement, veuillez indiquer quelles sont les première, deuxième et troisième priorités, selon 
vous. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q17 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

L'éducation : aider les populations 

à aller à l'école, ou à acquérir des 
compétences et suivre des 

formations 

39 % 

 

32 % 

---- 

40 % 

 

41 % 

++ 

27 % 

---- 

38 % 

 

42 % 

+++ 

43 % 

++ 

La santé : permettre l'accès aux 

hôpitaux et aux cliniques, traiter 
les maladies et fournir des vaccins 

37 % 

 

39 % 

 

37 % 

 

37 % 

 

39 % 

 

40 % 

 

36 % 

 

37 % 

 

La planification familiale : fournir 

l'accès à la contraception et aux 
autres services familiaux 

10 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

L'eau : fournir l'accès à l'eau 
potable, aux toilettes et à 

l'hygiène 

44 % 
 

47 % 
 

47 % 
+ 

41 % 
--- 

45 % 
 

43 % 
 

42 % 
 

42 % 
 

Le gouvernement et la société 

civile : demander davantage de 
comptes au gouvernement, 
répondre aux problèmes de 

corruption et garantir la paix, la 
sécurité et la primauté du droit 

25 % 

 

25 % 

 

24 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

23 % 

 

28 % 

++ 

23 % 

 

L'aide sociale : répondre aux 
questions de pauvreté en 
fournissant des logements et de 

l'aide sociale aux personnes qui 
sont dans l'incapacité de travailler 

en raison d'une maladie, d'une 
blessure, de leur âge ou du fait 

qu'ils ont des enfants 

11 % 
 

15 % 
+++ 

11 % 
 

10 % 
-- 

18 % 
++++ 

12 % 
 

9 % 
-- 

6 % 
---- 

Les infrastructures : construire des 
routes et des réseaux de 

télécommunication 

7 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

8 % 
++ 

7 % 
 

5 % 
-- 

7 % 
 

13 % 
++++ 

L'énergie : fournir de l'électricité et 

d'autres services d'énergie 

6 % 

 

7 % 

+ 

6 % 

 

5 % 

--- 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

L'agriculture : cultiver des denrées 

alimentaires et d'autres cultures 

21 % 

 

27 % 

++++ 

26 % 

++++ 

16 % 

---- 

21 % 

 

24 % 

+ 

19 % 

- 

18 % 

-- 

La croissance économique : créer 

des emplois et soutenir l'économie 

19 % 

 

19 % 

 

20 % 

 

18 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

18 % 

 

23 % 

+++ 

La protection de l'environnement : 
lutter contre les changements 

climatiques, la pollution 
atmosphérique et protéger les 

animaux et leurs habitats 

18 % 
 

15 % 
-- 

16 % 
-- 

21 % 
++++ 

20 % 
 

20 % 
+ 

17 % 
 

19 % 
 



En lien avec l'aide internationale accordée par le gouvernement du Canada aux pays en voie de 
développement, veuillez indiquer quelles sont les première, deuxième et troisième priorités, selon 
vous. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q17 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

L'allégement de la dette : réduire 
la dette des pays pauvres 

6 % 
 

7 % 
 

4 % 
-- 

7 % 
++ 

7 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

L'aide humanitaire: fournir de 
l'aide dans les situations d'urgence 

et de crises humanitaires 

24 % 
 

23 % 
 

25 % 
 

24 % 
 

21 % 
- 

23 % 
 

27 % 
++ 

21 % 
-- 

Les migrations et les flux de 

réfugiés : protéger les réfugiés et 
encourager des parcours 
migratoires qui garantissent la 

sécurité des personnes 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

L'égalité des femmes : soutenir les 

droits des femmes, l'égalité entre 
les genres et contribuer à 

éradiquer la violence envers les 
femmes 

25 % 

 

22 % 

-- 

21 % 

--- 

29 % 

++++ 

27 % 

 

24 % 

 

25 % 

 

29 % 

++ 

Chi2 : - 99,9   99,9    

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes à propos de l'aide fournie par le Canada aux pays en voie de 
développement? L'aide financière du Canada aux pays défavorisés renforce sa position sur la scène politique internationale.  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q18A 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 47 % 
 

53 % 
++++ 

49 % 
 

42 % 
--- 

45 % 
 

44 % 
 

41 % 
--- 

46 % 
 

47 % 
 

54 % 
++++ 

49 % 
 

49 % 
 

47 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 28 % 

 

26 % 

 

24 % 

---- 

30 % 

 

35 % 

++++ 

32 % 

++ 

29 % 

 

25 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

24 % 

---- 

32 % 

++++ 

En désaccord (4-5) 20 % 

 

15 % 

---- 

22 % 

++ 

22 % 

+ 

17 % 

- 

20 % 

 

26 % 

++++ 

25 % 

++ 

20 % 

 

13 % 

---- 

19 % 

 

24 % 

++++ 

15 % 

---- 

Tout à fait d'accord 9 % 

 

13 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

13 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

D'accord 38 % 

 

40 % 

 

40 % 

 

35 % 

 

37 % 

 

37 % 

 

31 % 

 

36 % 

 

39 % 

 

41 % 

 

40 % 

 

38 % 

 

39 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 28 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

30 % 
 

35 % 
 

32 % 
 

29 % 
 

25 % 
 

28 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

32 % 
 

En désaccord 11 % 
 

8 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

Fortement en désaccord 9 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

5 % 
 

Je ne sais pas 5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 2,70 2,53 2,71 2,82 2,71 2,78 2,88 2,83 2,72 2,47 2,67 2,74 2,62 

Écart-type : 1,09 1,08 1,12 1,07 1,00 1,08 1,17 1,20 1,06 1,00 1,08 1,16 0,98 

Test de Student : * 99,9 - 99 - - 99 - - 99,9 - 95 99,9 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes à propos de 
l'aide fournie par le Canada aux pays en voie de développement? L'aide financière du Canada aux pays 
défavorisés renforce sa position sur la scène politique internationale. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q18A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 47 % 

 

41 % 

---- 

42 % 

---- 

55 % 

++++ 

44 % 

 

48 % 

 

50 % 

 

54 % 

++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 28 % 

 

32 % 

+++ 

30 % 

 

25 % 

---- 

30 % 

 

31 % 

+ 

26 % 

 

22 % 

---- 

En désaccord (4-5) 20 % 

 

23 % 

++ 

23 % 

+++ 

16 % 

---- 

19 % 

 

17 % 

-- 

20 % 

 

20 % 

 

Tout à fait d'accord 9 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

12 % 

 

D'accord 38 % 
 

32 % 
 

33 % 
 

45 % 
 

32 % 
 

39 % 
 

41 % 
 

42 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 28 % 
 

32 % 
 

30 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

31 % 
 

26 % 
 

22 % 
 

En désaccord 11 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

Fortement en désaccord 9 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

5 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

Je ne sais pas 5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 2,70 2,83 2,83 2,54 2,69 2,65 2,70 2,61 

Écart-type : 1,09 1,12 1,13 1,01 1,13 1,03 1,09 1,11 

Test de Student : * 99 99,9 99,9 - - - 95 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes à propos de l'aide fournie par le Canada aux pays en voie de 
développement? L'aide internationale fournit par le Canada lui permet de promouvoir sa propre sécurité nationale. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q18B 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 33 % 
 

39 % 
++++ 

34 % 
 

28 % 
--- 

29 % 
-- 

36 % 
+ 

30 % 
 

33 % 
 

31 % 
 

34 % 
 

34 % 
 

35 % 
++ 

31 % 
-- 

Ni l'un ni l'autre (3) 31 % 

 

31 % 

 

28 % 

-- 

32 % 

 

35 % 

++ 

28 % 

 

29 % 

 

31 % 

 

32 % 

 

32 % 

 

29 % 

 

29 % 

--- 

34 % 

+++ 

En désaccord (4-5) 27 % 

 

20 % 

---- 

29 % 

 

32 % 

++ 

29 % 

 

28 % 

 

34 % 

+++ 

28 % 

 

29 % 

 

21 % 

---- 

27 % 

 

31 % 

++++ 

23 % 

---- 

Tout à fait d'accord 7 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

D'accord 25 % 

 

29 % 

 

27 % 

 

23 % 

 

23 % 

 

29 % 

 

22 % 

 

28 % 

 

23 % 

 

27 % 

 

27 % 

 

27 % 

 

24 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 31 % 
 

31 % 
 

28 % 
 

32 % 
 

35 % 
 

28 % 
 

29 % 
 

31 % 
 

32 % 
 

32 % 
 

29 % 
 

29 % 
 

34 % 
 

En désaccord 17 % 
 

12 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

20 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

Fortement en désaccord 11 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

7 % 
 

Je ne sais pas 9 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

5 % 
 

13 % 
 

Chi2 : - 99,9    99      99,9  

Moyenne : 2,98 2,77 3,00 3,13 3,03 2,96 3,12 3,04 3,00 2,84 2,95 3,03 2,91 

Écart-type : 1,12 1,09 1,15 1,10 1,06 1,14 1,17 1,13 1,12 1,04 1,13 1,17 1,04 

Test de Student : * 99,9 - 99,9 - - 95 - - 99,9 - 95 99 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes à propos de 
l'aide fournie par le Canada aux pays en voie de développement? L'aide internationale fournit par le 
Canada lui permet de promouvoir sa propre sécurité nationale. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q18B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 33 % 

 

25 % 

---- 

30 % 

-- 

38 % 

++++ 

30 % 

 

33 % 

 

32 % 

 

41 % 

++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 31 % 

 

37 % 

++++ 

30 % 

 

29 % 

-- 

32 % 

 

33 % 

 

33 % 

 

26 % 

--- 

En désaccord (4-5) 27 % 

 

30 % 

+ 

32 % 

++++ 

23 % 

---- 

26 % 

 

24 % 

-- 

27 % 

 

28 % 

 

Tout à fait d'accord 7 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

D'accord 25 % 
 

20 % 
 

24 % 
 

29 % 
 

22 % 
 

25 % 
 

26 % 
 

32 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 31 % 
 

37 % 
 

30 % 
 

29 % 
 

32 % 
 

33 % 
 

33 % 
 

26 % 
 

En désaccord 17 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

Fortement en désaccord 11 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

Je ne sais pas 9 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 2,98 3,12 3,11 2,82 2,98 2,90 3,01 2,89 

Écart-type : 1,12 1,06 1,14 1,11 1,14 1,08 1,10 1,15 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - 95 - 90 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes à propos de l'aide fournie par le Canada aux pays en voie de 
développement? L'aide internationale améliore la vie des populations leur permettant d'avoir accès à l'éducation, aux soins de santé, à l'eau potable 
et aux installations sanitaires. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q18C 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 70 % 
 

68 % 
 

66 % 
---- 

70 % 
 

79 % 
++++ 

70 % 
 

69 % 
 

68 % 
 

70 % 
 

71 % 
 

70 % 
 

66 % 
---- 

74 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 16 % 
 

18 % 
 

18 % 
+ 

14 % 
- 

13 % 
--- 

17 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

14 % 
- 

17 % 
 

19 % 
++++ 

13 % 
---- 

En désaccord (4-5) 9 % 
 

8 % 
 

11 % 
+++ 

9 % 
 

6 % 
--- 

9 % 
 

12 % 
++ 

10 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

11 % 
++++ 

6 % 
---- 

Tout à fait d'accord 22 % 
 

22 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

27 % 
 

22 % 
 

19 % 
 

23 % 
 

22 % 
 

22 % 
 

25 % 
 

20 % 
 

24 % 
 

D'accord 48 % 
 

47 % 
 

46 % 
 

49 % 
 

52 % 
 

47 % 
 

50 % 
 

45 % 
 

48 % 
 

49 % 
 

44 % 
 

46 % 
 

51 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 16 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

13 % 
 

En désaccord 5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

7 % 

 

4 % 

 

Fortement en désaccord 3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

Je ne sais pas 5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

Moyenne : 2,16 2,16 2,25 2,16 1,99 2,18 2,26 2,18 2,15 2,10 2,09 2,26 2,03 

Écart-type : 0,96 0,94 1,00 0,97 0,85 1,00 1,02 1,00 0,93 0,91 0,95 1,01 0,87 

Test de Student : * - 99,9 - 99,9 - 90 - - 90 - 99,9 99,9 

 

 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes à propos de 
l'aide fournie par le Canada aux pays en voie de développement? L'aide internationale améliore la vie 
des populations leur permettant d'avoir accès à l'éducation, aux soins de santé, à l'eau potable et aux 
installations sanitaires. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q18C 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 70 % 
 

67 % 
- 

65 % 
--- 

75 % 
++++ 

70 % 
 

70 % 
 

69 % 
 

74 % 
++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 16 % 
 

19 % 
++ 

19 % 
++ 

14 % 
---- 

17 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

14 % 
- 

En désaccord (4-5) 9 % 
 

9 % 
 

11 % 
++ 

7 % 
--- 

7 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

Tout à fait d'accord 22 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

25 % 
 

22 % 
 

24 % 
 

19 % 
 

25 % 
 

D'accord 48 % 
 

47 % 
 

46 % 
 

50 % 
 

47 % 
 

47 % 
 

50 % 
 

49 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 16 % 

 

19 % 

 

19 % 

 

14 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

En désaccord 5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

Fortement en désaccord 3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

Je ne sais pas 5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 2,16 2,21 2,26 2,06 2,14 2,12 2,19 2,10 

Écart-type : 0,960 0,965 0,984 0,916 0,950 0,955 0,939 0,951 

Test de Student : * - 99 99,9 - - - 90 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes à propos de l'aide fournie par le Canada aux pays en voie de 
développement? L'aide internationale améliore la croissance économique dans des pays en voie de développement. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q18D 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 45 % 
 

47 % 
 

40 % 
---- 

42 % 
 

52 % 
++++ 

44 % 
 

42 % 
 

45 % 
 

44 % 
 

47 % 
 

48 % 
 

44 % 
 

46 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 28 % 

 

27 % 

 

28 % 

 

29 % 

 

28 % 

 

28 % 

 

25 % 

 

30 % 

 

28 % 

 

29 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

28 % 

 

En désaccord (4-5) 18 % 

 

14 % 

--- 

21 % 

++++ 

20 % 

 

15 % 

-- 

19 % 

 

25 % 

++++ 

18 % 

 

18 % 

 

13 % 

---- 

18 % 

 

22 % 

++++ 

13 % 

---- 

Tout à fait d'accord 8 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

D'accord 36 % 

 

38 % 

 

32 % 

 

35 % 

 

43 % 

 

36 % 

 

35 % 

 

37 % 

 

36 % 

 

37 % 

 

40 % 

 

35 % 

 

38 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 28 % 
 

27 % 
 

28 % 
 

29 % 
 

28 % 
 

28 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

28 % 
 

29 % 
 

24 % 
 

28 % 
 

28 % 
 

En désaccord 12 % 
 

9 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

18 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

10 % 
 

Fortement en désaccord 6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

3 % 
 

Je ne sais pas 9 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

6 % 
 

13 % 
 

Chi2 : - 99,9    95      99,9  

Moyenne : 2,68 2,58 2,79 2,75 2,54 2,72 2,82 2,69 2,68 2,55 2,65 2,75 2,57 

Écart-type : 1,03 1,01 1,06 1,02 0,96 1,07 1,08 1,02 1,02 0,96 1,04 1,09 0,94 

Test de Student : * 99 99,9 90 99,9 - 95 - - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes à propos de 
l'aide fournie par le Canada aux pays en voie de développement? L'aide internationale améliore la 
croissance économique dans des pays en voie de développement. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q18D 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 45 % 

 

45 % 

 

42 % 

- 

47 % 

++ 

46 % 

 

48 % 

+ 

43 % 

 

48 % 

 

Ni l'un ni l'autre (3) 28 % 

 

30 % 

 

27 % 

 

27 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

29 % 

 

28 % 

 

En désaccord (4-5) 18 % 

 

18 % 

 

22 % 

+++ 

16 % 

--- 

17 % 

 

15 % 

-- 

19 % 

 

17 % 

 

Tout à fait d'accord 8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

D'accord 36 % 
 

36 % 
 

35 % 
 

38 % 
 

35 % 
 

40 % 
 

35 % 
 

38 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 28 % 
 

30 % 
 

27 % 
 

27 % 
 

28 % 
 

27 % 
 

29 % 
 

28 % 
 

En désaccord 12 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

Fortement en désaccord 6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

Je ne sais pas 9 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

Chi2 : - 99   -    

Moyenne : 2,68 2,68 2,76 2,61 2,63 2,60 2,71 2,64 

Écart-type : 1,03 1,01 1,06 1,00 1,05 0,99 1,03 1,03 

Test de Student : * - 99 99,9 - 95 - - 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à l'aide fournie par le gouvernement du Canada 
aux pays en développement? La majorité de l'aide internationale ne parvient pas aux bons destinataires. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q19A 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 54 % 
 

50 % 
-- 

54 % 
 

55 % 
 

55 % 
 

54 % 
 

64 % 
++++ 

52 % 
 

53 % 
 

50 % 
-- 

53 % 
 

57 % 
++++ 

49 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 21 % 

 

24 % 

++ 

20 % 

 

18 % 

 

20 % 

 

23 % 

 

14 % 

--- 

20 % 

 

20 % 

 

23 % 

+ 

20 % 

 

21 % 

 

21 % 

 

En désaccord (4-5) 14 % 

 

11 % 

-- 

15 % 

 

13 % 

 

16 % 

++ 

13 % 

 

13 % 

 

16 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

15 % 

++ 

Tout à fait d'accord 23 % 

 

21 % 

 

26 % 

 

25 % 

 

20 % 

 

22 % 

 

33 % 

 

23 % 

 

22 % 

 

21 % 

 

24 % 

 

27 % 

 

19 % 

 

D'accord 30 % 

 

30 % 

 

28 % 

 

30 % 

 

35 % 

 

32 % 

 

32 % 

 

29 % 

 

30 % 

 

29 % 

 

29 % 

 

30 % 

 

31 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 21 % 
 

24 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

23 % 
 

14 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

23 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

En désaccord 12 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

Fortement en désaccord 1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

Je ne sais pas 12 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

15 % 
 

Chi2 : - 95    95      99  

Moyenne : 2,30 2,31 2,28 2,25 2,37 2,30 2,11 2,35 2,32 2,35 2,28 2,22 2,40 

Écart-type : 1,06 1,01 1,09 1,06 1,04 1,02 1,10 1,09 1,06 1,06 1,04 1,06 1,05 

Test de Student : * - - - 95 - 99 - - - - 99,9 99,9 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à 
l'aide fournie par le gouvernement du Canada aux pays en développement? La majorité de l'aide 
internationale ne parvient pas aux bons destinataires. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q19A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 54 % 

 

61 % 

++++ 

58 % 

+++ 

48 % 

---- 

57 % 

+ 

53 % 

 

53 % 

 

50 % 

- 

Ni l'un ni l'autre (3) 21 % 

 

21 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

23 % 

 

19 % 

 

22 % 

 

20 % 

 

En désaccord (4-5) 14 % 

 

9 % 

---- 

11 % 

--- 

18 % 

++++ 

11 % 

- 

14 % 

 

14 % 

 

19 % 

++++ 

Tout à fait d'accord 23 % 

 

28 % 

 

28 % 

 

18 % 

 

28 % 

 

24 % 

 

22 % 

 

21 % 

 

D'accord 30 % 
 

33 % 
 

30 % 
 

29 % 
 

30 % 
 

29 % 
 

30 % 
 

29 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 21 % 
 

21 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

23 % 
 

19 % 
 

22 % 
 

20 % 
 

En désaccord 12 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

16 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

Fortement en désaccord 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

Je ne sais pas 12 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

Chi2 : - 99,9   95    

Moyenne : 2,30 2,12 2,16 2,47 2,21 2,29 2,32 2,43 

Écart-type : 1,06 0,97 1,04 1,09 1,04 1,09 1,03 1,12 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 90 - - 99 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à l'aide fournie par le gouvernement du Canada 
aux pays en développement? Une grande partie de l'aide internationale du Canada finit dans les poches de responsables politiques corrompus des 
pays qui la reçoivent.  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q19B 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 56 % 
 

52 % 
-- 

56 % 
 

56 % 
 

57 % 
 

58 % 
 

64 % 
++++ 

55 % 
 

58 % 
+ 

48 % 
---- 

48 % 
-- 

61 % 
++++ 

50 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 20 % 
 

24 % 
+++ 

19 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

15 % 
--- 

16 % 
 

20 % 
 

23 % 
++ 

24 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

En désaccord (4-5) 11 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

16 % 
++ 

10 % 
 

13 % 
++ 

12 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

Tout à fait d'accord 25 % 
 

22 % 
 

27 % 
 

25 % 
 

22 % 
 

27 % 
 

32 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

19 % 
 

25 % 
 

29 % 
 

19 % 
 

D'accord 31 % 
 

30 % 
 

29 % 
 

31 % 
 

34 % 
 

31 % 
 

32 % 
 

32 % 
 

33 % 
 

29 % 
 

23 % 
 

32 % 
 

30 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 20 % 
 

24 % 
 

19 % 
 

18 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

20 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

En désaccord 9 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

13 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

Fortement en désaccord 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

Je ne sais pas 13 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

16 % 

 

17 % 

 

9 % 

 

18 % 

 

Chi2 : - 90    99,9      99,9  

Moyenne : 2,22 2,27 2,20 2,20 2,23 2,17 2,00 2,32 2,19 2,39 2,26 2,14 2,32 

Écart-type : 1,03 1,02 1,07 1,02 1,00 1,01 0,99 1,14 1,00 1,06 1,04 1,03 1,03 

Test de Student : * - - - - - 99,9 - - 99,9 - 99,9 99,9 

 

 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à 
l'aide fournie par le gouvernement du Canada aux pays en développement? Une grande partie de l'aide 
internationale du Canada finit dans les poches de responsables politiques corrompus des pays qui la 
reçoivent. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q19B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 56 % 
 

64 % 
++++ 

61 % 
++++ 

48 % 
---- 

60 % 
+ 

56 % 
 

54 % 
 

54 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 20 % 
 

19 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

18 % 
 

En désaccord (4-5) 11 % 
 

7 % 
---- 

7 % 
---- 

15 % 
++++ 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

16 % 
++++ 

Tout à fait d'accord 25 % 
 

30 % 
 

28 % 
 

20 % 
 

29 % 
 

25 % 
 

22 % 
 

23 % 
 

D'accord 31 % 
 

34 % 
 

33 % 
 

29 % 
 

31 % 
 

31 % 
 

32 % 
 

31 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 20 % 

 

19 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

21 % 

 

21 % 

 

21 % 

 

18 % 

 

En désaccord 9 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

13 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

14 % 

 

Fortement en désaccord 2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

Je ne sais pas 13 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

11 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 2,22 2,05 2,07 2,40 2,14 2,19 2,26 2,33 

Écart-type : 1,03 0,96 0,96 1,08 1,05 1,01 1,00 1,09 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - - - 95 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à l'aide fournie par le gouvernement du Canada 
aux pays en développement? La majorité de l'aide internationale sert à financer des programmes qui ne contribuent pas à réduire la pauvreté. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q19C 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 41 % 
 

37 % 
-- 

45 % 
+++ 

43 % 
 

37 % 
-- 

44 % 
 

51 % 
++++ 

40 % 
 

40 % 
 

36 % 
--- 

44 % 
 

45 % 
++++ 

36 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 24 % 

 

28 % 

+++ 

21 % 

--- 

23 % 

 

27 % 

 

26 % 

 

21 % 

 

21 % 

 

25 % 

 

26 % 

 

20 % 

 

24 % 

 

26 % 

 

En désaccord (4-5) 18 % 

 

16 % 

- 

16 % 

 

19 % 

 

22 % 

++++ 

16 % 

 

12 % 

--- 

20 % 

 

18 % 

 

21 % 

++ 

18 % 

 

18 % 

 

18 % 

 

Tout à fait d'accord 17 % 

 

17 % 

 

19 % 

 

16 % 

 

12 % 

 

18 % 

 

23 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

14 % 

 

D'accord 24 % 

 

20 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

27 % 

 

24 % 

 

24 % 

 

23 % 

 

24 % 

 

26 % 

 

23 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 24 % 
 

28 % 
 

21 % 
 

23 % 
 

27 % 
 

26 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

25 % 
 

26 % 
 

20 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

En désaccord 15 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

19 % 
 

14 % 
 

10 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

Fortement en désaccord 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

0 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

Je ne sais pas 17 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

20 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

13 % 
 

20 % 
 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 2,56 2,56 2,46 2,55 2,73 2,48 2,30 2,60 2,59 2,72 2,43 2,50 2,64 

Écart-type : 1,10 1,10 1,12 1,10 1,07 1,05 1,09 1,14 1,10 1,12 1,10 1,11 1,08 

Test de Student : * - 99 - 99,9 - 99,9 - - 99,9 - 99 99,9 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à 
l'aide fournie par le gouvernement du Canada aux pays en développement? La majorité de l'aide 
internationale sert à financer des programmes qui ne contribuent pas à réduire la pauvreté. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q19C 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 41 % 

 

49 % 

++++ 

44 % 

++ 

36 % 

---- 

45 % 

+ 

41 % 

 

40 % 

 

39 % 

 

Ni l'un ni l'autre (3) 24 % 

 

25 % 

 

25 % 

 

24 % 

 

25 % 

 

25 % 

 

23 % 

 

26 % 

 

En désaccord (4-5) 18 % 

 

13 % 

---- 

15 % 

-- 

22 % 

++++ 

16 % 

 

17 % 

 

19 % 

 

21 % 

++ 

Tout à fait d'accord 17 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

13 % 

 

19 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

D'accord 24 % 
 

28 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 24 % 
 

25 % 
 

25 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

26 % 
 

En désaccord 15 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

19 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

Fortement en désaccord 3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

Je ne sais pas 17 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 2,56 2,37 2,46 2,72 2,50 2,55 2,59 2,65 

Écart-type : 1,10 1,06 1,09 1,11 1,13 1,10 1,13 1,09 

Test de Student : * 99,9 99 99,9 - - - 95 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à l'aide fournie par le gouvernement du Canada 
aux pays en développement? Le Canada ne peut pas se permettre d'avoir des programmes d'aide internationale.  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q19D 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 23 % 
 

25 % 
 

27 % 
++++ 

23 % 
 

13 % 
---- 

23 % 
 

35 % 
++++ 

33 % 
++++ 

24 % 
 

12 % 
---- 

20 % 
 

26 % 
++++ 

19 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 16 % 

 

18 % 

++ 

13 % 

--- 

16 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

19 % 

 

15 % 

- 

17 % 

++ 

En désaccord (4-5) 59 % 

 

52 % 

---- 

58 % 

 

59 % 

 

68 % 

++++ 

58 % 

 

48 % 

---- 

48 % 

--- 

59 % 

 

68 % 

++++ 

60 % 

 

58 % 

 

60 % 

++ 

Tout à fait d'accord 12 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

11 % 

 

7 % 

 

13 % 

 

21 % 

 

18 % 

 

12 % 

 

6 % 

 

11 % 

 

15 % 

 

10 % 

 

D'accord 11 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

6 % 

 

10 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

12 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 16 % 
 

18 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

En désaccord 31 % 
 

30 % 
 

31 % 
 

31 % 
 

34 % 
 

31 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

33 % 
 

32 % 
 

34 % 
 

29 % 
 

34 % 
 

Fortement en désaccord 28 % 
 

23 % 
 

27 % 
 

28 % 
 

35 % 
 

27 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

36 % 
 

26 % 
 

29 % 
 

27 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 3,52 3,39 3,43 3,53 3,85 3,50 3,15 3,22 3,49 3,88 3,56 3,47 3,60 

Écart-type : 1,34 1,34 1,41 1,32 1,18 1,33 1,47 1,45 1,34 1,17 1,28 1,40 1,26 

Test de Student : * 99 95 - 99,9 - 99,9 99 - 99,9 - 95 99 

 
 



 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à 
l'aide fournie par le gouvernement du Canada aux pays en développement? Le Canada ne peut pas se 
permettre d'avoir des programmes d'aide internationale. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q19D 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 23 % 

 

29 % 

++++ 

28 % 

++++ 

17 % 

---- 

24 % 

 

22 % 

 

22 % 

 

22 % 

 

Ni l'un ni l'autre (3) 16 % 

 

20 % 

++++ 

20 % 

++++ 

11 % 

---- 

21 % 

+++ 

17 % 

 

15 % 

 

10 % 

---- 

En désaccord (4-5) 59 % 

 

48 % 

---- 

49 % 

---- 

70 % 

++++ 

51 % 

---- 

59 % 

 

61 % 

+ 

67 % 

++++ 

Tout à fait d'accord 12 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

8 % 

 

15 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

D'accord 11 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 16 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

11 % 
 

21 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

10 % 
 

En désaccord 31 % 
 

28 % 
 

29 % 
 

35 % 
 

26 % 
 

30 % 
 

33 % 
 

34 % 
 

Fortement en désaccord 28 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

35 % 
 

25 % 
 

28 % 
 

28 % 
 

33 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   99,9    

Moyenne : 3,52 3,24 3,27 3,82 3,38 3,55 3,58 3,67 

Écart-type : 1,34 1,38 1,36 1,24 1,38 1,31 1,31 1,34 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 95 - - 99 

 
 



 

Veuillez indiquer laquelle des affirmations suivantes se rapproche le plus de votre opinion à l'aide d'une échelle de 0 à 10 où 0 signifie que « l'aide 
internationale rend les pays trop dépendants de la charité publique » et 10 signifie que « l'aide internationale aide les pays à devenir autosuffisants 
». 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q20 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Trop dépendants de la charité 
publique (0-4) 

27 % 
 

28 % 
 

30 % 
+++ 

27 % 
 

20 % 
---- 

26 % 
 

35 % 
++++ 

32 % 
+ 

27 % 
 

23 % 
-- 

21 % 
- 

35 % 
++++ 

19 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (5) 18 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

17 % 
 

13 % 
- 

17 % 
 

19 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

Aide les pays à devenir 
autosuffisants (6-10) 

50 % 
 

47 % 
 

46 % 
-- 

50 % 
 

58 % 
++++ 

52 % 
 

44 % 
-- 

48 % 
 

49 % 
 

51 % 
 

56 % 
+ 

44 % 
---- 

56 % 
++++ 

0 – L'aide internationale rend les 
pays trop dépendants de la charité 

publique 

9 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

5 % 
 

1 3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

3 6 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

4 6 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 18 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

17 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

6 12 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

7 15 % 

 

15 % 

 

12 % 

 

18 % 

 

18 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

16 % 

 

8 10 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

9 3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

10 – L'aide internationale aide les 

pays à devenir autosuffisants 

9 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

13 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

Je ne sais pas 6 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

Chi2 : - 99,9    99      99,9  

Moyenne : 5,50 5,48 5,30 5,41 5,97 5,49 4,97 5,42 5,54 5,66 5,88 5,03 6,02 

Écart-type : 2,83 2,74 2,93 2,81 2,68 2,84 2,91 3,13 2,86 2,57 2,79 2,92 2,60 

Test de Student : * - 99 - 99,9 - 99,9 - - 90 95 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer laquelle des affirmations suivantes se rapproche le plus de votre opinion à l'aide 
d'une échelle de 0 à 10 où 0 signifie que « l'aide internationale rend les pays trop dépendants de la 
charité publique » et 10 signifie que « l'aide internationale aide les pays à devenir autosuffisants ». 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q20 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Trop dépendants de la charité 

publique (0-4) 

27 % 

 

32 % 

+++ 

30 % 

++ 

23 % 

---- 

24 % 

 

25 % 

 

28 % 

 

29 % 

 

Ni l'un ni l'autre (5) 18 % 

 

19 % 

 

19 % 

 

16 % 

-- 

21 % 

+ 

16 % 

 

18 % 

 

16 % 

 

Aide les pays à devenir 

autosuffisants (6-10) 

50 % 

 

43 % 

---- 

45 % 

--- 

57 % 

++++ 

48 % 

 

54 % 

++ 

50 % 

 

52 % 

 

0 – L'aide internationale rend les 

pays trop dépendants de la charité 
publique 

9 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

1 3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 4 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

4 6 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 18 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

16 % 
 

21 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

6 12 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

7 15 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

8 10 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

13 % 
 

7 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

9 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

10 – L'aide internationale aide les 
pays à devenir autosuffisants 

9 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

Je ne sais pas 6 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

Chi2 : - 99,9   90    

Moyenne : 5,50 5,08 5,18 5,91 5,49 5,69 5,45 5,61 

Écart-type : 2,83 2,89 2,84 2,73 2,86 2,82 2,75 2,84 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - 95 - - 

 

 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Les pays comme le Canada devraient participer davantage à l'aide 
internationale, car c'est moralement la bonne chose à faire. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q21A 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 44 % 
 

42 % 
 

41 % 
-- 

43 % 
 

54 % 
++++ 

45 % 
 

33 % 
---- 

40 % 
 

42 % 
-- 

57 % 
++++ 

39 % 
 

41 % 
--- 

48 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 24 % 

 

28 % 

+++ 

22 % 

- 

23 % 

 

24 % 

 

22 % 

 

26 % 

 

21 % 

 

24 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

22 % 

-- 

26 % 

++ 

En désaccord (4-5) 30 % 

 

28 % 

 

35 % 

++++ 

32 % 

 

21 % 

---- 

31 % 

 

40 % 

++++ 

38 % 

+++ 

32 % 

++ 

16 % 

---- 

29 % 

 

36 % 

++++ 

23 % 

---- 

Tout à fait d'accord 16 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

19 % 

 

16 % 

 

11 % 

 

17 % 

 

16 % 

 

21 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

D'accord 28 % 

 

27 % 

 

25 % 

 

27 % 

 

35 % 

 

30 % 

 

21 % 

 

22 % 

 

26 % 

 

36 % 

 

27 % 

 

27 % 

 

30 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 24 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

24 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

En désaccord 16 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

11 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

Fortement en désaccord 13 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

6 % 
 

15 % 
 

20 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

6 % 
 

12 % 
 

18 % 
 

8 % 
 

Je ne sais pas 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 2,82 2,83 2,95 2,86 2,53 2,85 3,16 2,99 2,88 2,42 2,88 2,97 2,64 

Écart-type : 1,28 1,25 1,34 1,29 1,15 1,30 1,29 1,37 1,30 1,11 1,21 1,33 1,20 

Test de Student : * - 99,9 - 99,9 - 99,9 90 95 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Les pays comme le Canada 
devraient participer davantage à l'aide internationale, car c'est moralement la bonne chose à faire. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q21A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 44 % 
 

39 % 
--- 

35 % 
---- 

54 % 
++++ 

41 % 
- 

47 % 
+ 

45 % 
 

46 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 24 % 
 

26 % 
 

26 % 
+ 

22 % 
--- 

29 % 
+++ 

24 % 
 

25 % 
 

19 % 
--- 

En désaccord (4-5) 30 % 
 

33 % 
++ 

37 % 
++++ 

23 % 
---- 

27 % 
 

27 % 
 

28 % 
 

34 % 
++ 

Tout à fait d'accord 16 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

22 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

19 % 
 

D'accord 28 % 
 

25 % 
 

24 % 
 

32 % 
 

26 % 
 

29 % 
 

30 % 
 

27 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 24 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

22 % 

 

29 % 

 

24 % 

 

25 % 

 

19 % 

 

En désaccord 16 % 

 

17 % 

 

21 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

19 % 

 

Fortement en désaccord 13 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

10 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

Je ne sais pas 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 2,82 2,98 3,08 2,57 2,83 2,73 2,79 2,83 

Écart-type : 1,28 1,28 1,25 1,25 1,24 1,27 1,26 1,34 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - 95 - - 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Je me sentirais très coupable si j'ignorais les besoins des gens pauvres 
dans les pays en voie de développement. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q21B 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 50 % 
 

48 % 
 

46 % 
--- 

50 % 
 

58 % 
++++ 

51 % 
 

49 % 
 

46 % 
 

49 % 
 

53 % 
++ 

51 % 
 

43 % 
---- 

57 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 27 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

27 % 

 

29 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

27 % 

 

26 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

27 % 

 

En désaccord (4-5) 22 % 

 

22 % 

 

27 % 

++++ 

22 % 

 

14 % 

---- 

20 % 

 

21 % 

 

27 % 

+ 

23 % 

 

19 % 

- 

19 % 

 

29 % 

++++ 

14 % 

---- 

Tout à fait d'accord 18 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

21 % 

 

18 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

23 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

22 % 

 

D'accord 32 % 

 

33 % 

 

28 % 

 

33 % 

 

37 % 

 

33 % 

 

34 % 

 

30 % 

 

32 % 

 

30 % 

 

38 % 

 

29 % 

 

35 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 27 % 
 

28 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

27 % 
 

29 % 
 

28 % 
 

26 % 
 

27 % 
 

26 % 
 

28 % 
 

27 % 
 

27 % 
 

En désaccord 12 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

14 % 
 

10 % 
 

Fortement en désaccord 10 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

15 % 
 

4 % 
 

Je ne sais pas 1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

Moyenne : 2,64 2,69 2,75 2,62 2,38 2,61 2,70 2,75 2,67 2,50 2,65 2,87 2,39 

Écart-type : 1,20 1,19 1,27 1,17 1,05 1,18 1,21 1,23 1,19 1,19 1,14 1,25 1,07 

Test de Student : * - 99,9 - 99,9 - - - - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Je me sentirais très 
coupable si j'ignorais les besoins des gens pauvres dans les pays en voie de développement. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q21B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 50 % 
 

46 % 
-- 

43 % 
---- 

57 % 
++++ 

52 % 
 

51 % 
 

51 % 
 

48 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 27 % 
 

31 % 
+++ 

32 % 
++++ 

23 % 
---- 

29 % 
 

28 % 
 

27 % 
 

23 % 
--- 

En désaccord (4-5) 22 % 
 

22 % 
 

25 % 
++ 

20 % 
--- 

18 % 
-- 

20 % 
 

21 % 
 

28 % 
++++ 

Tout à fait d'accord 18 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

21 % 
 

21 % 
 

18 % 
 

19 % 
 

16 % 
 

D'accord 32 % 
 

32 % 
 

27 % 
 

35 % 
 

31 % 
 

33 % 
 

33 % 
 

32 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 27 % 

 

31 % 

 

32 % 

 

23 % 

 

29 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

23 % 

 

En désaccord 12 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

16 % 

 

Fortement en désaccord 10 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

Je ne sais pas 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 2,64 2,71 2,78 2,49 2,53 2,61 2,59 2,76 

Écart-type : 1,20 1,15 1,20 1,19 1,18 1,19 1,18 1,26 

Test de Student : * 90 99,9 99,9 95 - - 95 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Aider les personnes dans le besoin est la bonne chose à faire. 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q21C 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 85 % 
 

82 % 
-- 

86 % 
 

85 % 
 

88 % 
+++ 

82 % 
-- 

84 % 
 

84 % 
 

86 % 
 

87 % 
 

86 % 
 

82 % 
---- 

88 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

14 % 
++ 

11 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

13 % 
++++ 

9 % 
---- 

En désaccord (4-5) 3 % 
 

4 % 
++ 

3 % 
 

3 % 
 

1 % 
--- 

4 % 
 

5 % 
++ 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
-- 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
-- 

Tout à fait d'accord 43 % 
 

45 % 
 

44 % 
 

40 % 
 

41 % 
 

40 % 
 

43 % 
 

40 % 
 

43 % 
 

45 % 
 

39 % 
 

37 % 
 

47 % 
 

D'accord 43 % 
 

37 % 
 

42 % 
 

46 % 
 

47 % 
 

42 % 
 

41 % 
 

45 % 
 

43 % 
 

42 % 
 

46 % 
 

45 % 
 

41 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

En désaccord 2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

Fortement en désaccord 1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

Je ne sais pas 1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 95    90      99,9  

Moyenne : 1,76 1,76 1,74 1,78 1,72 1,84 1,80 1,79 1,74 1,68 1,76 1,84 1,67 

Écart-type : 0,822 0,897 0,824 0,794 0,711 0,885 0,910 0,806 0,808 0,746 0,777 0,844 0,772 

Test de Student : * - - - - 95 - - - 99 - 99,9 99,9 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Aider les personnes dans 
le besoin est la bonne chose à faire. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q21C 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 85 % 
 

83 % 
- 

81 % 
---- 

89 % 
++++ 

86 % 
 

84 % 
 

86 % 
 

89 % 
++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 11 % 
 

14 % 
+++ 

14 % 
++++ 

7 % 
---- 

9 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

9 % 
- 

En désaccord (4-5) 3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
++ 

3 % 
 

2 % 
 

Tout à fait d'accord 43 % 
 

38 % 
 

38 % 
 

48 % 
 

43 % 
 

43 % 
 

43 % 
 

45 % 
 

D'accord 43 % 
 

44 % 
 

44 % 
 

41 % 
 

42 % 
 

41 % 
 

43 % 
 

44 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 11 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

En désaccord 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

Fortement en désaccord 1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Je ne sais pas 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 1,76 1,81 1,86 1,66 1,73 1,78 1,74 1,69 

Écart-type : 0,822 0,796 0,863 0,791 0,828 0,881 0,805 0,754 

Test de Student : * 90 99,9 99,9 - - - 95 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Toutes les personnes dans le monde devraient être traitées de façon 
équitable. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q21D 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 75 % 
 

72 % 
- 

76 % 
 

76 % 
 

76 % 
 

70 % 
-- 

76 % 
 

78 % 
 

71 % 
---- 

83 % 
++++ 

77 % 
 

72 % 
---- 

78 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 14 % 

 

15 % 

 

11 % 

---- 

14 % 

 

16 % 

 

17 % 

+ 

13 % 

 

10 % 

 

16 % 

++ 

10 % 

---- 

15 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

En désaccord (4-5) 9 % 

 

10 % 

 

11 % 

++ 

8 % 

 

7 % 

--- 

10 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

12 % 

++++ 

5 % 

---- 

7 % 

 

12 % 

++++ 

7 % 

---- 

Tout à fait d'accord 44 % 

 

46 % 

 

46 % 

 

41 % 

 

41 % 

 

39 % 

 

44 % 

 

42 % 

 

39 % 

 

55 % 

 

46 % 

 

40 % 

 

47 % 

 

D'accord 31 % 

 

27 % 

 

30 % 

 

35 % 

 

35 % 

 

31 % 

 

32 % 

 

36 % 

 

32 % 

 

29 % 

 

31 % 

 

31 % 

 

32 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 14 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

16 % 
 

10 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

En désaccord 6 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

Fortement en désaccord 3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 99    99,9      99,9  

Moyenne : 1,92 1,95 1,90 1,92 1,89 2,02 1,94 1,92 2,04 1,66 1,84 2,03 1,81 

Écart-type : 1,06 1,12 1,09 1,01 0,96 1,09 1,09 1,04 1,11 0,89 1,01 1,14 0,96 

Test de Student : * - - - - 90 - - 99,9 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Toutes les personnes dans 
le monde devraient être traitées de façon équitable. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q21D 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 75 % 
 

73 % 
 

74 % 
 

77 % 
+++ 

78 % 
 

77 % 
 

75 % 
 

72 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 14 % 
 

17 % 
+++ 

15 % 
 

12 % 
---- 

14 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

En désaccord (4-5) 9 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

7 % 
- 

8 % 
- 

10 % 
 

13 % 
+++ 

Tout à fait d'accord 44 % 
 

39 % 
 

44 % 
 

46 % 
 

47 % 
 

47 % 
 

44 % 
 

41 % 
 

D'accord 31 % 
 

34 % 
 

30 % 
 

31 % 
 

31 % 
 

30 % 
 

31 % 
 

31 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 14 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

En désaccord 6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

Fortement en désaccord 3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

Je ne sais pas 2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 95   95    

Moyenne : 1,92 2,00 1,94 1,87 1,84 1,84 1,92 2,03 

Écart-type : 1,06 1,04 1,08 1,05 1,03 1,00 1,08 1,15 

Test de Student : * 95 - 99 90 95 - 95 

 
 



 

Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie « Aucune influence » et 10 « Une très grande influence », quelle influence pensez-vous avoir sur la politique 
et les affaires publiques, le cas échéant? 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q22 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Aucune influence (0-4) 72 % 
 

68 % 
--- 

77 % 
++++ 

71 % 
 

71 % 
 

73 % 
 

76 % 
+ 

73 % 
 

73 % 
 

67 % 
---- 

73 % 
 

76 % 
++++ 

68 % 
---- 

Une influence moyenne (5) 10 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

12 % 

+ 

9 % 

 

9 % 

-- 

12 % 

+++ 

Une très grande influence (6-10) 15 % 

 

17 % 

++ 

12 % 

--- 

16 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

14 % 

- 

16 % 

++ 

0 – Aucune influence sur la 

politique et les affaires publiques 

28 % 

 

26 % 

 

30 % 

 

28 % 

 

25 % 

 

25 % 

 

34 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

29 % 

 

31 % 

 

24 % 

 

1 14 % 

 

13 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

2 13 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

3 10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

4 6 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

5 10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

6 6 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

8 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

9 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

10 – Une très grande influence sur 

la politique et les affaires 
publiques 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

Je ne sais pas 3 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 95    -      99,9  

Moyenne : 2,63 2,85 2,38 2,63 2,73 2,66 2,32 2,72 2,59 2,82 2,65 2,43 2,84 

Écart-type : 2,55 2,69 2,46 2,58 2,44 2,48 2,60 2,59 2,53 2,59 2,52 2,51 2,57 

Test de Student : * 95 99,9 - - - 95 - - 95 - 99,9 99,9 

 

 



 

Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie « Aucune influence » et 10 « Une très grande influence », 
quelle influence pensez-vous avoir sur la politique et les affaires publiques, le cas échéant? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q22 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Aucune influence (0-4) 72 % 
 

72 % 
 

74 % 
 

72 % 
 

70 % 
 

70 % 
 

73 % 
 

77 % 
+++ 

Une influence moyenne (5) 10 % 
 

11 % 
 

9 % 
- 

11 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

12 % 
+ 

9 % 
 

Une très grande influence (6-10) 15 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

18 % 
+ 

16 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

0 – Aucune influence sur la 
politique et les affaires publiques 

28 % 
 

34 % 
 

32 % 
 

22 % 
 

31 % 
 

27 % 
 

27 % 
 

26 % 
 

1 14 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

2 13 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

17 % 

 

3 10 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

4 6 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

5 10 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

6 6 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

7 4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

8 2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

9 1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

10 – Une très grande influence sur 
la politique et les affaires 
publiques 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - -   90    

Moyenne : 2,63 2,50 2,44 2,81 2,68 2,74 2,59 2,51 

Écart-type : 2,55 2,63 2,55 2,49 2,77 2,59 2,47 2,40 

Test de Student : * - 95 99,9 - - - - 

 
 



 

Laquelle des affirmations suivantes reflète le mieux votre opinion concernant la manière de garantir la sécurité et la prospérité du Canada? Veuillez 
répondre en utilisant une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Il est préférable de garantir la sécurité et la prospérité du Canada par nous-mêmes » et 10 
« Il est préférable de collaborer avec d'autres pays pour garantir la sécurité et la prospérité du Canada ». 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q23 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Il est préférable de garantir la 
sécurité et la prospérité du pays 

par nous-mêmes (0-4) 

17 % 
 

15 % 
 

20 % 
+++ 

18 % 
 

12 % 
---- 

16 % 
 

20 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

19 % 
 

20 % 
++++ 

13 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (5) 12 % 

 

14 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

10 % 

- 

13 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

10 % 

-- 

14 % 

++ 

13 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

Avec d’autres pays (6-10) 64 % 

 

61 % 

-- 

63 % 

 

64 % 

 

73 % 

++++ 

64 % 

 

62 % 

 

59 % 

- 

67 % 

++ 

64 % 

 

65 % 

 

63 % 

-- 

67 % 

+++ 

0 – Il est préférable de garantir la 

sécurité et la prospérité du pays 
par nous-mêmes 

7 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

1 1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

5 12 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

6 7 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

7 13 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

8 14 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

9 5 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

10 – Il est préférable de collaborer 
avec d'autres pays pour garantir la 
sécurité et la prospérité du Canada 

25 % 
 

22 % 
 

25 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

27 % 
 

23 % 
 

29 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

Je ne sais pas 7 % 
 

10 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

12 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

Moyenne : 6,78 6,72 6,63 6,76 7,20 6,75 6,63 6,74 6,96 6,69 6,77 6,58 7,02 

Écart-type : 2,96 2,77 3,09 2,98 2,83 2,94 3,11 2,97 2,90 2,89 3,03 3,07 2,77 

Test de Student : * - 90 - 99,9 - - - 95 - - 99,9 99,9 

 
 



 

Laquelle des affirmations suivantes reflète le mieux votre opinion concernant la manière de garantir la 
sécurité et la prospérité du Canada? Veuillez répondre en utilisant une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « 
Il est préférable de garantir la sécurité et la prospérité du Canada par nous-mêmes » et 10 « Il est 
préférable de collaborer avec d'autres pays pour garantir la sécurité et la prospérité du Canada ». 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q23 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Il est préférable de garantir la 
sécurité et la prospérité du pays 

par nous-mêmes (0-4) 

17 % 
 

18 % 
 

20 % 
+++ 

13 % 
---- 

18 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

Ni l'un ni l'autre (5) 12 % 

 

15 % 

++ 

14 % 

 

10 % 

---- 

17 % 

+++ 

10 % 

-- 

13 % 

 

9 % 

-- 

Avec d’autres pays (6-10) 64 % 

 

57 % 

---- 

59 % 

---- 

72 % 

++++ 

59 % 

--- 

67 % 

 

65 % 

 

70 % 

++++ 

0 – Il est préférable de garantir la 

sécurité et la prospérité du pays 
par nous-mêmes 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

1 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

3 4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

5 12 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

10 % 
 

17 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

6 7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

7 13 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

8 14 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

9 5 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

10 – Il est préférable de collaborer 
avec d'autres pays pour garantir la 
sécurité et la prospérité du Canada 

25 % 
 

24 % 
 

21 % 
 

28 % 
 

29 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

28 % 
 

Je ne sais pas 7 % 
 

11 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

Chi2 : - 99,9   99    

Moyenne : 6,78 6,50 6,40 7,18 6,66 6,82 6,78 7,05 

Écart-type : 2,96 3,08 3,05 2,75 3,05 2,97 2,88 2,94 

Test de Student : * 95 99,9 99,9 - - - 95 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Le but de la démocratie est de trouver un compromis entre des points de 
vue divergents. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q24 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 72 % 
 

61 % 
---- 

73 % 
 

77 % 
+++ 

80 % 
++++ 

74 % 
 

72 % 
 

69 % 
 

74 % 
+ 

69 % 
- 

69 % 
 

73 % 
 

72 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 15 % 

 

21 % 

++++ 

14 % 

- 

13 % 

- 

11 % 

--- 

13 % 

 

18 % 

 

16 % 

 

14 % 

-- 

18 % 

++ 

15 % 

 

14 % 

-- 

16 % 

+ 

En désaccord (4-5) 10 % 

 

12 % 

++ 

12 % 

++ 

8 % 

-- 

7 % 

--- 

12 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

9 % 

--- 

Tout à fait d'accord 26 % 

 

20 % 

 

25 % 

 

29 % 

 

31 % 

 

23 % 

 

31 % 

 

23 % 

 

24 % 

 

29 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

24 % 

 

D'accord 46 % 

 

42 % 

 

48 % 

 

48 % 

 

49 % 

 

51 % 

 

42 % 

 

46 % 

 

50 % 

 

41 % 

 

45 % 

 

45 % 

 

48 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 15 % 
 

21 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

18 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

En désaccord 7 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

Fortement en désaccord 3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      95  

Moyenne : 2,14 2,32 2,17 2,01 1,96 2,17 2,08 2,17 2,13 2,12 2,20 2,13 2,13 

Écart-type : 0,99 1,03 1,03 0,91 0,89 0,99 0,99 0,98 0,97 1,01 1,04 1,04 0,93 

Test de Student : * 99,9 - 99,9 99,9 - - - - - - - - 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Le but de la démocratie 
est de trouver un compromis entre des points de vue divergents. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q24 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 72 % 
 

70 % 
 

74 % 
+ 

73 % 
 

67 % 
--- 

71 % 
 

74 % 
++ 

77 % 
+++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 15 % 
 

19 % 
++++ 

15 % 
 

13 % 
---- 

20 % 
+++ 

16 % 
 

13 % 
-- 

11 % 
--- 

En désaccord (4-5) 10 % 
 

6 % 
---- 

9 % 
- 

13 % 
++++ 

8 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

Tout à fait d'accord 26 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

27 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

27 % 
 

D'accord 46 % 
 

46 % 
 

49 % 
 

45 % 
 

41 % 
 

46 % 
 

48 % 
 

50 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 15 % 

 

19 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

20 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

En désaccord 7 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

Fortement en désaccord 3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9   99,9    

Moyenne : 2,14 2,11 2,11 2,14 2,14 2,15 2,11 2,10 

Écart-type : 0,99 0,91 0,94 1,04 0,97 1,01 0,99 0,99 

Test de Student : * - - - - - - - 

 
 



 

Laquelle des deux affirmations suivantes reflète le mieux votre opinion? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q25 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Nos vies sont menacées par les 
terroristes, les criminels et les 

immigrants, et notre priorité 
devrait être de nous protéger 

17 % 
 

15 % 
- 

17 % 
 

20 % 
+ 

18 % 
 

15 % 
 

24 % 
+++ 

21 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

22 % 
++++ 

13 % 
---- 

Le monde est beau et grand, 
principalement constitué de 

bonnes personnes, et nous devons 
trouver un moyen de nous 
accepter les uns les autres et 

éviter de nous isoler 

67 % 
 

68 % 
 

69 % 
+ 

63 % 
-- 

67 % 
 

72 % 
++ 

61 % 
-- 

63 % 
 

68 % 
 

65 % 
 

69 % 
 

63 % 
---- 

71 % 
++++ 

Je ne sais pas 16 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

20 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

Chi2 : - 90    99      99,9  

 
 



 

Laquelle des deux affirmations suivantes reflète le mieux votre opinion? 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q25 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Nos vies sont menacées par les 

terroristes, les criminels et les 
immigrants, et notre priorité 

devrait être de nous protéger 

17 % 

 

23 % 

++++ 

21 % 

++++ 

13 % 

---- 

19 % 

 

19 % 

 

15 % 

-- 

16 % 

 

Le monde est beau et grand, 

principalement constitué de 
bonnes personnes, et nous devons 
trouver un moyen de nous 

accepter les uns les autres et 
éviter de nous isoler 

67 % 

 

62 % 

--- 

63 % 

-- 

72 % 

++++ 

63 % 

-- 

65 % 

 

71 % 

+++ 

72 % 

+++ 

Je ne sais pas 16 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

Chi2 : - 99,9   99    

 
 



 

Avez-vous déjà entendu parler des Objectifs de développement durable des Nations Unies ou lu quelque chose à ce sujet? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q26 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Oui, et je sais de quoi il s'agit 20 % 
 

25 % 
++++ 

23 % 
+++ 

16 % 
--- 

12 % 
---- 

19 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

23 % 
++++ 

16 % 
---- 

Oui, mais je ne sais pas vraiment 
de quoi il s'agit 

34 % 
 

30 % 
--- 

35 % 
 

34 % 
 

39 % 
+++ 

35 % 
 

36 % 
 

32 % 
 

33 % 
 

35 % 
 

39 % 
 

34 % 
 

35 % 
 

Non 43 % 
 

40 % 
 

40 % 
-- 

48 % 
+++ 

45 % 
+ 

43 % 
 

40 % 
 

49 % 
+ 

43 % 
 

40 % 
 

43 % 
 

41 % 
- 

44 % 
++ 

Je ne sais pas 3 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

 

 



 

Avez-vous déjà entendu parler des Objectifs de développement durable des Nations Unies ou lu 
quelque chose à ce sujet? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q26 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Oui, et je sais de quoi il s'agit 20 % 
 

10 % 
---- 

14 % 
---- 

28 % 
++++ 

18 % 
 

19 % 
 

20 % 
 

25 % 
+++ 

Oui, mais je ne sais pas vraiment 
de quoi il s'agit 

34 % 
 

31 % 
- 

32 % 
- 

38 % 
++++ 

33 % 
 

33 % 
 

36 % 
 

37 % 
 

Non 43 % 
 

56 % 
++++ 

51 % 
++++ 

32 % 
---- 

45 % 
 

45 % 
 

41 % 
 

37 % 
--- 

Je ne sais pas 3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   95    

 
 



 

À l'aide d'une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Prioriser les besoins des populations en matière d'alimentation, de logement et de soins de santé » et 
10 « Prioriser un environnement durable et le climat », veuillez indiquer l'énoncé qui reflète le mieux votre opinion. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q27 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Les besoins des gens (0-4) 39 % 
 

38 % 
 

41 % 
 

43 % 
++ 

33 % 
---- 

35 % 
- 

47 % 
+++ 

47 % 
++ 

41 % 
++ 

30 % 
---- 

40 % 
 

43 % 
++++ 

34 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (5) 28 % 

 

29 % 

 

27 % 

 

26 % 

 

29 % 

 

30 % 

 

27 % 

 

23 % 

- 

26 % 

 

31 % 

++ 

25 % 

 

25 % 

--- 

30 % 

+++ 

L’environnement et le climat (6-

10) 

30 % 

 

29 % 

 

30 % 

 

28 % 

 

35 % 

+++ 

33 % 

 

24 % 

--- 

28 % 

 

28 % 

- 

36 % 

++++ 

32 % 

 

28 % 

-- 

33 % 

+++ 

 0 – Prioriser les besoins des 

populations en matière 
d'alimentation, de logement et de 
soins de santé 

16 % 

 

17 % 

 

18 % 

 

17 % 

 

10 % 

 

16 % 

 

22 % 

 

20 % 

 

17 % 

 

10 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

13 % 

 

1 4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

3 7 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

4 7 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

5 28 % 
 

29 % 
 

27 % 
 

26 % 
 

29 % 
 

30 % 
 

27 % 
 

23 % 
 

26 % 
 

31 % 
 

25 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

6 8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

7 8 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

8 6 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

9 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

10 – Prioriser un environnement 
durable et le climat 

7 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99    99,9      99,9  

Moyenne : 4,51 4,49 4,39 4,31 4,90 4,67 3,89 4,09 4,37 5,08 4,60 4,24 4,81 

Écart-type : 2,89 2,86 2,93 2,91 2,78 2,91 2,83 3,01 2,90 2,72 2,93 2,91 2,82 

Test de Student : * - - 90 99,9 - 99,9 95 95 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

À l'aide d'une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Prioriser les besoins des populations en matière 
d'alimentation, de logement et de soins de santé » et 10 « Prioriser un environnement durable et le 
climat », veuillez indiquer l'énoncé qui reflète le mieux votre opinion. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q27 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Les besoins des gens (0-4) 39 % 

 

42 % 

+ 

44 % 

++++ 

34 % 

---- 

41 % 

 

35 % 

-- 

36 % 

-- 

41 % 

 

Ni l'un ni l'autre (5) 28 % 

 

27 % 

 

28 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

29 % 

 

30 % 

++ 

26 % 

 

L’environnement et le climat (6-

10) 

30 % 

 

26 % 

--- 

26 % 

---- 

35 % 

++++ 

30 % 

 

32 % 

 

31 % 

 

31 % 

 

0 – Prioriser les besoins des 

populations en matière 
d'alimentation, de logement et de 
soins de santé 

16 % 

 

19 % 

 

20 % 

 

12 % 

 

19 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

17 % 

 

1 4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

3 7 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

4 7 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

5 28 % 

 

27 % 

 

28 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

29 % 

 

30 % 

 

26 % 

 

6 8 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

7 8 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

4 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

8 6 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

9 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

10 – Prioriser un environnement 
durable et le climat 

7 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

Je ne sais pas 3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 4,51 4,19 4,14 4,88 4,48 4,70 4,60 4,40 

Écart-type : 2,89 2,88 2,93 2,81 3,04 2,88 2,76 2,89 

Test de Student : * 99 99,9 99,9 - 95 - - 

 
 



 

Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes en accord ou en désaccord avec l'affirmation suivante. L'extrême pauvreté sera éradiquée dans le 
monde d'ici 2030. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q28 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 4 % 
 

6 % 
++++ 

3 % 
 

5 % 
 

3 % 
-- 

5 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 8 % 

 

13 % 

++++ 

7 % 

- 

4 % 

---- 

6 % 

-- 

7 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

9 % 

+ 

En désaccord (4-5) 83 % 

 

76 % 

---- 

85 % 

+ 

87 % 

+++ 

87 % 

+++ 

84 % 

 

85 % 

 

85 % 

 

83 % 

 

82 % 

 

83 % 

 

85 % 

++ 

82 % 

--- 

Tout à fait d'accord 1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

D'accord 3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 8 % 
 

13 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

En désaccord 25 % 
 

22 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

27 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

23 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

28 % 
 

Fortement en désaccord 59 % 
 

53 % 
 

61 % 
 

63 % 
 

57 % 
 

57 % 
 

64 % 
 

61 % 
 

58 % 
 

59 % 
 

55 % 
 

63 % 
 

54 % 
 

Je ne sais pas 5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      -  

Moyenne : 4,43 4,26 4,50 4,51 4,47 4,42 4,52 4,50 4,40 4,43 4,41 4,47 4,38 

Écart-type : 0,869 0,996 0,808 0,839 0,796 0,870 0,802 0,818 0,902 0,871 0,845 0,869 0,878 

Test de Student : * 99,9 99 95 - - 95 - - - - 95 99 

 
 



 

Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes en accord ou en désaccord avec l'affirmation suivante. 
L'extrême pauvreté sera éradiquée dans le monde d'ici 2030. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q28 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 8 % 
 

10 % 
++ 

8 % 
 

7 % 
 

11 % 
+++ 

10 % 
++ 

6 % 
- 

6 % 
- 

En désaccord (4-5) 83 % 
 

80 % 
-- 

85 % 
 

84 % 
 

78 % 
---- 

82 % 
 

86 % 
++ 

87 % 
++ 

Tout à fait d'accord 1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

D'accord 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

En désaccord 25 % 

 

24 % 

 

26 % 

 

25 % 

 

23 % 

 

25 % 

 

26 % 

 

24 % 

 

Fortement en désaccord 59 % 

 

56 % 

 

59 % 

 

59 % 

 

54 % 

 

57 % 

 

60 % 

 

63 % 

 

Je ne sais pas 5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

Chi2 : - -   99    

Moyenne : 4,43 4,36 4,45 4,44 4,33 4,39 4,46 4,49 

Écart-type : 0,869 0,935 0,828 0,869 0,952 0,882 0,850 0,830 

Test de Student : * 95 - - 95 - - 90 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Les gens ont généralement ce qu'ils méritent. 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q29 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 11 % 
 

14 % 
+++ 

10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

8 % 
- 

15 % 
+++ 

15 % 
+ 

9 % 
-- 

10 % 
 

14 % 
+ 

15 % 
++++ 

7 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 24 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

27 % 
+ 

19 % 
--- 

24 % 
 

22 % 
 

28 % 
 

25 % 
 

21 % 
- 

19 % 
 

25 % 
++ 

22 % 
-- 

En désaccord (4-5) 64 % 
 

59 % 
---- 

65 % 
 

62 % 
 

69 % 
++++ 

67 % 
 

61 % 
 

55 % 
--- 

64 % 
 

67 % 
++ 

63 % 
 

58 % 
---- 

69 % 
++++ 

Tout à fait d'accord 2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

D'accord 8 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

5 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 24 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

27 % 
 

19 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

28 % 
 

25 % 
 

21 % 
 

19 % 
 

25 % 
 

22 % 
 

En désaccord 33 % 

 

31 % 

 

33 % 

 

32 % 

 

36 % 

 

37 % 

 

34 % 

 

30 % 

 

34 % 

 

30 % 

 

29 % 

 

31 % 

 

35 % 

 

Fortement en désaccord 31 % 

 

28 % 

 

33 % 

 

30 % 

 

34 % 

 

29 % 

 

27 % 

 

25 % 

 

30 % 

 

37 % 

 

34 % 

 

27 % 

 

34 % 

 

Je ne sais pas 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

Chi2 : - 99,9    99      99,9  

Moyenne : 3,83 3,70 3,88 3,82 3,94 3,87 3,69 3,64 3,84 3,93 3,81 3,68 3,97 

Écart-type : 1,05 1,10 1,02 1,02 1,00 0,97 1,12 1,09 1,00 1,07 1,14 1,09 0,97 

Test de Student : * 99,9 90 - 99 - 95 95 - 99 - 99,9 99,9 

 
 



 

À quel point êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants? Les gens ont 
généralement ce qu'ils méritent. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 80-150 150 et + 

Q29 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 11 % 
 

15 % 
++++ 

13 % 
+++ 

7 % 
---- 

12 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 24 % 

 

26 % 

+ 

26 % 

++ 

20 % 

---- 

22 % 

 

22 % 

 

23 % 

 

24 % 

 

En désaccord (4-5) 64 % 

 

56 % 

---- 

59 % 

---- 

71 % 

++++ 

64 % 

 

64 % 

 

65 % 

 

65 % 

 

Tout à fait d'accord 2 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

D'accord 8 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 24 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

20 % 
 

22 % 
 

22 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

En désaccord 33 % 
 

29 % 
 

33 % 
 

35 % 
 

31 % 
 

34 % 
 

33 % 
 

32 % 
 

Fortement en désaccord 31 % 
 

27 % 
 

26 % 
 

36 % 
 

33 % 
 

31 % 
 

32 % 
 

34 % 
 

Je ne sais pas 2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 3,83 3,65 3,70 4,00 3,82 3,81 3,86 3,88 

Écart-type : 1,05 1,13 1,07 0,96 1,11 1,06 1,02 1,03 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - - - - 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : La situation des personnes vivant dans d'autres pays a une 
influence sur ma propre vie.  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q30A 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 52 % 
 

46 % 
---- 

51 % 
 

52 % 
 

61 % 
++++ 

54 % 
 

52 % 
 

45 % 
-- 

54 % 
 

50 % 
 

55 % 
 

50 % 
--- 

54 % 
+++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 28 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

29 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

30 % 

 

29 % 

 

25 % 

-- 

30 % 

+ 

27 % 

 

26 % 

 

29 % 

+ 

En désaccord (4-5) 18 % 

 

22 % 

+++ 

21 % 

++ 

17 % 

 

12 % 

---- 

19 % 

 

17 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

17 % 

 

14 % 

 

23 % 

++++ 

14 % 

---- 

Tout à fait d'accord 11 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

6 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

D'accord 41 % 

 

35 % 

 

39 % 

 

42 % 

 

49 % 

 

41 % 

 

39 % 

 

39 % 

 

43 % 

 

37 % 

 

44 % 

 

39 % 

 

43 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 28 % 
 

28 % 
 

27 % 
 

29 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

30 % 
 

29 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

27 % 
 

26 % 
 

29 % 
 

En désaccord 13 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

16 % 
 

10 % 
 

Fortement en désaccord 5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

Je ne sais pas 2 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

Moyenne : 2,59 2,71 2,62 2,60 2,41 2,59 2,55 2,73 2,59 2,60 2,53 2,69 2,50 

Écart-type : 1,03 1,09 1,06 1,02 0,91 1,07 1,01 1,00 1,02 1,05 1,01 1,08 0,97 

Test de Student : * 99 - - 99,9 - - 95 - - - 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : La situation 
des personnes vivant dans d'autres pays a une influence sur ma propre vie. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q30A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 52 % 
 

42 % 
---- 

47 % 
---- 

61 % 
++++ 

48 % 
- 

53 % 
 

53 % 
 

56 % 
++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 28 % 
 

34 % 
++++ 

32 % 
++++ 

22 % 
---- 

29 % 
 

26 % 
 

29 % 
 

24 % 
-- 

En désaccord (4-5) 18 % 
 

22 % 
+++ 

20 % 
 

16 % 
---- 

20 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

Tout à fait d'accord 11 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

D'accord 41 % 
 

33 % 
 

38 % 
 

47 % 
 

35 % 
 

42 % 
 

42 % 
 

45 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 28 % 

 

34 % 

 

32 % 

 

22 % 

 

29 % 

 

26 % 

 

29 % 

 

24 % 

 

En désaccord 13 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

14 % 

 

Fortement en désaccord 5 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

4 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

Je ne sais pas 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 2,59 2,76 2,70 2,44 2,64 2,59 2,57 2,57 

Écart-type : 1,03 1,03 1,03 1,01 1,12 1,04 1,00 1,04 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - - - - 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Il est de mon devoir de m'assurer que mes actions ne 
nuisent pas aux personnes vivant dans d'autres pays. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q30B 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 75 % 
 

67 % 
---- 

74 % 
 

77 % 
 

84 % 
++++ 

76 % 
 

75 % 
 

67 % 
--- 

75 % 
 

76 % 
 

79 % 
 

69 % 
---- 

81 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 16 % 

 

19 % 

+++ 

17 % 

 

15 % 

 

10 % 

---- 

17 % 

 

16 % 

 

21 % 

+ 

15 % 

 

16 % 

 

14 % 

 

19 % 

++++ 

13 % 

---- 

En désaccord (4-5) 7 % 

 

11 % 

++++ 

7 % 

 

7 % 

 

3 % 

---- 

6 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

6 % 

-- 

6 % 

 

11 % 

++++ 

4 % 

---- 

Tout à fait d'accord 27 % 

 

23 % 

 

27 % 

 

27 % 

 

33 % 

 

29 % 

 

27 % 

 

20 % 

 

25 % 

 

30 % 

 

32 % 

 

23 % 

 

31 % 

 

D'accord 48 % 

 

44 % 

 

47 % 

 

50 % 

 

52 % 

 

47 % 

 

48 % 

 

47 % 

 

50 % 

 

45 % 

 

47 % 

 

47 % 

 

49 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 16 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

10 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

21 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

19 % 
 

13 % 
 

En désaccord 5 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

Fortement en désaccord 3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

7 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

1 % 
 

Je ne sais pas 2 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

Moyenne : 2,07 2,23 2,08 2,05 1,86 2,02 2,09 2,28 2,09 2,00 1,98 2,22 1,91 

Écart-type : 0,94 1,01 0,94 0,93 0,81 0,90 0,95 1,05 0,93 0,92 0,97 1,01 0,83 

Test de Student : * 99,9 - - 99,9 - - 99 - 95 - 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Il est de mon 
devoir de m'assurer que mes actions ne nuisent pas aux personnes vivant dans d'autres pays. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q30B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 75 % 
 

68 % 
---- 

73 % 
 

80 % 
++++ 

73 % 
 

73 % 
 

77 % 
++ 

77 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 16 % 
 

22 % 
++++ 

17 % 
 

12 % 
---- 

16 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

En désaccord (4-5) 7 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

7 % 
- 

8 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

Tout à fait d'accord 27 % 
 

22 % 
 

25 % 
 

31 % 
 

28 % 
 

32 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

D'accord 48 % 
 

45 % 
 

48 % 
 

49 % 
 

46 % 
 

42 % 
 

51 % 
 

51 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 16 % 

 

22 % 

 

17 % 

 

12 % 

 

16 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

En désaccord 5 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

Fortement en désaccord 3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

Je ne sais pas 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 2,07 2,22 2,11 1,97 2,09 2,05 2,04 2,08 

Écart-type : 0,94 0,99 0,94 0,91 1,01 1,00 0,89 0,93 

Test de Student : * 99,9 - 99,9 - - - - 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : J'aime visiter d'autres pays et découvrir d'autres cultures. 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q30C 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 77 % 
 

76 % 
 

82 % 
++++ 

73 % 
-- 

73 % 
-- 

79 % 
 

76 % 
 

75 % 
 

78 % 
 

74 % 
 

77 % 
 

75 % 
- 

78 % 
+ 

Ni l'un ni l'autre (3) 14 % 
 

15 % 
 

10 % 
---- 

16 % 
 

18 % 
+++ 

16 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

16 % 
++ 

13 % 
-- 

En désaccord (4-5) 6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
- 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

7 % 
+ 

7 % 
 

7 % 
++ 

5 % 
-- 

Tout à fait d'accord 40 % 
 

45 % 
 

44 % 
 

34 % 
 

35 % 
 

44 % 
 

41 % 
 

40 % 
 

39 % 
 

40 % 
 

41 % 
 

38 % 
 

41 % 
 

D'accord 36 % 
 

30 % 
 

38 % 
 

39 % 
 

39 % 
 

35 % 
 

35 % 
 

35 % 
 

39 % 
 

34 % 
 

36 % 
 

37 % 
 

36 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 14 % 
 

15 % 
 

10 % 
 

16 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

En désaccord 3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

Fortement en désaccord 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

Chi2 : - 99,9    -      99  

Moyenne : 1,87 1,80 1,78 1,97 1,99 1,80 1,86 1,88 1,87 1,91 1,89 1,93 1,82 

Écart-type : 0,948 0,941 0,907 0,958 0,966 0,893 0,928 0,958 0,924 0,992 0,985 0,975 0,914 

Test de Student : * 95 99,9 99 99,9 90 - - - - - 99 99 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : J'aime visiter 
d'autres pays et découvrir d'autres cultures. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q30C 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 77 % 
 

65 % 
---- 

71 % 
---- 

85 % 
++++ 

63 % 
---- 

72 % 
--- 

81 % 
++++ 

88 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 14 % 
 

21 % 
++++ 

19 % 
++++ 

9 % 
---- 

20 % 
++++ 

18 % 
+++ 

12 % 
-- 

7 % 
---- 

En désaccord (4-5) 6 % 
 

8 % 
++++ 

6 % 
 

4 % 
---- 

9 % 
++++ 

6 % 
 

4 % 
- 

4 % 
- 

Tout à fait d'accord 40 % 
 

28 % 
 

33 % 
 

50 % 
 

32 % 
 

36 % 
 

43 % 
 

51 % 
 

D'accord 36 % 
 

37 % 
 

37 % 
 

36 % 
 

32 % 
 

37 % 
 

38 % 
 

37 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 14 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

9 % 

 

20 % 

 

18 % 

 

12 % 

 

7 % 

 

En désaccord 3 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

Fortement en désaccord 2 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

Je ne sais pas 3 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

8 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9   99,9    

Moyenne : 1,87 2,14 2,00 1,68 2,11 1,96 1,80 1,66 

Écart-type : 0,95 1,02 0,95 0,87 1,09 0,96 0,88 0,84 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 99,9 99 99 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : J'ai très peu en commun avec les personnes qui vivent dans 
d'autres pays. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q30D 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 11 % 
 

15 % 
++++ 

8 % 
---- 

11 % 
 

12 % 
 

7 % 
--- 

16 % 
+++ 

14 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

14 % 
++++ 

9 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 21 % 

 

20 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

22 % 

 

23 % 

 

16 % 

-- 

26 % 

++ 

18 % 

-- 

23 % 

+ 

22 % 

 

22 % 

+ 

20 % 

 

En désaccord (4-5) 66 % 

 

62 % 

--- 

71 % 

++++ 

66 % 

 

64 % 

 

68 % 

 

66 % 

 

57 % 

--- 

68 % 

++ 

63 % 

- 

65 % 

 

63 % 

---- 

69 % 

++++ 

Tout à fait d'accord 3 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

2 % 

 

D'accord 9 % 

 

11 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

6 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

11 % 

 

7 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 21 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

21 % 
 

22 % 
 

23 % 
 

16 % 
 

26 % 
 

18 % 
 

23 % 
 

22 % 
 

22 % 
 

20 % 
 

En désaccord 41 % 
 

38 % 
 

42 % 
 

43 % 
 

40 % 
 

46 % 
 

41 % 
 

34 % 
 

42 % 
 

35 % 
 

41 % 
 

40 % 
 

42 % 
 

Fortement en désaccord 25 % 
 

23 % 
 

29 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

22 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

26 % 
 

28 % 
 

24 % 
 

23 % 
 

27 % 
 

Je ne sais pas 2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 3,78 3,67 3,92 3,78 3,75 3,83 3,71 3,65 3,82 3,78 3,75 3,69 3,87 

Écart-type : 1,02 1,10 0,95 1,01 1,00 0,89 1,12 1,05 1,01 1,05 1,03 1,05 0,97 

Test de Student : * 99 99,9 - - - - 90 - - - 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : J'ai très peu 
en commun avec les personnes qui vivent dans d'autres pays. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q30D 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 11 % 
 

16 % 
++++ 

13 % 
 

9 % 
---- 

16 % 
+++ 

13 % 
+ 

8 % 
---- 

11 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 21 % 
 

27 % 
++++ 

24 % 
+++ 

16 % 
---- 

24 % 
+ 

20 % 
 

21 % 
 

15 % 
---- 

En désaccord (4-5) 66 % 
 

55 % 
---- 

61 % 
---- 

74 % 
++++ 

57 % 
---- 

65 % 
 

70 % 
+++ 

72 % 
++++ 

Tout à fait d'accord 3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

D'accord 9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 21 % 

 

27 % 

 

24 % 

 

16 % 

 

24 % 

 

20 % 

 

21 % 

 

15 % 

 

En désaccord 41 % 

 

37 % 

 

41 % 

 

42 % 

 

32 % 

 

42 % 

 

43 % 

 

46 % 

 

Fortement en désaccord 25 % 

 

18 % 

 

20 % 

 

32 % 

 

26 % 

 

23 % 

 

26 % 

 

27 % 

 

Je ne sais pas 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9   99,9    

Moyenne : 3,78 3,54 3,67 3,97 3,65 3,72 3,87 3,85 

Écart-type : 1,02 1,07 1,00 0,96 1,13 1,04 0,94 1,02 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 99 90 99,9 - 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Les organismes de bienfaisance qui travaillent en 
partenariat avec des entreprises du secteur privé sont dans une situation de compromis et sont moins dignes de confiance. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q31A 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 24 % 
 

30 % 
++++ 

24 % 
 

21 % 
-- 

20 % 
--- 

24 % 
 

28 % 
+ 

23 % 
 

24 % 
 

21 % 
-- 

29 % 
+ 

29 % 
++++ 

19 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 34 % 

 

36 % 

+ 

33 % 

 

34 % 

 

32 % 

 

37 % 

 

30 % 

 

32 % 

 

35 % 

 

32 % 

 

37 % 

 

32 % 

-- 

36 % 

++ 

En désaccord (4-5) 33 % 

 

22 % 

---- 

34 % 

 

38 % 

+++ 

40 % 

++++ 

30 % 

 

34 % 

 

32 % 

 

34 % 

 

34 % 

 

26 % 

-- 

33 % 

 

33 % 

 

Tout à fait d'accord 8 % 

 

12 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

5 % 

 

D'accord 16 % 

 

18 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

17 % 

 

17 % 

 

15 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

14 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 34 % 
 

36 % 
 

33 % 
 

34 % 
 

32 % 
 

37 % 
 

30 % 
 

32 % 
 

35 % 
 

32 % 
 

37 % 
 

32 % 
 

36 % 
 

En désaccord 27 % 
 

19 % 
 

28 % 
 

32 % 
 

32 % 
 

27 % 
 

28 % 
 

26 % 
 

27 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

28 % 
 

Fortement en désaccord 6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

Je ne sais pas 9 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

13 % 
 

7 % 
 

13 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

12 % 
 

Chi2 : - 99,9    90      99,9  

Moyenne : 3,07 2,82 3,08 3,19 3,26 3,01 3,02 3,12 3,10 3,14 2,90 2,99 3,17 

Écart-type : 1,04 1,04 1,05 0,99 0,98 1,00 1,12 1,03 1,03 1,01 1,04 1,09 0,97 

Test de Student : * 99,9 - 99 99,9 - - - - 95 95 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Les 
organismes de bienfaisance qui travaillent en partenariat avec des entreprises du secteur privé sont 
dans une situation de compromis et sont moins dignes de confiance. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q31A 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 24 % 

 

27 % 

+ 

24 % 

 

24 % 

 

31 % 

++++ 

26 % 

 

23 % 

 

20 % 

-- 

Ni l'un ni l'autre (3) 34 % 

 

36 % 

 

37 % 

++ 

32 % 

-- 

32 % 

 

36 % 

 

35 % 

 

31 % 

 

En désaccord (4-5) 33 % 

 

28 % 

--- 

29 % 

-- 

37 % 

++++ 

28 % 

-- 

29 % 

-- 

33 % 

 

44 % 

++++ 

Tout à fait d'accord 8 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

7 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

D'accord 16 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

17 % 
 

13 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 34 % 
 

36 % 
 

37 % 
 

32 % 
 

32 % 
 

36 % 
 

35 % 
 

31 % 
 

En désaccord 27 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

23 % 
 

25 % 
 

27 % 
 

35 % 
 

Fortement en désaccord 6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

Je ne sais pas 9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

Chi2 : - 99,9   99,9    

Moyenne : 3,07 2,95 3,02 3,15 2,89 2,98 3,11 3,28 

Écart-type : 1,04 1,04 1,01 1,04 1,09 1,02 1,00 1,06 

Test de Student : * 99 - 99,9 99,9 99 - 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Les entreprises du secteur privé qui travaillent en 
partenariat avec des organismes de bienfaisance tentent simplement de renforcer leur réputation et à accroitre leur image de marque. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q31B 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 53 % 
 

60 % 
++++ 

59 % 
++++ 

48 % 
-- 

40 % 
---- 

54 % 
 

58 % 
+ 

52 % 
 

55 % 
 

45 % 
---- 

59 % 
+ 

60 % 
++++ 

46 % 
---- 

Ni l'un ni l'autre (3) 27 % 

 

25 % 

 

23 % 

---- 

31 % 

++ 

32 % 

++++ 

28 % 

 

22 % 

-- 

28 % 

 

27 % 

 

31 % 

++ 

23 % 

 

25 % 

--- 

30 % 

++++ 

En désaccord (4-5) 15 % 

 

8 % 

---- 

14 % 

 

16 % 

 

22 % 

++++ 

13 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

17 % 

+ 

14 % 

 

12 % 

--- 

17 % 

++++ 

Tout à fait d'accord 19 % 

 

27 % 

 

21 % 

 

14 % 

 

10 % 

 

19 % 

 

24 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

16 % 

 

20 % 

 

22 % 

 

15 % 

 

D'accord 34 % 

 

33 % 

 

38 % 

 

34 % 

 

31 % 

 

35 % 

 

34 % 

 

34 % 

 

36 % 

 

29 % 

 

40 % 

 

38 % 

 

31 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 27 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

31 % 
 

32 % 
 

28 % 
 

22 % 
 

28 % 
 

27 % 
 

31 % 
 

23 % 
 

25 % 
 

30 % 
 

En désaccord 12 % 
 

6 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

18 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

14 % 
 

Fortement en désaccord 3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

Je ne sais pas 5 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

8 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

Chi2 : - 99,9    99      99,9  

Moyenne : 2,42 2,19 2,33 2,54 2,74 2,40 2,35 2,41 2,40 2,55 2,36 2,31 2,56 

Écart-type : 1,03 1,01 1,01 0,98 1,00 1,00 1,09 1,01 1,02 1,03 1,01 1,01 1,02 

Test de Student : * 99,9 99,9 99 99,9 - - - - 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Les 
entreprises du secteur privé qui travaillent en partenariat avec des organismes de bienfaisance tentent 
simplement de renforcer leur réputation et à accroitre leur image de marque. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q31B 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 53 % 

 

51 % 

 

52 % 

 

55 % 

++ 

52 % 

 

54 % 

 

53 % 

 

57 % 

++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 27 % 

 

29 % 

 

28 % 

 

26 % 

 

28 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

23 % 

-- 

En désaccord (4-5) 15 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

16 % 

 

17 % 

+ 

Tout à fait d'accord 19 % 

 

19 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

24 % 

 

18 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

D'accord 34 % 
 

32 % 
 

34 % 
 

36 % 
 

29 % 
 

35 % 
 

34 % 
 

39 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 27 % 
 

29 % 
 

28 % 
 

26 % 
 

28 % 
 

28 % 
 

27 % 
 

23 % 
 

En désaccord 12 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

Fortement en désaccord 3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

Je ne sais pas 5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

Chi2 : - -   -    

Moyenne : 2,42 2,43 2,45 2,41 2,36 2,40 2,44 2,44 

Écart-type : 1,03 1,02 1,02 1,03 1,07 0,99 1,03 1,06 

Test de Student : * - - - - - - - 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Les partenariats avec des entreprises du secteur privé est 
un moyen intelligent pour les organismes de bienfaisance d'augmenter leurs ressources et de rehausser leur incidence. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q31C 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 52 % 
 

45 % 
---- 

54 % 
 

59 % 
++++ 

55 % 
 

51 % 
 

52 % 
 

50 % 
 

53 % 
 

56 % 
++ 

50 % 
 

54 % 
 

52 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 25 % 

 

28 % 

++ 

25 % 

 

23 % 

- 

24 % 

 

27 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

26 % 

 

23 % 

- 

29 % 

 

25 % 

 

25 % 

 

En désaccord (4-5) 13 % 

 

14 % 

+ 

13 % 

 

11 % 

 

11 % 

- 

12 % 

 

15 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

10 % 

--- 

14 % 

 

16 % 

++++ 

9 % 

---- 

Tout à fait d'accord 9 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

D'accord 43 % 

 

35 % 

 

44 % 

 

50 % 

 

47 % 

 

45 % 

 

41 % 

 

37 % 

 

43 % 

 

46 % 

 

42 % 

 

45 % 

 

42 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 25 % 
 

28 % 
 

25 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

27 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

23 % 
 

29 % 
 

25 % 
 

25 % 
 

En désaccord 7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

Fortement en désaccord 5 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

3 % 
 

Je ne sais pas 9 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

14 % 
 

Chi2 : - 99,9    -      99,9  

Moyenne : 2,52 2,61 2,52 2,42 2,45 2,55 2,56 2,52 2,53 2,40 2,60 2,57 2,44 

Écart-type : 0,98 1,06 1,00 0,92 0,88 0,92 1,05 1,04 1,00 0,93 0,97 1,03 0,92 

Test de Student : * 99 - 95 95 - - - - 99,9 - 99 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Les 
partenariats avec des entreprises du secteur privé est un moyen intelligent pour les organismes de 
bienfaisance d'augmenter leurs ressources et de rehausser leur incidence. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q31C 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 52 % 

 

53 % 

 

52 % 

 

54 % 

+ 

46 % 

--- 

52 % 

 

54 % 

 

59 % 

++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 25 % 

 

26 % 

 

25 % 

 

25 % 

 

28 % 

 

24 % 

 

26 % 

 

24 % 

 

En désaccord (4-5) 13 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

Tout à fait d'accord 9 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

13 % 

 

D'accord 43 % 
 

43 % 
 

43 % 
 

44 % 
 

36 % 
 

44 % 
 

45 % 
 

46 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 25 % 
 

26 % 
 

25 % 
 

25 % 
 

28 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

24 % 
 

En désaccord 7 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

Fortement en désaccord 5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

Je ne sais pas 9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

Chi2 : - -   95    

Moyenne : 2,52 2,50 2,54 2,49 2,61 2,55 2,50 2,39 

Écart-type : 0,98 0,98 0,98 0,98 1,03 1,00 0,97 0,97 

Test de Student : * - - - 90 - - 99 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Les partenariats avec les organismes de bienfaisance 
exploitent efficacement la force des entreprises pour atteindre des objectifs sociaux plus vastes. 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q31D 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

D'accord (1-2) 41 % 
 

32 % 
---- 

39 % 
 

50 % 
++++ 

48 % 
++++ 

39 % 
 

38 % 
 

43 % 
 

43 % 
 

40 % 
 

41 % 
 

42 % 
 

41 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 31 % 

 

33 % 

 

32 % 

 

29 % 

 

28 % 

- 

33 % 

 

32 % 

 

32 % 

 

30 % 

 

31 % 

 

24 % 

-- 

29 % 

 

32 % 

 

En désaccord (4-5) 18 % 

 

23 % 

++++ 

20 % 

++ 

13 % 

---- 

13 % 

---- 

18 % 

 

22 % 

++ 

12 % 

-- 

19 % 

 

15 % 

--- 

22 % 

+ 

22 % 

++++ 

14 % 

---- 

Tout à fait d'accord 6 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

D'accord 34 % 

 

24 % 

 

34 % 

 

42 % 

 

42 % 

 

35 % 

 

32 % 

 

38 % 

 

36 % 

 

32 % 

 

36 % 

 

36 % 

 

34 % 

 

Ni d'accord ni en désaccord 31 % 
 

33 % 
 

32 % 
 

29 % 
 

28 % 
 

33 % 
 

32 % 
 

32 % 
 

30 % 
 

31 % 
 

24 % 
 

29 % 
 

32 % 
 

En désaccord 11 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

Fortement en désaccord 7 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

4 % 
 

Je ne sais pas 10 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

7 % 
 

13 % 
 

8 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

6 % 
 

14 % 
 

Chi2 : - 99,9    95      99,9  

Moyenne : 2,75 2,91 2,82 2,57 2,58 2,80 2,86 2,63 2,74 2,67 2,84 2,82 2,65 

Écart-type : 1,02 1,11 1,03 0,94 0,89 0,98 1,07 0,92 1,02 1,00 1,12 1,07 0,94 

Test de Student : * 99,9 99 99,9 99,9 - 95 90 - 95 - 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer si vous êtes en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes : Les 
partenariats avec les organismes de bienfaisance exploitent efficacement la force des entreprises pour 
atteindre des objectifs sociaux plus vastes. 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 
80 à 150 

ans 150 et + 

Q31D 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

D'accord (1-2) 41 % 

 

40 % 

 

39 % 

 

44 % 

+++ 

39 % 

 

39 % 

 

42 % 

 

47 % 

+++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 31 % 

 

32 % 

 

31 % 

 

30 % 

 

30 % 

 

31 % 

 

30 % 

 

30 % 

 

En désaccord (4-5) 18 % 

 

16 % 

 

19 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

18 % 

 

19 % 

 

18 % 

 

Tout à fait d'accord 6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

D'accord 34 % 
 

33 % 
 

33 % 
 

37 % 
 

33 % 
 

34 % 
 

36 % 
 

37 % 
 

Ni d'accord ni en désaccord 31 % 
 

32 % 
 

31 % 
 

30 % 
 

30 % 
 

31 % 
 

30 % 
 

30 % 
 

En désaccord 11 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

11 % 
 

Fortement en désaccord 7 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

Je ne sais pas 10 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

5 % 
 

Chi2 : - -   -    

Moyenne : 2,75 2,74 2,78 2,72 2,79 2,79 2,73 2,66 

Écart-type : 1,02 1,03 1,00 1,02 1,06 1,03 1,01 1,04 

Test de Student : * - - - - - - 95 

 
 



 

À quel point est-il important pour vous que les grandes ONG de développement international collaborent avec les ONG locales pour offrir des 
programmes d'aide et du financement? 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q34 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Important (1-2) 61 % 
 

57 % 
-- 

58 % 
- 

62 % 
 

69 % 
++++ 

59 % 
 

56 % 
- 

52 % 
-- 

60 % 
 

71 % 
++++ 

56 % 
 

56 % 
---- 

66 % 
++++ 

Ni l'un ni l'autre (3) 19 % 

 

20 % 

 

20 % 

 

19 % 

 

16 % 

--- 

21 % 

 

20 % 

 

22 % 

 

19 % 

 

15 % 

--- 

22 % 

 

22 % 

++++ 

17 % 

--- 

Pas important (4-5) 9 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

7 % 

 

7 % 

-- 

8 % 

 

11 % 

+ 

9 % 

 

9 % 

 

4 % 

---- 

11 % 

 

11 % 

++++ 

6 % 

---- 

Très important 24 % 

 

22 % 

 

25 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

20 % 

 

26 % 

 

21 % 

 

23 % 

 

31 % 

 

22 % 

 

21 % 

 

27 % 

 

Important 37 % 

 

36 % 

 

34 % 

 

38 % 

 

41 % 

 

39 % 

 

30 % 

 

31 % 

 

37 % 

 

40 % 

 

34 % 

 

35 % 

 

39 % 

 

Ni important ni sans importance 19 % 
 

20 % 
 

20 % 
 

19 % 
 

16 % 
 

21 % 
 

20 % 
 

22 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

22 % 
 

22 % 
 

17 % 
 

Pas important 3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

Pas du tout important 5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

2 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

2 % 
 

Je ne sais pas 12 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

18 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

Chi2 : - 99    99,9      99,9  

Moyenne : 2,19 2,24 2,24 2,18 2,05 2,26 2,27 2,26 2,25 1,95 2,32 2,35 2,03 

Écart-type : 1,07 1,04 1,12 1,04 1,00 1,03 1,16 1,06 1,09 0,91 1,14 1,13 0,94 

Test de Student : * - - - 99,9 - - - 95 99,9 - 99,9 99,9 

 
 



 

À quel point est-il important pour vous que les grandes ONG de développement international 
collaborent avec les ONG locales pour offrir des programmes d'aide et du financement? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40 à 80 ans 

80 à 150 

ans 150 et + 

Q34 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Important (1-2) 61 % 
 

51 % 
---- 

53 % 
---- 

71 % 
++++ 

61 % 
 

61 % 
 

63 % 
++ 

60 % 
 

Ni l'un ni l'autre (3) 19 % 
 

23 % 
++ 

23 % 
++++ 

15 % 
---- 

16 % 
 

19 % 
 

19 % 
 

21 % 
 

Pas important (4-5) 9 % 
 

9 % 
 

11 % 
+++ 

7 % 
--- 

7 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

10 % 
 

Très important 24 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

33 % 
 

23 % 
 

24 % 
 

26 % 
 

26 % 
 

Important 37 % 
 

35 % 
 

37 % 
 

38 % 
 

38 % 
 

38 % 
 

37 % 
 

34 % 
 

Ni important ni sans importance 19 % 

 

23 % 

 

23 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

19 % 

 

19 % 

 

21 % 

 

Pas important 3 % 

 

2 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

Pas du tout important 5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

Je ne sais pas 12 % 

 

17 % 

 

13 % 

 

7 % 

 

15 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

9 % 

 

Chi2 : - 99,9   -    

Moyenne : 2,19 2,36 2,40 2,00 2,13 2,19 2,16 2,25 

Écart-type : 1,07 1,09 1,07 1,02 0,99 1,03 1,06 1,14 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 - - - - 

 
 



 

En réfléchissant à l'année 2019, où croyez-vous que vous vous trouviez sur cette échelle en 2019? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35A 

 

             

Total pondéré : 2280 605 749 380 520 318 248 147 867 526 163 1093 1140 

Total : 2282 499 851 405 501 310 246 151 864 538 163 1097 1138 

1-10 9 % 
 

8 % 
 

7 % 
-- 

8 % 
 

12 % 
+++ 

6 % 
- 

10 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

12 % 
 

7 % 
--- 

10 % 
+++ 

11-20 3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

21-30 6 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

5 % 
- 

6 % 
 

6 % 
 

10 % 
+ 

5 % 
 

6 % 
 

11 % 
++ 

5 % 
-- 

8 % 
++ 

31-40 9 % 
 

11 % 
+ 

7 % 
--- 

9 % 
 

10 % 
 

12 % 
+ 

12 % 
+ 

7 % 
 

6 % 
---- 

10 % 
 

13 % 
+ 

8 % 
-- 

11 % 
++ 

41-50 14 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

13 % 
-- 

16 % 
++ 

51-60 11 % 
 

13 % 
++ 

9 % 
- 

12 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

10 % 
- 

12 % 
+ 

61-70 12 % 

 

13 % 

 

10 % 

- 

12 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

19 % 

+++ 

10 % 

-- 

13 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

71-80 15 % 

 

11 % 

--- 

17 % 

++ 

17 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

11 % 

- 

12 % 

 

17 % 

++ 

16 % 

 

11 % 

 

15 % 

 

14 % 

 

81-90 12 % 

 

10 % 

- 

13 % 

++ 

11 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

14 % 

++++ 

9 % 

---- 

91-100 9 % 

 

9 % 

 

12 % 

++++ 

9 % 

 

5 % 

---- 

11 % 

 

8 % 

 

10 % 

 

11 % 

++ 

5 % 

--- 

7 % 

 

13 % 

++++ 

5 % 

---- 

Chi2 : - 99,9    99      99,9  

Moyenne : 58,0 56,5 61,5 58,0 55,4 60,4 56,1 57,7 59,4 57,4 52,3 62,4 53,9 

Écart-type : 26,7 26,0 26,7 27,0 26,8 26,0 27,7 27,6 27,1 24,9 27,6 26,5 26,0 

Test de Student : * - 99,9 - 95 90 - - 90 - 99 99,9 99,9 

 
 



 

En réfléchissant à l'année 2019, où croyez-vous que vous vous trouviez sur cette échelle en 2019? 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35A 

 

        

Total pondéré : 2280 481 667 1087 362 550 710 396 

Total : 2282 452 673 1114 337 544 721 424 

1-10 9 % 
 

14 % 
++++ 

9 % 
 

6 % 
---- 

21 % 
++++ 

8 % 
 

7 % 
-- 

4 % 
---- 

11-20 3 % 
 

5 % 
++ 

4 % 
 

2 % 
--- 

6 % 
+++ 

5 % 
+++ 

2 % 
---- 

2 % 
- 

21-30 6 % 
 

7 % 
 

8 % 
++ 

5 % 
--- 

14 % 
++++ 

7 % 
 

5 % 
-- 

2 % 
---- 

31-40 9 % 
 

12 % 
++ 

11 % 
++ 

6 % 
---- 

12 % 
+ 

13 % 
++++ 

8 % 
 

3 % 
---- 

41-50 14 % 
 

19 % 
++++ 

18 % 
++++ 

10 % 
---- 

17 % 
 

17 % 
 

13 % 
 

7 % 
---- 

51-60 11 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

13 % 
++ 

10 % 
 

8 % 
-- 

61-70 12 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

13 % 

+ 

6 % 

---- 

13 % 

 

14 % 

++ 

12 % 

 

71-80 15 % 

 

12 % 

- 

14 % 

 

17 % 

++ 

6 % 

---- 

11 % 

--- 

20 % 

++++ 

19 % 

+++ 

81-90 12 % 

 

7 % 

---- 

6 % 

---- 

17 % 

++++ 

6 % 

--- 

8 % 

---- 

12 % 

 

23 % 

++++ 

91-100 9 % 

 

3 % 

---- 

7 % 

-- 

13 % 

++++ 

2 % 

---- 

5 % 

---- 

10 % 

 

21 % 

++++ 

Chi2 : - 99,9   99,9    

Moyenne : 58,0 48,7 53,2 65,5 40,9 53,4 62,4 73,5 

Écart-type : 26,7 25,9 25,8 25,5 26,9 24,9 24,9 23,2 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 99,9 99,9 99,9 99,9 

 
 



 

Maintenant, toujours selon vous, où croyez que vous vous situez sur cette échelle aujourd'hui? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35B 

 

             

Total pondéré : 2280 605 749 380 520 318 248 147 867 526 163 1093 1140 

Total : 2282 499 851 405 501 310 246 151 864 538 163 1097 1138 

1-10 8 % 
 

7 % 
 

7 % 
- 

8 % 
 

11 % 
+++ 

8 % 
 

12 % 
++ 

10 % 
 

8 % 
 

6 % 
-- 

13 % 
++ 

6 % 
---- 

10 % 
+++ 

11-20 5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

21-30 7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

6 % 
-- 

7 % 
 

12 % 
+++ 

6 % 
 

8 % 
 

31-40 9 % 
 

10 % 
 

7 % 
--- 

9 % 
 

11 % 
+ 

10 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

8 % 
-- 

11 % 
+ 

41-50 13 % 
 

15 % 
 

11 % 
- 

12 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

10 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

9 % 
- 

11 % 
--- 

15 % 
+++ 

51-60 11 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

15 % 
+ 

10 % 
 

12 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

61-70 11 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

13 % 

+ 

11 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

71-80 14 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

16 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

11 % 

- 

14 % 

 

15 % 

 

17 % 

+ 

12 % 

 

14 % 

 

15 % 

 

81-90 11 % 

 

8 % 

-- 

14 % 

+++ 

10 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

14 % 

++++ 

8 % 

---- 

91-100 10 % 

 

11 % 

 

13 % 

+++ 

10 % 

 

5 % 

---- 

11 % 

 

8 % 

 

12 % 

 

12 % 

+++ 

7 % 

--- 

7 % 

 

14 % 

++++ 

6 % 

---- 

Chi2 : - 99,9    95      99,9  

Moyenne : 57,4 57,4 60,7 56,3 54,1 58,9 54,2 56,8 59,0 58,0 50,7 61,9 53,2 

Écart-type : 27,2 26,2 27,5 27,8 27,0 27,1 28,6 28,4 27,3 24,9 29,1 27,1 26,4 

Test de Student : * - 99,9 - 99 - 90 - 95 - 99 99,9 99,9 

 
 



 

Maintenant, toujours selon vous, où croyez que vous vous situez sur cette échelle aujourd'hui? 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35B 

 

        

Total pondéré : 2280 481 667 1087 362 550 710 396 

Total : 2282 452 673 1114 337 544 721 424 

1-10 8 % 
 

14 % 
++++ 

9 % 
 

5 % 
---- 

22 % 
++++ 

7 % 
 

6 % 
--- 

4 % 
---- 

11-20 5 % 
 

6 % 
 

8 % 
++++ 

2 % 
---- 

10 % 
++++ 

7 % 
+++ 

3 % 
--- 

1 % 
---- 

21-30 7 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

6 % 
--- 

14 % 
++++ 

8 % 
 

5 % 
--- 

3 % 
---- 

31-40 9 % 
 

13 % 
+++ 

12 % 
++ 

6 % 
---- 

12 % 
++ 

14 % 
++++ 

7 % 
--- 

3 % 
---- 

41-50 13 % 
 

18 % 
+++ 

14 % 
 

10 % 
---- 

13 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

7 % 
---- 

51-60 11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

13 % 
++ 

11 % 
 

7 % 
--- 

61-70 11 % 

 

9 % 

- 

11 % 

 

12 % 

 

7 % 

--- 

12 % 

 

13 % 

+ 

10 % 

 

71-80 14 % 

 

11 % 

-- 

13 % 

 

17 % 

+++ 

5 % 

---- 

11 % 

--- 

20 % 

++++ 

18 % 

++ 

81-90 11 % 

 

7 % 

---- 

7 % 

---- 

16 % 

++++ 

5 % 

---- 

7 % 

---- 

12 % 

 

25 % 

++++ 

91-100 10 % 

 

3 % 

---- 

7 % 

--- 

15 % 

++++ 

2 % 

---- 

6 % 

---- 

11 % 

 

23 % 

++++ 

Chi2 : - 99,9   99,9    

Moyenne : 57,4 47,4 52,3 65,4 38,2 52,4 62,6 74,0 

Écart-type : 27,2 26,3 26,7 25,5 26,4 25,1 25,2 23,4 

Test de Student : * 99,9 99,9 99,9 99,9 99,9 99,9 99,9 

 
 



 

Ensuite, pensez à un individu moyen de votre collectivité locale. En réfléchissant à l'année 2019, où croyez-vous que cette personne se situait sur 
cette échelle en 2019?  

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35C 
 

             

Total pondéré : 764 200 255 124 175 117 77 62 276 180 50 346 403 

Total : 759 160 289 132 168 113 80 60 277 180 45 345 399 

1-10 6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
 

4 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

11-20 3 % 

 

5 % 

 

3 % 

 

1 % 

- 

4 % 

 

1 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

0 % 

 

2 % 

- 

4 % 

++ 

21-30 7 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

4 % 

- 

14 % 

++ 

6 % 

 

7 % 

 

31-40 9 % 

 

8 % 

 

6 % 

-- 

11 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

41-50 22 % 

 

22 % 

 

19 % 

 

24 % 

 

23 % 

 

22 % 

 

24 % 

 

25 % 

 

19 % 

 

22 % 

 

29 % 

 

21 % 

 

22 % 

 

51-60 9 % 
 

6 % 
- 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

8 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

61-70 17 % 
 

21 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

19 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

17 % 
 

21 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

20 % 
+ 

71-80 15 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

81-90 8 % 
 

7 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

10 % 
++ 

6 % 
-- 

91-100 5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

2 % 
-- 

10 % 
+++ 

2 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

2 % 
- 

0 % 
 

8 % 
++++ 

2 % 
---- 

Chi2 : - -    -      99  

Moyenne : 56,6 57,3 58,8 57,9 52,5 59,6 53,5 54,5 57,9 56,5 52,0 59,6 54,3 

Écart-type : 23,3 23,5 23,3 22,0 23,4 22,8 24,9 24,5 24,0 21,3 21,5 23,6 22,5 

Test de Student : * - 90 - 99 - - - - - - 99 99 

 
 



 

Ensuite, pensez à un individu moyen de votre collectivité locale. En réfléchissant à l'année 2019, où 
croyez-vous que cette personne se situait sur cette échelle en 2019? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35C 
 

        

Total pondéré : 764 159 236 354 123 191 218 138 

Total : 759 145 234 364 112 186 220 148 

1-10 6 % 
 

10 % 
++ 

6 % 
 

4 % 
-- 

10 % 
++ 

8 % 
 

4 % 
- 

4 % 
 

11-20 3 % 

 

2 % 

 

5 % 

+ 

2 % 

 

6 % 

++ 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

21-30 7 % 

 

6 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

9 % 

+ 

7 % 

 

2 % 

-- 

31-40 9 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

7 % 

-- 

13 % 

 

13 % 

++ 

6 % 

- 

5 % 

- 

41-50 22 % 

 

33 % 

++++ 

25 % 

 

15 % 

---- 

20 % 

 

25 % 

 

22 % 

 

14 % 

-- 

51-60 9 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

61-70 17 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

21 % 
+++ 

18 % 
 

12 % 
-- 

20 % 
 

25 % 
+++ 

71-80 15 % 
 

10 % 
- 

12 % 
 

19 % 
+++ 

11 % 
 

12 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

81-90 8 % 
 

4 % 
- 

5 % 
- 

12 % 
++++ 

4 % 
- 

5 % 
- 

10 % 
 

14 % 
+++ 

91-100 5 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

7 % 
+ 

Chi2 : - (99,9)   (99,9)    

Moyenne : 56,6 51,0 53,0 62,2 49,0 50,9 59,7 65,3 

Écart-type : 23,3 22,7 23,2 22,2 24,5 23,0 21,7 21,6 

Test de Student : * 99 99 99,9 99,9 99,9 95 99,9 

 
 



 

Où croyez-vous que cette personne se situe sur cette échelle aujourd'hui? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35D 

 

             

Total pondéré : 764 200 255 124 175 117 77 62 276 180 50 346 403 

Total : 759 160 289 132 168 113 80 60 277 180 45 345 399 

1-10 6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
+ 

5 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

11-20 5 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

6 % 
 

7 % 
 

7 % 
+ 

2 % 
-- 

3 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

21-30 9 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

7 % 
- 

8 % 
 

16 % 
 

7 % 
- 

10 % 
 

31-40 10 % 
 

6 % 
- 

9 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

6 % 
- 

14 % 
 

9 % 
 

10 % 
 

41-50 18 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

22 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

22 % 
 

26 % 
 

18 % 
 

18 % 
 

51-60 11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

6 % 
 

9 % 
- 

14 % 
 

8 % 
 

11 % 
 

11 % 
 

61-70 17 % 

 

19 % 

 

18 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

14 % 

 

13 % 

 

22 % 

 

16 % 

 

21 % 

+ 

7 % 

- 

14 % 

- 

19 % 

 

71-80 13 % 

 

17 % 

 

13 % 

 

13 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

13 % 

 

17 % 

++ 

11 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

12 % 

 

81-90 7 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

9 % 

+ 

5 % 

- 

91-100 5 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

6 % 

 

2 % 

-- 

10 % 

+++ 

2 % 

 

3 % 

 

6 % 

 

2 % 

- 

0 % 

 

7 % 

++++ 

2 % 

---- 

Chi2 : - -    (90)      95  

Moyenne : 54,4 57,0 55,9 55,5 49,7 57,1 50,5 54,5 55,7 54,6 48,5 57,3 52,4 

Écart-type : 23,8 23,6 24,0 22,8 23,5 24,4 25,5 24,8 24,0 21,7 22,5 24,4 22,7 

Test de Student : * 90 - - 99 - - - - - 90 99 95 

 
 



 

Où croyez-vous que cette personne se situe sur cette échelle aujourd'hui? 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35D 

 

        

Total pondéré : 764 159 236 354 123 191 218 138 

Total : 759 145 234 364 112 186 220 148 

1-10 6 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

4 % 
- 

10 % 
++ 

7 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

11-20 5 % 
 

5 % 
 

7 % 
++ 

3 % 
-- 

6 % 
 

8 % 
++ 

2 % 
-- 

2 % 
- 

21-30 9 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

8 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

8 % 
 

5 % 
-- 

31-40 10 % 
 

18 % 
++++ 

12 % 
 

4 % 
---- 

13 % 
 

13 % 
 

9 % 
 

6 % 
 

41-50 18 % 
 

23 % 
+ 

21 % 
+ 

13 % 
--- 

15 % 
 

21 % 
 

18 % 
 

12 % 
-- 

51-60 11 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

15 % 
++ 

10 % 
 

61-70 17 % 

 

11 % 

-- 

14 % 

 

21 % 

+++ 

17 % 

 

12 % 

- 

16 % 

 

23 % 

++ 

71-80 13 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

15 % 

 

8 % 

- 

10 % 

 

16 % 

 

18 % 

 

81-90 7 % 

 

2 % 

--- 

4 % 

-- 

11 % 

++++ 

5 % 

 

4 % 

- 

8 % 

 

12 % 

++ 

91-100 5 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

6 % 

+ 

3 % 

 

3 % 

 

5 % 

 

8 % 

++ 

Chi2 : - 99,9   99,9    

Moyenne : 54,4 47,9 51,0 60,3 48,3 47,8 58,1 62,8 

Écart-type : 23,8 22,0 23,5 23,0 24,5 23,4 22,2 22,8 

Test de Student : * 99,9 99 99,9 99 99,9 99 99,9 

 
 



 

Ensuite, pensez à un individu moyen d'un pays pauvre. En réfléchissant à l'année 2019, où croyez-vous que cette personne se situait sur cette échelle 
en 2019? 

    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35E 
 

             

Total pondéré : 761 205 245 123 174 115 89 41 291 162 58 380 362 

Total : 770 177 281 131 168 114 86 43 285 176 62 385 367 

1-10 39 % 
 

34 % 
- 

43 % 
+ 

43 % 
 

36 % 
 

46 % 
+ 

42 % 
 

37 % 
 

39 % 
 

26 % 
---- 

55 % 
+++ 

39 % 
 

38 % 
 

11-20 26 % 

 

26 % 

 

27 % 

 

20 % 

 

28 % 

 

22 % 

 

33 % 

 

34 % 

 

24 % 

 

29 % 

 

20 % 

 

24 % 

 

28 % 

 

21-30 19 % 

 

22 % 

 

18 % 

 

18 % 

 

20 % 

 

13 % 

- 

18 % 

 

16 % 

 

22 % 

 

22 % 

 

15 % 

 

20 % 

 

19 % 

 

31-40 7 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

7 % 

 

10 % 

 

2 % 

- 

8 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

3 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

41-50 6 % 

 

8 % 

 

4 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

3 % 

-- 

12 % 

++++ 

2 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

51-60 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

61-70 1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

5 % 
+++ 

1 % 
 

1 % 
 

71-80 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

2 % 
+++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
- 

1 % 
+ 

81-90 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
+ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
+ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

91-100 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
+ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - -    (95)      -  

Moyenne : 19,8 21,1 18,2 19,9 20,5 18,8 17,2 18,0 19,5 24,3 16,2 20,0 19,8 

Écart-type : 15,3 15,2 13,9 15,1 17,4 14,9 11,8 12,9 15,2 16,1 18,4 15,5 15,3 

Test de Student : * - 95 - - - 95 - - 99,9 - - - 

 
 



 

Ensuite, pensez à un individu moyen d'un pays pauvre. En réfléchissant à l'année 2019, où croyez-vous 
que cette personne se situait sur cette échelle en 2019? 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35E 
 

        

Total pondéré : 761 155 212 377 135 163 247 139 

Total : 770 149 217 388 129 163 252 148 

1-10 39 % 
 

48 % 
++ 

39 % 
 

36 % 
-- 

43 % 
 

31 % 
-- 

40 % 
 

46 % 
+ 

11-20 26 % 

 

22 % 

 

25 % 

 

28 % 

 

21 % 

 

31 % 

+ 

24 % 

 

26 % 

 

21-30 19 % 

 

15 % 

 

21 % 

 

21 % 

 

19 % 

 

19 % 

 

20 % 

 

18 % 

 

31-40 7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

5 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

5 % 

 

41-50 6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

9 % 

 

6 % 

 

5 % 

 

3 % 

- 

51-60 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

61-70 1 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

3 % 
++ 

1 % 
 

1 % 
 

71-80 0 % 
 

2 % 
++++ 

0 % 
 

0 % 
- 

2 % 
++++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

81-90 0 % 
 

1 % 
++ 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

91-100 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - (90)   (95)    

Moyenne : 19,8 18,3 19,1 20,5 19,8 21,3 19,5 17,4 

Écart-type : 15,3 17,5 14,0 14,9 18,3 15,2 14,8 13,4 

Test de Student : * - - - - - - 95 

 
 



 

Où croyez-vous que cette personne se situe sur cette échelle aujourd'hui? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35F 

 

             

Total pondéré : 761 205 245 123 174 115 89 41 291 162 58 380 362 

Total : 770 177 281 131 168 114 86 43 285 176 62 385 367 

1-10 46 % 
 

44 % 
 

50 % 
 

48 % 
 

42 % 
 

54 % 
+ 

54 % 
 

53 % 
 

46 % 
 

30 % 
---- 

60 % 
++ 

41 % 
--- 

51 % 
++ 

11-20 23 % 
 

20 % 
 

23 % 
 

20 % 
 

26 % 
 

18 % 
 

25 % 
 

21 % 
 

23 % 
 

26 % 
 

17 % 
 

25 % 
+ 

20 % 
 

21-30 16 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

20 % 
 

12 % 
 

17 % 
 

15 % 
 

31-40 6 % 
 

9 % 
++ 

3 % 
--- 

8 % 
 

7 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

8 % 
+ 

6 % 
 

2 % 
 

8 % 
 

5 % 
 

41-50 5 % 
 

7 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

9 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
--- 

12 % 
++++ 

2 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

51-60 1 % 
 

3 % 
+++ 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

61-70 1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

3 % 

+ 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

71-80 1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

3 % 

+++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

3 % 

+ 

0 % 

- 

2 % 

++ 

81-90 0 % 

 

1 % 

++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

3 % 

++++ 

0 % 

 

0 % 

 

91-100 0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

+++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - (99)    (99,9)      (90)  

Moyenne : 18,0 19,6 15,9 18,0 19,0 16,5 14,5 16,5 17,4 23,3 15,8 18,8 17,3 

Écart-type : 16,0 16,8 14,1 14,2 18,2 14,7 11,6 14,6 15,1 17,7 21,0 16,3 15,7 

Test de Student : * - 99 - - - 99 - - 99,9 - - - 

 
 



 

Où croyez-vous que cette personne se situe sur cette échelle aujourd'hui? 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35F 

 

        

Total pondéré : 761 155 212 377 135 163 247 139 

Total : 770 149 217 388 129 163 252 148 

1-10 46 % 
 

57 % 
+++ 

43 % 
 

44 % 
 

52 % 
 

40 % 
- 

47 % 
 

48 % 
 

11-20 23 % 
 

15 % 
-- 

25 % 
 

24 % 
 

18 % 
 

26 % 
 

23 % 
 

22 % 
 

21-30 16 % 
 

11 % 
- 

19 % 
 

17 % 
 

9 % 
-- 

19 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

31-40 6 % 
 

5 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

10 % 
++ 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

41-50 5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

51-60 1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

3 % 
++ 

0 % 
 

1 % 
 

61-70 1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

++ 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

71-80 1 % 

 

3 % 

+++ 

1 % 

 

0 % 

--- 

3 % 

+++ 

0 % 

 

0 % 

- 

1 % 

 

81-90 0 % 

 

1 % 

+++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

++ 

0 % 

 

0 % 

 

91-100 0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - (99)   (95)    

Moyenne : 18,0 17,7 17,5 17,9 17,9 19,3 17,3 16,7 

Écart-type : 16,0 20,1 14,5 14,5 18,9 16,3 14,2 15,0 

Test de Student : * - - - - - - - 

 
 



 

Veuillez indiquer la quantité que vous donneriez... à vous et à votre ménage 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35G1 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

0-100 12 % 
 

7 % 
---- 

9 % 
---- 

13 % 
 

20 % 
++++ 

11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

14 % 
++++ 

9 % 
-- 

11 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

101-200 3 % 
 

4 % 
 

3 % 
- 

4 % 
 

5 % 
++ 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

8 % 
++++ 

3 % 
--- 

4 % 
+++ 

201-300 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

6 % 
++ 

3 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

301-400 5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

7 % 
++ 

3 % 
- 

8 % 
+ 

4 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

401-500 15 % 
 

15 % 
 

13 % 
-- 

16 % 
 

19 % 
+++ 

15 % 
 

18 % 
 

14 % 
 

14 % 
 

16 % 
 

19 % 
 

13 % 
---- 

18 % 
++++ 

501-600 5 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

7 % 
+++ 

6 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

601-700 7 % 

 

5 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

6 % 

 

4 % 

 

6 % 

 

9 % 

+++ 

8 % 

 

6 % 

- 

7 % 

+ 

701-800 12 % 

 

11 % 

 

13 % 

 

14 % 

+ 

12 % 

 

11 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

13 % 

 

14 % 

 

8 % 

- 

11 % 

 

13 % 

+ 

801-900 10 % 

 

10 % 

 

12 % 

+++ 

12 % 

 

6 % 

---- 

12 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

11 % 

 

9 % 

 

8 % 

 

11 % 

 

9 % 

-- 

901-1000 28 % 

 

36 % 

++++ 

31 % 

++++ 

24 % 

- 

14 % 

---- 

27 % 

 

31 % 

 

33 % 

+ 

27 % 

 

25 % 

- 

25 % 

 

34 % 

++++ 

21 % 

---- 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

Moyenne : 650 703 698 640 521 658 671 660 645 648 609 688 609 

Écart-type : 326 306 310 331 332 321 322 330 337 308 330 325 322 

Test de Student : * 99,9 99,9 - 99,9 - - - - - 90 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer la quantité que vous donneriez... à vous et à votre ménage 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35G1 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

0-100 12 % 
 

10 % 
- 

10 % 
 

13 % 
+++ 

8 % 
--- 

11 % 
 

11 % 
 

14 % 
++ 

101-200 3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

5 % 
+ 

4 % 
 

2 % 
-- 

3 % 
 

201-300 3 % 
 

2 % 
- 

2 % 
-- 

4 % 
++++ 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

301-400 5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

401-500 15 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

18 % 
++ 

15 % 
 

16 % 
 

12 % 
-- 

501-600 5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

9 % 
++++ 

5 % 
 

4 % 
- 

3 % 
- 

601-700 7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

8 % 

 

8 % 

 

6 % 

 

4 % 

-- 

701-800 12 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

11 % 

 

12 % 

 

13 % 

 

12 % 

 

801-900 10 % 

 

9 % 

 

11 % 

 

10 % 

 

7 % 

-- 

9 % 

 

11 % 

 

13 % 

++ 

901-1000 28 % 

 

30 % 

 

31 % 

++ 

25 % 

---- 

28 % 

 

28 % 

 

27 % 

 

31 % 

+ 

Chi2 : - 99   99,9    

Moyenne : 650 667 681 623 658 650 656 656 

Écart-type : 326 317 320 331 301 324 323 348 

Test de Student : * - 99,9 99,9 - - - - 

 
 



 

Veuillez indiquer la quantité que vous donneriez... à des gens de votre collectivité 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35G2 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

0-100 48 % 
 

57 % 
++++ 

51 % 
+++ 

46 % 
 

31 % 
---- 

48 % 
 

50 % 
 

50 % 
 

48 % 
 

46 % 
 

42 % 
- 

54 % 
++++ 

41 % 
---- 

101-200 15 % 
 

12 % 
-- 

16 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

13 % 
 

8 % 
--- 

15 % 
 

18 % 
+++ 

14 % 
 

13 % 
--- 

16 % 
+++ 

201-300 17 % 
 

15 % 
 

14 % 
--- 

15 % 
 

23 % 
++++ 

16 % 
 

18 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

21 % 
+ 

14 % 
---- 

20 % 
++++ 

301-400 8 % 
 

6 % 
- 

8 % 
 

7 % 
 

10 % 
++ 

9 % 
 

6 % 
 

10 % 
 

6 % 
-- 

9 % 
 

9 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

401-500 7 % 
 

5 % 
--- 

7 % 
 

9 % 
 

10 % 
+++ 

6 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

6 % 
-- 

8 % 
+ 

501-600 1 % 
 

2 % 
 

1 % 
--- 

1 % 
 

2 % 
++ 

1 % 
 

1 % 
 

4 % 
+++ 

1 % 
 

1 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

601-700 1 % 

 

0 % 

-- 

1 % 

- 

1 % 

 

2 % 

+++ 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

701-800 1 % 

 

0 % 

--- 

1 % 

 

3 % 

++++ 

2 % 

++ 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

+ 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

801-900 0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

901-1000 2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

-- 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

Chi2 : - (99,9)    -      99,9  

Moyenne : 202 157 185 217 268 198 191 207 207 194 217 181 222 

Écart-type : 218 190 213 228 230 219 223 227 228 195 205 216 217 

Test de Student : * 99,9 99 90 99,9 - - - - - - 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer la quantité que vous donneriez... à des gens de votre collectivité 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35G2 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

0-100 48 % 
 

49 % 
 

51 % 
++ 

45 % 
--- 

47 % 
 

48 % 
 

48 % 
 

50 % 
 

101-200 15 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

15 % 
 

11 % 
-- 

201-300 17 % 
 

18 % 
 

13 % 
---- 

19 % 
+++ 

21 % 
+++ 

18 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

301-400 8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

8 % 
 

7 % 
 

401-500 7 % 
 

7 % 
 

7 % 
 

8 % 
 

4 % 
--- 

7 % 
 

7 % 
 

9 % 
+ 

501-600 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
 

601-700 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

701-800 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

-- 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

801-900 0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

901-1000 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

-- 

1 % 

 

1 % 

- 

2 % 

 

3 % 

+++ 

Chi2 : - (90)   (95)    

Moyenne : 202 196 198 207 181 193 201 217 

Écart-type : 218 223 229 208 184 203 219 247 

Test de Student : * - - - 95 - - 90 

 
 



 

Veuillez indiquer la quantité que vous donneriez... à des habitants de pays pauvres 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

Q35G3 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

0-100 62 % 
 

64 % 
 

70 % 
++++ 

64 % 
 

45 % 
---- 

62 % 
 

65 % 
 

63 % 
 

63 % 
 

59 % 
- 

58 % 
 

68 % 
++++ 

55 % 
---- 

101-200 11 % 
 

10 % 
 

10 % 
-- 

13 % 
 

14 % 
+++ 

12 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

11 % 
 

12 % 
 

9 % 
 

9 % 
---- 

14 % 
++++ 

201-300 12 % 
 

11 % 
 

10 % 
-- 

9 % 
-- 

18 % 
++++ 

11 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

12 % 
 

14 % 
 

17 % 
++ 

10 % 
---- 

15 % 
++++ 

301-400 5 % 
 

5 % 
 

3 % 
--- 

5 % 
 

7 % 
++ 

7 % 
 

3 % 
- 

7 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

401-500 5 % 
 

4 % 
 

4 % 
-- 

5 % 
 

8 % 
++++ 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

6 % 
+ 

501-600 1 % 
 

2 % 
++ 

0 % 
-- 

1 % 
 

2 % 
+ 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
+ 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

601-700 1 % 

 

1 % 

 

0 % 

- 

1 % 

 

2 % 

++++ 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

701-800 1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

+ 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

++ 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

801-900 0 % 

 

0 % 

 

0 % 

- 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

- 

1 % 

+++ 

0 % 

 

0 % 

 

901-1000 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - (99,9)    -      (99,9)  

Moyenne : 149 140 117 143 210 144 138 133 148 158 174 131 169 

Écart-type : 197 195 176 198 214 191 202 189 200 189 222 195 198 

Test de Student : * - 99,9 - 99,9 - - - - - 90 99,9 99,9 

 
 



 

Veuillez indiquer la quantité que vous donneriez... à des habitants de pays pauvres 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

Q35G3 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

0-100 62 % 
 

63 % 
 

69 % 
++++ 

57 % 
---- 

58 % 
- 

60 % 
 

62 % 
 

68 % 
++++ 

101-200 11 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

12 % 
 

15 % 
+++ 

10 % 
 

11 % 
 

9 % 
-- 

201-300 12 % 
 

13 % 
 

9 % 
--- 

13 % 
++ 

13 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

301-400 5 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

401-500 5 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

6 % 
 

4 % 
 

6 % 
 

5 % 
 

5 % 
 

501-600 1 % 
 

0 % 
--- 

1 % 
-- 

2 % 
++++ 

2 % 
++ 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

601-700 1 % 

 

1 % 

 

0 % 

--- 

1 % 

++ 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

701-800 1 % 

 

0 % 

-- 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

801-900 0 % 

 

0 % 

 

0 % 

-- 

1 % 

++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

901-1000 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

- 

1 % 

 

2 % 

++ 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - (99,9)   (95)    

Moyenne : 149 137 121 171 161 158 143 128 

Écart-type : 197 187 173 211 205 201 189 189 

Test de Student : * 90 99,9 99,9 - - - 99 

 
 



 

Âge 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

ÂGE 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

18-24 10 % 
 

37 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

9 % 
 

9 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

10 % 
 

25 à 34 ans 17 % 
 

63 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

17 % 
 

22 % 
+++ 

16 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

13 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

35 à 44 ans 16 % 
 

0 % 
---- 

51 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

15 % 
 

18 % 
 

23 % 
++ 

16 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

17 % 
 

16 % 
 

45 à 54 ans 16 % 
 

0 % 
---- 

49 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

15 % 
 

15 % 
 

16 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

18 % 
 

16 % 
 

15 % 
 

55-64 17 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

100 % 
++++ 

0 % 
---- 

20 % 
 

16 % 
 

14 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

15 % 
 

17 % 
 

18 % 
 

65 et + 23 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

100 % 
++++ 

23 % 
 

18 % 
-- 

20 % 
 

23 % 
 

25 % 
 

26 % 
 

22 % 
 

25 % 
+++ 

Je préfère ne pas répondre 1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9    -      -  

 
 



 

Âge 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

ÂGE 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

18-24 10 % 
 

19 % 
++++ 

8 % 
-- 

7 % 
---- 

20 % 
++++ 

11 % 
 

7 % 
---- 

4 % 
---- 

25-34 17 % 
 

9 % 
---- 

15 % 
 

21 % 
++++ 

16 % 
 

17 % 
 

20 % 
+++ 

17 % 
 

35 à 44 ans 16 % 
 

9 % 
---- 

19 % 
+++ 

18 % 
+++ 

9 % 
---- 

13 % 
--- 

19 % 
+++ 

28 % 
++++ 

45-54 16 % 
 

13 % 
-- 

17 % 
 

16 % 
 

10 % 
---- 

11 % 
---- 

17 % 
+ 

24 % 
++++ 

55-64 17 % 
 

20 % 
++ 

18 % 
 

16 % 
-- 

17 % 
 

18 % 
 

15 % 
-- 

19 % 
 

65 et + 23 % 
 

29 % 
++++ 

22 % 
 

21 % 
-- 

28 % 
+++ 

29 % 
++++ 

21 % 
 

8 % 
---- 

Je préfère ne pas répondre 1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9   99,9    

 
 



 

Genre 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

QSEX 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Homme 48 % 
 

49 % 
 

49 % 
 

48 % 
 

45 % 
 

48 % 
 

48 % 
 

54 % 
+ 

47 % 
 

47 % 
 

47 % 
 

100 % 
++++ 

0 % 
---- 

Femme 50 % 
 

48 % 
 

49 % 
 

51 % 
 

54 % 
+++ 

50 % 
 

49 % 
 

44 % 
- 

51 % 
 

52 % 
 

48 % 
 

0 % 
---- 

100 % 
++++ 

Préfère s’auto-identifier 1 % 
 

3 % 
++++ 

1 % 
 

0 % 
-- 

0 % 
--- 

0 % 
-- 

2 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
- 

3 % 
++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

Je préfère ne pas répondre 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

3 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

2 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - 99,9    (95)      99,9  

 

 



 

Genre 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

QSEX 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Homme 48 % 
 

51 % 
++ 

53 % 
++++ 

44 % 
---- 

35 % 
---- 

48 % 
 

50 % 
+ 

61 % 
++++ 

Femme 50 % 
 

48 % 
 

45 % 
---- 

55 % 
++++ 

61 % 
++++ 

51 % 
 

48 % 
 

38 % 
---- 

Préfère s’auto-identifier 1 % 
 

1 % 
 

2 % 
++ 

1 % 
-- 

3 % 
++++ 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Je préfère ne pas répondre 1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Chi2 : - 99,9   99,9    

 

 



 

Dans quelle province ou quel territoire habitez-vous? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

QPROV 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Colombie-Britannique 14 % 
 

14 % 
 

13 % 
 

15 % 
 

14 % 
 

97 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

14 % 
 

14 % 
 

Alberta 11 % 
 

13 % 
++ 

12 % 
 

10 % 
 

9 % 
-- 

0 % 
---- 

100 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

11 % 
 

11 % 
 

Saskatchewan 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

46 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
--- 

3 % 
 

2 % 
 

Manitoba 3 % 
 

3 % 
 

5 % 
++ 

2 % 
-- 

3 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

54 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
--- 

4 % 
 

3 % 
 

Ontario 38 % 
 

39 % 
 

39 % 
 

37 % 
 

39 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

100 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

38 % 
 

39 % 
 

Québec 23 % 
 

22 % 
 

21 % 
 

24 % 
 

25 % 
 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

100 % 
++++ 

0 % 
---- 

22 % 
 

24 % 
 

Nouveau-Brunswick 2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

0 % 

--- 

0 % 

--- 

0 % 

-- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

31 % 

++++ 

2 % 

 

2 % 

 

Nouvelle-Écosse 3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

-- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

41 % 

++++ 

2 % 

- 

3 % 

 

Île-du-Prince-Édouard 0 % 

 

0 % 

- 

1 % 

 

0 % 

- 

1 % 

++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

--- 

0 % 

- 

6 % 

++++ 

0 % 

 

0 % 

 

Terre-Neuve-et-Labrador 1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

--- 

0 % 

-- 

0 % 

- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

21 % 

++++ 

2 % 

 

1 % 

 

Yukon 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
++++ 

0 % 
 

2 % 
++++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
-- 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Territoires du Nord-Ouest 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
+ 

0 % 
 

1 % 
++++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Nunavut 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
++++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
+ 

0 % 
- 

Je préfère ne pas répondre 1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - (95)    (99,9)      -  

 

 



 

Dans quelle province ou quel territoire habitez-vous? 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

QPROV 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Colombie-Britannique 14 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

12 % 
 

16 % 
+ 

14 % 
 

13 % 
 

Alberta 11 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

10 % 
-- 

15 % 
++ 

10 % 
 

11 % 
 

10 % 
 

Saskatchewan 3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

5 % 
++ 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

Manitoba 3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

4 % 
 

Ontario 38 % 
 

41 % 
 

37 % 
 

38 % 
 

33 % 
--- 

35 % 
-- 

36 % 
 

49 % 
++++ 

Québec 23 % 
 

17 % 
---- 

24 % 
 

24 % 
 

23 % 
 

26 % 
+++ 

25 % 
+ 

16 % 
---- 

Nouveau-Brunswick 2 % 

 

4 % 

+++ 

2 % 

 

2 % 

- 

4 % 

+++ 

3 % 

 

2 % 

 

1 % 

-- 

Nouvelle-Écosse 3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

2 % 

- 

Île-du-Prince-Édouard 0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Terre-Neuve-et-Labrador 1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

4 % 

++++ 

1 % 

 

1 % 

- 

1 % 

 

Yukon 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
++ 

0 % 
 

Territoires du Nord-Ouest 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Nunavut 0 % 
 

0 % 
++ 

0 % 
 

0 % 
- 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Je préfère ne pas répondre 1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Chi2 : - (95)   (99,9)    

 

 



 

Quel est le plus haut niveau d'études que vous avez atteint? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

QEDUC 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Études secondaires non terminées 2 % 
 

1 % 
-- 

1 % 
- 

3 % 
+ 

3 % 
+++ 

3 % 
 

2 % 
 

4 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

Diplôme d'études secondaires ou 
l'équivalent 

19 % 
 

21 % 
+ 

13 % 
---- 

22 % 
+ 

24 % 
++++ 

19 % 
 

22 % 
+ 

17 % 
 

21 % 
+ 

15 % 
---- 

24 % 
+ 

21 % 
+ 

18 % 
 

Apprentissage enregistré ou tout 
autre certificat ou diplôme d'une 

école de métiers 

7 % 
 

6 % 
 

8 % 
 

6 % 
 

6 % 
 

9 % 
++ 

9 % 
++ 

6 % 
 

5 % 
---- 

9 % 
++ 

4 % 
- 

9 % 
++++ 

4 % 
---- 

Certificat ou diplôme d'un collège, 

du CÉGEP ou de tout autre 
établissement non universitaire 

21 % 

 

18 % 

--- 

24 % 

+++ 

23 % 

 

21 % 

 

18 % 

- 

21 % 

 

22 % 

 

23 % 

 

22 % 

 

21 % 

 

22 % 

 

21 % 

 

Certificat ou diplôme universitaire 

inférieur au baccalauréat 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

7 % 

 

11 % 

++++ 

7 % 

 

7 % 

 

5 % 

-- 

6 % 

 

8 % 

 

6 % 

- 

8 % 

++ 

Baccalauréat 24 % 

 

29 % 

++++ 

24 % 

 

23 % 

 

20 % 

--- 

22 % 

 

26 % 

 

25 % 

 

24 % 

 

26 % 

 

22 % 

 

23 % 

 

25 % 

+ 

Études supérieures 18 % 

 

15 % 

-- 

22 % 

++++ 

16 % 

 

17 % 

 

18 % 

 

11 % 

---- 

17 % 

 

19 % 

++ 

19 % 

 

18 % 

 

16 % 

--- 

20 % 

++++ 

Je préfère ne pas répondre 2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - 99,9    (99,9)      99,9  

 
 



 

Quel est le plus haut niveau d'études que vous avez atteint? 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

QEDUC 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Études secondaires non terminées 2 % 
 

10 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

4 % 
+++ 

3 % 
++ 

1 % 
-- 

1 % 
--- 

Diplôme d'études secondaires ou 
l'équivalent 

19 % 
 

90 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

36 % 
++++ 

21 % 
 

15 % 
---- 

10 % 
---- 

Apprentissage enregistré ou tout 
autre certificat ou diplôme d'une 

école de métiers 

7 % 
 

0 % 
---- 

24 % 
++++ 

0 % 
---- 

6 % 
 

8 % 
+ 

8 % 
 

4 % 
--- 

Certificat ou diplôme d'un collège, 

du CÉGEP ou de tout autre 
établissement non universitaire 

21 % 

 

0 % 

---- 

76 % 

++++ 

0 % 

---- 

25 % 

+ 

24 % 

++ 

21 % 

 

16 % 

---- 

Certificat ou diplôme universitaire 

inférieur au baccalauréat 

7 % 

 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

14 % 

++++ 

7 % 

 

7 % 

 

7 % 

 

6 % 

 

Baccalauréat 24 % 

 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

49 % 

++++ 

14 % 

---- 

25 % 

 

27 % 

++ 

29 % 

++++ 

Études supérieures 18 % 

 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

37 % 

++++ 

6 % 

---- 

11 % 

---- 

20 % 

++ 

34 % 

++++ 

Je préfère ne pas répondre 2 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9   99,9    

 
 



 

Quel est le revenu brut de votre ménage? 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

QHINCOME 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Moins de 20 000 $CA 5 % 
 

9 % 
++++ 

3 % 
---- 

6 % 
 

4 % 
-- 

4 % 
 

8 % 
++ 

4 % 
 

4 % 
- 

5 % 
 

10 % 
+++ 

4 % 
---- 

6 % 
+++ 

20 000 $CA à moins de 40 000 $CA 11 % 
 

12 % 
 

6 % 
---- 

10 % 
 

16 % 
++++ 

9 % 
 

13 % 
 

14 % 
 

9 % 
-- 

11 % 
 

15 % 
+ 

8 % 
---- 

13 % 
++++ 

40 000 $CA à moins de 60 000 $CA 12 % 
 

13 % 
 

9 % 
---- 

12 % 
 

18 % 
++++ 

14 % 
 

11 % 
 

13 % 
 

11 % 
- 

14 % 
 

15 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

60 000 $CA à moins de 80 000 $CA 12 % 
 

13 % 
 

9 % 
--- 

13 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

10 % 
 

9 % 
 

11 % 
 

14 % 
++ 

12 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

80 000 $CA à moins de 100 000 
$CA 

13 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

15 % 
++ 

15 % 
 

15 % 
 

9 % 
 

13 % 
 

12 % 
 

12 % 
 

13 % 
 

13 % 
 

100 000 $CA à moins de 150 000 
$CA 

18 % 
 

19 % 
 

23 % 
++++ 

15 % 
-- 

14 % 
---- 

18 % 
 

17 % 
 

19 % 
 

17 % 
 

22 % 
+++ 

16 % 
 

20 % 
++ 

17 % 
-- 

150 000 $CA et plus 18 % 

 

14 % 

--- 

28 % 

++++ 

20 % 

 

6 % 

---- 

17 % 

 

15 % 

 

19 % 

 

23 % 

++++ 

13 % 

---- 

11 % 

--- 

22 % 

++++ 

13 % 

---- 

Je préfère ne pas répondre 11 % 

 

8 % 

 

9 % 

 

12 % 

 

15 % 

 

10 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

12 % 

 

9 % 

 

10 % 

 

9 % 

 

13 % 

 

Chi2 : - 99,9    99,9      99,9  

 
 



 

Quel est le revenu brut de votre ménage? 
    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

QHINCOME 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Moins de 20 000 $CA 5 % 
 

10 % 
++++ 

5 % 
 

3 % 
---- 

33 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

20 000 $CA à moins de 40 000 $CA 11 % 
 

20 % 
++++ 

12 % 
+ 

6 % 
---- 

67 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

40 000 $CA à moins de 60 000 $CA 12 % 
 

16 % 
+++ 

14 % 
 

10 % 
---- 

0 % 
---- 

51 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

60 000 $CA à moins de 80 000 $CA 12 % 
 

11 % 
 

14 % 
++ 

11 % 
 

0 % 
---- 

49 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

80 000 $CA à moins de 100 000 
$CA 

13 % 
 

10 % 
-- 

14 % 
 

14 % 
+ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

42 % 
++++ 

0 % 
---- 

100 000 $CA à moins de 150 000 
$CA 

18 % 
 

14 % 
---- 

18 % 
 

21 % 
++++ 

0 % 
---- 

0 % 
---- 

58 % 
++++ 

0 % 
---- 

150 000 $CA et plus 18 % 

 

9 % 

---- 

12 % 

---- 

25 % 

++++ 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

0 % 

---- 

100 % 

++++ 

Je préfère ne pas répondre 11 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

10 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

Chi2 : - 99,9   99,9    

 
 



 

Les personnes vivant au Canada proviennent de nombreux milieux ou pays ethnoculturels différents. Vous considérez-vous comme : 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

QETHN 

 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Arabe 1 % 
 

2 % 
++++ 

1 % 
 

0 % 
- 

0 % 
--- 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
++ 

0 % 
 

1 % 
++ 

1 % 
--- 

Latino-Américain 1 % 
 

2 % 
++ 

2 % 
 

1 % 
 

0 % 
--- 

1 % 
 

2 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
++ 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Blanc 75 % 
 

70 % 
---- 

74 % 
 

78 % 
+ 

83 % 
++++ 

74 % 
 

78 % 
 

71 % 
 

70 % 
---- 

83 % 
++++ 

85 % 
+++ 

74 % 
 

78 % 
+++ 

Noir 2 % 
 

3 % 
 

4 % 
++++ 

1 % 
--- 

1 % 
-- 

0 % 
--- 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
++ 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

Asiatique du Sud-Est (p. ex. 
Vietnamien Cambodgien, Laotien, 
Thaïlandais) 

1 % 
 

2 % 
++++ 

1 % 
 

0 % 
- 

0 % 
--- 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Asiatique de l'Ouest (p. ex., 
Iranien, Afghan) 

1 % 
 

2 % 
++++ 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
--- 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
++ 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
--- 

1 % 
 

Asiatique du Sud (p. ex., Indien de 
l’Est, Pakistanais, Sri-lankais). 

3 % 
 

8 % 
++++ 

1 % 
---- 

2 % 
- 

1 % 
---- 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

5 % 
++++ 

1 % 
---- 

1 % 
-- 

4 % 
+++ 

2 % 
--- 

Philippin 1 % 
 

2 % 
++++ 

0 % 
 

0 % 
- 

0 % 
-- 

2 % 
+++ 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
--- 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Chinois 2 % 
 

4 % 
+++ 

3 % 
 

2 % 
 

0 % 
---- 

3 % 
+ 

2 % 
 

1 % 
 

3 % 
+++ 

1 % 
--- 

0 % 
- 

2 % 
 

2 % 
 

Japonais 1 % 
 

1 % 
+++ 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
-- 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
-- 

1 % 
 

1 % 
+ 

0 % 
--- 

Coréen 0 % 

 

1 % 

++++ 

0 % 

 

0 % 

- 

0 % 

-- 

1 % 

++ 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

0 % 

-- 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

-- 

Autochtone (ex., Ojibway, 

Iroquois, Cri) 

4 % 

 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 

2 % 

-- 

5 % 

 

7 % 

+++ 

9 % 

++++ 

3 % 

- 

2 % 

---- 

5 % 

 

3 % 

- 

4 % 

 

Canadien 2 % 

 

1 % 

---- 

1 % 

--- 

4 % 

+++ 

5 % 

++++ 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

+ 

2 % 

 

1 % 

-- 

3 % 

 

3 % 

++ 

2 % 

-- 

EUROPÉEN (VARIÉS) 3 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

5 % 

++ 

3 % 

 

1 % 

-- 

1 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

AMÉRICAIN(É.-U.) 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

JUIF 0 % 
 

0 % 
 

1 % 
+ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

FRANCAIS/FRANCOPHONE/QUÉBÉ
COIS/ACADIEN 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
-- 

1 % 
 

3 % 
++++ 

0 % 
 

1 % 
 

ANTILLAIS 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

RACE MIXTE/BIRACIAL 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
++ 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

Autre 0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

Aucune de ces réponses 4 % 

 

2 % 

--- 

6 % 

++++ 

4 % 

 

3 % 

 

4 % 

 

5 % 

 

7 % 

++ 

4 % 

 

3 % 

-- 

5 % 

 

4 % 

 

4 % 

 



Les personnes vivant au Canada proviennent de nombreux milieux ou pays ethnoculturels différents. Vous considérez-vous comme : 
    Âge Région Genre 

  Total 18-34 35-54 55-64 65 et + C.-B. AB SK- MB ON QC Atl. Homme Femme 

QETHN 
 

             

Total pondéré : 3059 817 980 525 702 434 342 195 1172 689 209 1455 1526 

Total : 3059 676 1112 559 677 417 336 199 1172 710 207 1452 1529 

Je préfère ne pas répondre 4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

Chi2 : - (99,9)    (99,9)      (99,9)  

 
 



 

Les personnes vivant au Canada proviennent de nombreux milieux ou pays ethnoculturels différents. 
Vous considérez-vous comme : 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

QETHN 
 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Arabe 1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

2 % 
+++ 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

Latino-Américain 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

1 % 

 

2 % 

 

Blanc 75 % 

 

80 % 

+++ 

78 % 

++ 

73 % 

--- 

76 % 

 

77 % 

 

78 % 

+++ 

76 % 

 

Noir 2 % 

 

1 % 

-- 

3 % 

 

3 % 

+ 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

Asiatique du Sud-Est (p. ex. 

Vietnamien Cambodgien, Laotien, 
Thaïlandais) 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

Asiatique de l'Ouest (p. ex., 

Iranien, Afghan) 

1 % 

 

0 % 

-- 

1 % 

 

1 % 

++ 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

2 % 

++ 

Asiatique du Sud (p. ex., Indien de 

l’Est, Pakistanais, Sri-lankais). 

3 % 

 

3 % 

 

1 % 

---- 

4 % 

+++ 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

4 % 

+ 

Philippin 1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

+ 

1 % 

 

0 % 

-- 

1 % 

 

Chinois 2 % 

 

2 % 

 

1 % 

--- 

3 % 

++++ 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

2 % 

 

Japonais 1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
- 

2 % 
++++ 

Coréen 0 % 
 

1 % 
++++ 

0 % 
- 

0 % 
 

1 % 
 

1 % 
 

0 % 
 

1 % 
 

Autochtone (ex., Ojibway, 
Iroquois, Cri) 

4 % 
 

4 % 
 

5 % 
 

3 % 
 

7 % 
++++ 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

Canadien 2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

EUROPÉEN (VARIÉS) 3 % 
 

2 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

2 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

AMÉRICAIN(É.-U.) 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

JUIF 0 % 

 

0 % 

 

0 % 

-- 

1 % 

++ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

FRANCAIS/FRANCOPHONE/QUÉBÉ

COIS/ACADIEN 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

1 % 

 

1 % 

+ 

0 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

ANTILLAIS 0 % 

 

0 % 

+ 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

RACE MIXTE/BIRACIAL 0 % 

 

0 % 

- 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

1 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

Autre 0 % 
 

0 % 
 

0 % 
 

1 % 
+ 

0 % 
 

1 % 
 

0 % 
- 

1 % 
 

Aucune de ces réponses 4 % 
 

3 % 
 

5 % 
 

4 % 
 

3 % 
 

3 % 
 

3 % 
-- 

7 % 
++++ 



Les personnes vivant au Canada proviennent de nombreux milieux ou pays ethnoculturels différents. 
Vous considérez-vous comme : 

    Niveau de scolarité Revenu 

  Total ES Coll. Univ. <40 40-80 80-150 150 et + 

QETHN 

 

        

Total pondéré : 3059 650 861 1483 485 737 949 538 

Total : 3059 612 873 1511 454 725 967 569 

Je préfère ne pas répondre 4 % 

 

2 % 

 

4 % 

 

3 % 

 

2 % 

 

3 % 

 

3 % 

 

1 % 

 

Chi2 : - (99,9)   (95)    

 

 


